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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Biologia
Recursos da Questâo 1

Data do Envio: 10/12/13 11:42Inscrição: 10812
A Questão numero 35 na matéria de História tem duas alternativas iguais nas opções de respostas, e coincidentemente o
gabarito da uma delas como resposta correta da questão. 

Data do Envio: 10/12/13 12:55Inscrição: 11112
Esta questão pede para afirmar a alternativa INCORRETA, o gabarito nos informa que a letra incorreta é a B, porém a
questão D, diz EXATAMENTE a mesma coisa e com as EXATAS mesmas palavras, apenas parágrafos invertidos,o
paragrafo que começa na B termina na D e o paragrafo que começa na D termina na B, ou seja, temos duas repostas
incorretas, B e D. Acredito que tal questão deva ser anulada para não haver maiores prejuízos aos demais candidatos.

Data do Envio: 12/12/13 12:31Inscrição: 22163
A rodopsina é um receptor da família dos receptores acoplados a proteína G. A rodopsina consiste, na verdade, em uma
parte proteica, a opsina, associada covalentemente à um cromóforo, o 11-Cis-retinal, por meio de uma base de Schiff.
Quando um fóton é absorvido pelo retinal, ocorre uma conversão do cis-retinal em trans-retinal e essa alteração da estrutura
do cromóforo promove uma mudança conformacional da molécula de rodopsina, que caracteriza a primeira etapa da
transdução visual, que culminará na excitação neuronal (nervo óptico). NÂO HÁ, porém, decomposição da rodopsina
quando da exposição à luz, mas sim uma simples mudança conformacional. Portanto, a afirmação: ´´rodopsina é a
substância quimica que se decompõe ao ser exposta à luz...``, não deve ser verdadeira (questão 1 de biologia, primeiro dia
de provas). Tais informações constam em: Nelson, D.L. e Cox, M.M. LEHNINGER PRINCIPLES OF BIOCHEMISTRY.
Chapter 12: Biosignaling, pg 457.   

Data do Envio: 12/12/13 14:14Inscrição: 18795
A rodopsina é um receptor da família dos receptores acoplados a proteína G. A rodopsina consiste, na verdade, em uma
parte proteica, a opsina, associada covalentemente à um cromóforo, o 11-Cis-retinal, por meio de uma base de Schiff.
Quando um fóton é absorvido pelo retinal, ocorre uma conversão do cis-retinal em trans-retinal e essa alteração da estrutura
do cromóforo promove uma mudança conformacional da molécula de rodopsina, que caracteriza a primeira etapa da
transdução visual, que culminará na excitação neuronal (nervo óptico). NÂO HÁ, porém, decomposição da rodopsina
quando da exposição à luz, mas sim uma simples mudança conformacional. Portanto, a afirmação: ´´rodopsina é a
substância quimica que se decompõe ao ser exposta à luz...``, não deve ser verdadeira (questão 1 de biologia, primeiro dia
de provas). Tais informações constam em: Nelson, D.L. e Cox, M.M. LEHNINGER PRINCIPLES OF BIOCHEMISTRY.
Chapter 12: Biosignaling, pg 457.

Data do Envio: 12/12/13 14:50Inscrição: 15516
a alternativa b da questão 2 está correta, de acordo com o livro Amabis e Martho pg 437, segunda edição, volume 2, editora
moderna: "larvas de anfíbios respiram por branquias e pela pele (respiração cutânea); a principal forma é por branquias,
mas a respiração cutânea também ocorre em girinos". 

Resposta aos Recursos
Recurso não procede. A literatura utilizada é a de ensino médio e assim, de acordo com o livro Sônia Lopes, volume 1, cap.
34, p.747, 1º parágrafo “As células fotorreceptoras são os cones e os bastonetes. Elas têm pigmentos que sofrem alterações
na presença de luz; em geral essa alteração é uma decomposição (descoloração) que desencadeia um impulso nervoso”. A
prova avalia o ensino médio e não especificidades do ensino superior.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Biologia
Recursos da Questâo 2

Data do Envio: 08/12/13 23:37Inscrição: 395
Anfíbios possuem respiração cutânea, também

Data do Envio: 08/12/13 23:40Inscrição: 12199
A questão 2 deve ser analisada devido ao fato de que os anfíbios não possuem pulmões desenvolvidos. São pulmões
ineficientes e pouco desenvolvidos. segundo Amabis e Martho, ed Moderna, 2010, volume 2, p.314 "larvas de anfíbios
respiram por brânquias, pela pele (cutânea) e algumas por pulmões". "Os pulmões de sapos e de rãs são razoavelmente
eficientes... as salamandras têm pulmões rudimentares e dependem muito da respiração cutânea". Anfíbios têm pele
altamente permeável à água e aos gases. Se a pele secar morrem. A alternativa CORRETA é a alternativa B, ou deve ser
anulada a questão.

Data do Envio: 09/12/13 12:15Inscrição: 3224
A resposta do gabarito foi a "E", mas a resposta "B" a qual eu assinalei também é compreendida como correta ,visando que
a pergunta está relacionada ao animais anfíbios e a resposta "B" refere-se a uma fase que alguns anfíbios passam que são
os girinos que por sua vez tem uma cauda e a respiração cutânea com diz está alternativa.

Data do Envio: 09/12/13 18:06Inscrição: 94
Pois os girinos (anfíbios) também realizam  respiração cutânea além da branquial. Estando tanto a alternativa B e a quanto a
alternativa E corretas.

Data do Envio: 09/12/13 19:25Inscrição: 4775
B e E são alternativas que podem ser consideradas corretas.
Anfíbios são animais que possuem respiração branquial e cutânea na fase larval e pulmonar e cutânea na fase adulta. A 
circulação conta com um coração com dois átrios e um ventrículo, sendo do tipo incompleta. Na fase larval necessitam 
estar em ambiente aquático para se desenvolver. A aquisição de membros posteriores bem como respiração pulmonar 
possibilitou aos anfíbios a sobrevivência no ambiente terrestre. 

Data do Envio: 09/12/13 19:26Inscrição: 14303
A questão não retrata que a respiração é apenas cutânea mas sim se realizam respiração cutanea.
citação:

3.2 Respiração dos anfíbios
GIRINO - através de brânquias e da pele;
ADULTO - através dos pulmões e da pele.
Na fase de girino, os anfíbios retiram o oxigênio misturado na água, assim como os peixes, através da pele e das brânquias
(também conhecidas como guelras), que ficam na parte interna da boca. Depois que saem da água, passam a respirar pelos
pulmões e também através da pele.

http://www.ra-bugio.org.br/anfibios_sobre_03.php

Data do Envio: 09/12/13 19:26Inscrição: 1794
as alternativas B e E estão certas

Data do Envio: 09/12/13 19:55Inscrição: 7128
anfíbios não possuem pulmões desenvolvidos, eles possuem pulmões pouco desenvolvidos e devido a isso apresentam
respiração cutânea, motivo esse de não conquistarem o ambiente terrestre como os répteis.

Data do Envio: 09/12/13 20:02Inscrição: 19549
A questão apresenta duas possíveis respostas: tanto a alternativa B quanto a E. Por isso tal questão deveria ser computada
como ambígua e anulada.
A alternativa B afirma que girinos possuem respiração cutânea, o que de fato é verdade.
Ja a afirmativa E afirma que os membros posteriores e anteriores permitiram aos anfibios se adaptarem ao ambiente
terrestre. O fato de possuirem pulmões facilitou ainda mais essa adaptação, apesar de eles necessitarem do ambiente
aquatico para se reproduzirem. 
Desde já agradeço, 
Atenciosamente, Arthur R.

Data do Envio: 09/12/13 20:53Inscrição: 15897
A alternativa b diz que os girinos possuem cauda e realizam respiração cutanea o que é correto,  GIRINO - realiza
respiração através de brânquias e da pele. Para consulta rapida revisar o sitio so instituto de conservaçao anfibia
http://www.ra-bugio.org.br/anfibios_sobre_03.php

Data do Envio: 09/12/13 22:29Inscrição: 2663
A alternativa E afirma que os anfíbios possuem pulmões desenvolvidos, no entanto apenas 1/3 da respiração dos anfíbios é
pulmonar e 2/3, cutânea, portanto, comparando-se o desenvolvimento de seus pulmões com o dos outros cordados não se
pode afirmar que esses pulmões são desenvolvidos.

Data do Envio: 09/12/13 22:50Inscrição: 5489
Primeiro dia- questão 2.
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Biologia
Recursos da Questâo 2
Essa questão validou a alternativa que diz que os anfíbios possuem pulmões desenvolvidos (E), quando, na verdade isso
não é o correto. Anfíbios não possuem pulmões desenvolvidos, e não conseguiram se libertar totalmente do ambiente
aquático, eles não conseguem se reproduzir fora da água. Neste ambiente a respiração é cutânea, que no caso são os
girinos que a realizam. A alternativa que condiz com essa afirmação seria a letra B e não a letra E, como consta o gabarito. 

Obrigada pela atenção, e espero que reanalisem essa questão. 

Data do Envio: 09/12/13 22:55Inscrição: 3221
Como os seus pulmões são simples e tem pouca superfície de contato para as trocas gasosas, a respiração pulmonar é
pouco eficiente, sendo importante a respiração cutânea - processo de trocas de gases com o meio ambiente através da
pele.

Data do Envio: 10/12/13 10:48Inscrição: 12388
Solicito a aceitação das alternativas B e E pois são acertivas que podem ser consideradas corretas.

Visto que os anfíbios são animais que possuem respiração branquial e cutânea na fase larval e pulmonar e cutânea na fase
adulta. A circulação conta com um coração com dois átrios e um ventrículo, sendo do tipo incompleta. Na fase larval
necessitam estar em ambiente aquático para se desenvolver.  A aquisição de membros posteriores bem como respiração
pulmonar possibilitou aos anfíbios a sobrevivência no ambiente terrestre. 

Autores pesquisados:
Gilberto Rodrigues Martho, José Mariano Amabis 

Data do Envio: 10/12/13 11:04Inscrição: 11272
 B e E são alternativas que podem ser consideradas corretas. 
Anfíbios são animais que possuem respiração branquial e cutânea na fase larval e pulmonar e cutânea na fase adulta. A 
circulação conta com um coração com dois átrios e um ventrículo, sendo do tipo incompleta. Na fase larval necessitam 
estar em ambiente aquático para se desenvolver. A aquisição de membros posteriores bem como respiração pulmonar 
possibilitou aos anfíbios a sobrevivência no ambiente terrestre.

Data do Envio: 10/12/13 11:20Inscrição: 2629
Poderia ser tanto a resposta B ou E, pois os anfíbio possuem dois tipos de respiração em sua fase adulta a respiração e
pulmonar e quando ainda são girinos a respiração e cutânea.

Data do Envio: 10/12/13 14:49Inscrição: 12007
A pergunta não foi especifica em relação ao que perguntava pois no primeiro período se referia a um exemplar de rã, porém
no segundo se referia aos anfíbios em geral, isso ocasionou confusão na resolução. Em relação a resposta B, os girinos
realizam respiração através de brânquias, porém a respiração cutânea está presente no animal e tal o acompanha durante
todo a seu desenvolvimento; já com relação a resposta E os anfíbios podem se adaptar ao ambiente terrestre sem nenhum
membro, como é o caso da cecília ou cobra-cega um exemplar de anfíbio que se adaptou perfeitamente ao ambiente
terrestre mesmo sem membros; outro levante é quanto a respiração pois os pulmões dos anfíbios podem até ser
desenvolvidos porém sua respiração tem de ser completada pela cutânea sem a qual o animal não sobrevive em ambiente
terrestre, uma amostra significativa é a extinção de inúmeros espécies de anfíbio devido a inspiração através da pele de
agentes tóxicos contidos no ar do ambiente onde vivem.

Data do Envio: 10/12/13 15:22Inscrição: 10979
Pede-se anulação da questão de número 2 da prova de biologia da UNIOESTE processo vestibular 2014.
As alternativas  B e E podem ser consideradas corretas. O gabarito provisório da universidade indica como gabarito a
alternativa E, entretanto as larvas dos anfíbios citadas (girinos) também apresentam cauda e respiração cutânea. Sabe-se
que, como característica geral, o estágio larval utiliza-se de brânquias para respiração bem como a sucção dos alimentos,
entretanto segundo Amabis e Martho 2° edição, vol.2,  Moderna, 2004,página 437 (Literatura do Ensino Médio, como segue
a figura em anexo) afirma a utilização do tegumento (respiração cutânea) nas larvas. 
Também Pough, F Harvey, A vida dos Vertebrados, Atheneu São Paulo, 2003 (Literatura do Ensino Superior como figura em
anexo) pag. 254 corrobora com a utilização do tegumento para troca gasosa nas larvas dos anfíbios. Por tratar-se de uma
questão com duas alternativas que podem ser consideradas corretas, peço anulação da questão. Obrigado pela atenção.

Data do Envio: 10/12/13 15:24Inscrição: 9974
Anfíbios são animais que possuem respiração branquial e cutânea na fase larval e pulmonar e cutânea na fase adulta. A 
circulação conta com um coração com dois átrios e um ventrículo, sendo do tipo incompleta. Na fase larval necessitam 
estar em ambiente aquático para se desenvolver. A aquisição de membros posteriores bem como respiração pulmonar 
possibilitou aos anfíbios a sobrevivência no ambiente terrestre.

Data do Envio: 10/12/13 15:26Inscrição: 1555
A resposta correta (gabarito E) afirma que os anfíbios possuem pulmões desenvolvidos, quando esses, na verdade,
possuem pulmões saculiformes, com pouca superfície de contato, sendo estes órgãos, portanto, pouco eficientes.

Data do Envio: 10/12/13 15:35Inscrição: 18874
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Biologia
Recursos da Questâo 2
Pede-se anulação da questão de número 2 da prova de biologia da UNIOESTE processo vestibular 2014.
As alternativas  B e E podem ser consideradas corretas. O gabarito provisório da universidade indica como gabarito a
alternativa E, entretanto as larvas dos anfíbios citadas (girinos) também apresentam cauda e respiração cutânea. Sabe-se
que, como característica geral, o estágio larval utiliza-se de brânquias para respiração bem como a sucção dos alimentos,
entretanto segundo Amabis e Martho 2° edição, vol.2,  Moderna, 2004,página 437 (Literatura do Ensino Médio, como segue
a figura em anexo) afirma a utilização do tegumento (respiração cutânea) nas larvas. 
Também Pough, F Harvey, A vida dos Vertebrados, Atheneu São Paulo, 2003 (Literatura do Ensino Superior como figura em
anexo) pag. 254 corrobora com a utilização do tegumento para troca gasosa nas larvas dos anfíbios. Por tratar-se de uma
questão com duas alternativas que podem ser consideradas corretas, peço anulação da questão. Obrigado pela atenção.

Data do Envio: 10/12/13 16:10Inscrição: 8438
Pede-se anulação da questão de número 2 da prova de biologia da UNIOESTE processo vestibular 2014.

As alternativas  B e E podem ser consideradas corretas. O gabarito provisório da universidade indica como gabarito a
alternativa E, entretanto as larvas dos anfíbios citadas (girinos) também apresentam cauda e respiração cutânea. Sabe-se
que, como característica geral o estágio larval utiliza-se de brânquias para respiração bem como a sucção dos alimentos,
entretanto segundo Amabis e Martho 2° edição, vol.2,  Moderna, 2004,página 437 (Literatura do Ensino Médio)afirma a
utilização do tegumento (respiração cutânea) nas larvas. 
 
Também Pough, F Harvey, A vida dos Vertebrados, Atheneu São Paulo, 2003 (Literatura do Ensino Superior) pag. 254
corrobora com a utilização do tegumento para troca gasosa nas larvas dos anfíbios. Por tratar-se de uma questão com duas
alternativas que podem ser consideradas corretas, peço anulação da questão. Obrigado pela atenção.

Data do Envio: 10/12/13 22:49Inscrição: 18818
Os pulmões dos anfíbios não é tão desenvolvido se comparado com os répteis, tanto é verdade, que os anfíbios realizam
também respiração cutânea. 

"Os anfíbios possuem pulmões com poucas dobras: os pulmões saculiformes. A respiração pulmonar desses animais não
funciona muito bem, por causa da pequena quantidade de dobras, e também porque os anfíbios não usam os músculos do
tórax e do abdome para fazer a inspiração" (FONTE: http://www.escolakids.com/pulmao.html)

Em relação a alternativa "B", essa sim se apresenta correta. O girino apresenta  cauda no início de seu desenvolvimento.
Com o crescimento, a cauda se perde e a respiração antes só branquial, é substituída por cutânea e pulmonar, na fase
ainda de girino.

"Depois de alguns dias de postos, dos ovos saem girinos os quais respiram por brânquias, têm uma cauda e não têm
pernas. Com o tempo o girino vai perdendo a cauda, desenvolvendo pernas posteriores e anteriores e trocando a respiração
branquial pelas respirações pulmonar e cutânea até deixar a água ao término das transformações." (FONTE:
http://www.ninha.bio.br/biologia/sapos.html)

Data do Envio: 10/12/13 23:09Inscrição: 4978
Na alternativa (E) que está como correta no gabarito oficial, fala que os anfíbios tem pulmões desenvolvidos, o que está
errado, eles tem pulmões, mas não desenvolvidos, daí a necessidade da respiração cutânea

Data do Envio: 11/12/13 11:08Inscrição: 1397
Olá, na questão 2 existem 2 alternativas corretas tanto a letra B como a letra E .

aguardo respostas!

Data do Envio: 11/12/13 11:21Inscrição: 4098
Pede-se anulação da questão de número 2 da prova de biologia da UNIOESTE processo vestibular 2014.
As alternativas B e E podem ser consideradas corretas. O gabarito provisório da universidade indica como gabarito a
alternativa E, entretanto as larvas dos anfíbios citadas (girinos) também apresentam cauda e respiração cutânea. Sabe-se
que, como característica geral o estágio larval utiliza-se de brânquias para respiração bem como a sucção dos alimentos,
entretanto segundo Amabis e Martho 2° edição, vol.2, Moderna, 2004,página 437 (Literatura do Ensino Médio) afirma a
utilização do tegumento (respiração cutânea) nas larvas.
Também Pough, F Harvey, A vida dos Vertebrados, Atheneu São Paulo, 2003 (Literatura do Ensino Superior) pag. 254
corrobora com a utilização do tegumento para troca gasosa nas larvas dos anfíbios. Por tratar-se de uma questão com duas
alternativas que podem ser consideradas corretas, peço anulação da questão. Obrigado pela atenção.

Data do Envio: 11/12/13 15:37Inscrição: 5878
o gabarito da questão deve ser alterado, uma vez que a resposta dada (E) é incorreta. Os anfíbios NÃO POSSUEM
PULMÕES DESENVOLVIDOS A PONTO DE VIVEREM PLENAMENTE EM AMBIENTE TERRESTRE. De a cordo com o
wikipédia: "Apesar de pulmonados, os representantes dessa classe possuem uma superfície alveolar muito pequena,
incapaz de suprir toda a demanda gasosa do animal. Portanto, como complemento à respiração pulmonar, os anfíbios
realizam a respiração cutânea (trocas de gases através da pele), e para tanto possuem a pele bastante vascularizada e
sempre umedecida."
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Matéria: Biologia
Recursos da Questâo 2

Data do Envio: 11/12/13 18:12Inscrição: 8398
A questão ficou com duas respostas, pelo fato de no início de sua vida a respiração é branquial nos girinos, porém sofrem
metamorfose, até alcançarem a fase adulta - respiração por pulmões- eles trocam de branquial para cutânea e de cutânea
para pulmonar. Se não for o suficiente, posso recorrer ao meu professor que se formou nessa instituição, e que também não
concordou com a formulação desta. 
Grata.

Data do Envio: 11/12/13 18:40Inscrição: 9533
Os anfíbios apresentam pulmões bilobados relativamente simples com forma de bolsas externas da cavidade bucal. A
respiração cutânea é necessária, pois a respiração pulmonar não é completamente eficiente.

Logo, anfíbios não possuem pulmões desenvolvidos, tornando a alternativa “E” incorreta. Não há alternativa correta para a
questão.

Referência: Moyes, C. D., Schulte, P. M. (2010) Princípios de Fisiologia Animal. 2ª ed., Artmed Editora S/A, São Paulo, 433
p.

Data do Envio: 11/12/13 21:47Inscrição: 4103
"Anfíbios, em sua fase larval (girinos), possuem cauda e apresentam respiração branquial e cutânea, como afirma a
alternativa B. Essa informação pode ser encontrada no Livro 2, de 2013, de Biologia do Poliedro, na página 276"

Data do Envio: 12/12/13 12:32Inscrição: 495
No Amabis & Martho temos o seguinte:
 
"Larvas de anfíbios respiram por meio de brânquias e pela pele (respiração cutânea); adultos por pulmões e também pela
pele. Pulmões de sapos são razoavelmente eficientes nas trocas gasosas, com dobras internas ricamente vascularizadas."

Biologia dos Organismos - vol 2
Página 437

A partir de tal concepção subentende-se que a alternativa B poderia ser considerada correta, enquanto que a alternativa E
seria questionável em razão da afirmação "pulmões desenvolvidos".

Data do Envio: 12/12/13 13:58Inscrição: 9829
a alternativa B está correta, de acordo com Amabis e Martho, pg. 437 2ª EDIÇÃO - volume 2, "na fase larval os
anfíbios apresentam respiração cutânea e branquial".  A principal forma de trocas gasosas é pelas brânquias, mas a
respiração cutânea também ocorre no girinos.

Data do Envio: 12/12/13 14:12Inscrição: 5208
A presente questão induz o candidato ao erro, pois a alternativa "E" tida como correta apresenta os anfíbios com pulmões
desenvolvidos, sendo isso uma inverdade (as formas adultas respiram por pulmões relativamente rudimentares e também
pela pele... autor: Wilson Roberto Paulino; os pulmões oferecem apenas uma parte da superfície úmida para o processo
respiratório, bem menor do que outra bem mais importante: a pele... autor: Nélio Bizzo) os pulmões desenvolvidos estão
presente a partir dos répteis.

Data do Envio: 12/12/13 14:45Inscrição: 17636
a alternativa b da questão 2 está correta, de acordo com o livro Amabis e Martho pg 437, segunda edição, volume 2, editora
moderna: "larvas de anfíbios respiram por brânquias e pela pele (respiração cutaânea); a principal forma é por brânquias,
mas a respiração cutânea também ocorre em girinos". 

Data do Envio: 12/12/13 14:46Inscrição: 7352
Primeiro analisamos o trecho extraído do livro didático para ensino médio “Biologia dos Organismos”

“Os pulmões das salamandras são dois sacos longos, sem dobras internas, recobertos por capilares sanguíneos. Já os
pulmões de sapos e rãs possuem algumas dobras internas, que aumentam um pouco a superfície respiratória.
Os pulmões da maioria dos répteis possuem algumas dobras a mais que os pulmões dos anfíbios. Em alguns lagartos,
tartarugas e crocodilos, os pulmões são ainda mais complexos com inúmeras divisões internas, o que lhes confere um
aspecto esponjoso.
Os pulmões dos mamíferos são constituídos por inúmeras bolsinhas recobertas por vasos sanguíneos, os alvéolos
pulmonares. É aí que ocorrem as trocas gasosas entre o ar inspirado e o sangue.
Os pulmões das aves não possuem alvéolos; em seu lugar existem finíssimos condutos altamente irrigados de sangue,
chamados parabronquíolos; é aí que ocorrem as trocas gasosas entre o sangue e o ar inspirado. As aves possuem ainda
projeções pulmonares, os sacos aéreos, que atingem todas as partes do corpo.” 
(Amabis e Martho)

Percebe-se então que os pulmões dos anfíbios não são desenvolvidos; pelo contrário, são os mais simples, sendo os
pulmões das aves os mais desenvolvidos.
Também deve-se lembrar que não foram os membros, tanto posteriores quanto anteriores, que possibilitaram aos anfíbios a
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conquista do ambiente terrestre, visto que dentro da Classe Amphibia existe uma ordem constituída inteiramente por
anfíbios sem membros, a Ordem Apoda. E ainda há posteriormente, os répteis, que conquistaram o ambiente terrestre
definitivamente e, mesmo assim, não são todos eles que possuem membros.
Logo, a alternativa “E” não pode ser considerada correta.

Deste modo, a alternativa mais aceitável seria a letra “B”, pois os girinos possuem cauda e, apesar de terem respiração
predominantemente braquial, apresentam também respiração cutânea.

Data do Envio: 12/12/13 15:31Inscrição: 5612
2. Rãs são animais anfíbios. Sobre os anfíbios, pode-se afirmar que:
A. A respiração é exclusivamente pulmonar.
B. Girinos possuem cauda e realizam respiração cutânea.
C. As larvas dos anfíbios desenvolvem-se em ambiente terrestre.
D. O coração tem dois átrios e dois ventrículos e a circulação é completa.
E. Membros anteriores e posteriores, além de pulmões desenvolvidos, possibilitam aos anfíbios viverem em ambiente
terrestre.

RESPOSTA CORRETA SEGUNDO O GABARITO PRÉVIO: E.

Mediante a um incomensurável respeito e admiração à Universidade Estadual do Oeste do Paraná, e a sua impecável banca
de correção, sinto-me na obrigação de contestar esta questão, devido a certa ambiguidade, quanto a uma das parciais.
Sendo a resposta escolhida “E”, embora embasada pelos erros imensos das demais alternativas, não propõe claramente o
sentido, desencadeando certa insegurança e antagonismo. Embora seja considerada de acordo com a ordem evolutiva,
portanto melhor adaptada que os anteriores (peixes), é errôneo classificar lhes usando palavras tão carregadas de
significância como “desenvolvidos”, tendo em vista que os anfíbios, embora evolutivamente desempenhem um papel notório
em relação aos peixes, não podemos considerar seu pulmão como desenvolvido, de acordo com pesquisas.
“(...) Os peixes pulmonados já apresentam pulmões com a aparência de bolsas derivadas da bexiga natatória. Em muitos
anfíbios, os órgãos respiratórios consistem em cavidades mais ou menos lisas, pouco eficientes em comparação com as
intensas trocas gasosas que os batráquios mantêm com o exterior através da pele úmida e viscosa. Dos répteis, os que
apresentam pulmões mais desenvolvidos são os crocodilos. Nas cobras, o pulmão esquerdo é atrofiado ou, pelo menos,
muito reduzido.”
(http://www.biomania.com.br/bio/conteudo.asp?cod=2799).
“(...) No estágio da vida aquática, quando são larvas, os anfíbios respiram por brânquias, como os peixes. Quando adultos,
vivem em ambiente terrestre e realizam a respiração pulmonar. Como os seus pulmões são simples e têm pouca superfície
de contato para as trocas gasosas, a respiração pulmonar é pouco eficiente, sendo importante a respiração cutânea -
processo de trocas de gases com o meio ambiente através da pele.”
(http://www.sobiologia.com.br/conteudos/Reinos3/bioanfibios.php). 

“(...) Os anfíbios possuem pulmões com poucas dobras: os pulmões saculiformes. A respiração pulmonar desses
animais não funciona muito bem, por causa da pequena quantidade de dobras, e também porque os anfíbios não usam os
músculos do tórax e do abdome para fazer a inspiração. Ainda bem que eles também respiram pela pele.”
(http://www.escolakids.com/pulmao.htm).
Portanto, como visto, a questão se valeu de um descuido na hora da elaboração, pois afirmar que eles possuem pulmões
desenvolvidos é um equívoco. Embora em ordem evolutiva seja melhor adaptado que os peixes, a questão dá a entender
que é um órgão que promove uma respiração pulmonar excelente, o que na realidade é dificultada e auxiliada pela
respiração cutânea.

 

Data do Envio: 12/12/13 15:59Inscrição: 4660
A alternativa considerada correta da questão número 2 está incompleta, pois ao dizer que os pulmões dos anfíbios são
desenvolvidos, não se refere em relação a quem que é comparado o desenvolvimento dos pulmões.
Exemplo: "Os pulmões dos anfíbios são desenvolvidos em relação aos peixes, porém são pouco desenvolvidos em relação
aos répteis, aves e mamíferos".
Isso se explica pela necessidade de respiração cutânea e por serem pulmões com pequena quantidade de dobras: os
pulmões saculiformes (em forma de saco).
Desse modo, podemos concluir que o desenvolvimento dos pulmões dos anfíbios é relativo e a alternativa não deixa claro
isso e pode ser interpretada de diferentes maneiras.
Assim, a alternativa considerada correta não está bem esclarecida, encontra-se incompleta e não inteiramente verdadeira.

Data do Envio: 12/12/13 16:25Inscrição: 5347
Na questão 2 de biologia é dado como alternativa correta a alternativa E, onde fala que os anfíbio possuem pulmões
desenvolvidos. No entanto estes pulmões são primitivos e pouco desenvolvidos, como podemos analisar nos seguintes
livros em que retratam os anfíbios:
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Nome do livro: Biologia Hoje Volume 3, 4 Edição, 1994
Editora: Ática
Autores: Sergio Linhares e Fernando Gewandsznander
Página: 189
Trecho do Livro: "...Seus descendentes(sapos, rãs, etc) apresentam pulmões com pequena superfície de contato com o
oxigênio. Essa deficiência é compensada pela respiração cutânea..."

Nome do livro: Biologia Hoje Volume 2, 4 Edição, 1994
Editora: Ática
Autores: Sergio Linhares e Fernando Gewabdsznajder
Página: 217
Trecho do Livro: "...Os adultos possuem pulmões simples, sendo que o ar é bombeado por contrações de músculos no
assoalho da boca. Devido à pequena superfície dos pulmões, a respiração cutânea torna-se mais importante que a
pulmonar..."

Nome do livro: Biologia, 1 Edição, 2005
Editora: Editora Nova Geração
Autor: J. Laurence
Página: 458
Trecho do Livro: "...Os pulmões dos anfíbios adultos são simples, formados por poucas divisões internas..."

Nome do livro: Biologia 2 Seres Vivos Estrutura e Função, 3 Edição, 1981
Editora: Atual Editora
Autores: Cezar e Sezar
Página: 261
Trecho do livro: "... A respiração pode ser branquial, pulmonar e cutânea. A respiração pulmonar ocorre apenas nos adultos
e não é tão eficiente quanto a cutânea, pois os pulmões têm alvéolos simples..."

Nome do livro: Biologia 2, 16 Edição, 2007
Editora: Ática
Autor: Wilson Roberto Paulino
Página: 242
Trecho do livro: "...as formas adultas respiram por pulmões relativamente rudimentares e também pela pele. A respiração
tegumentar ou cutânea, através da pele, compensa a baixa superfície pulmonar..."

Ou seja,  os anfíbios apresentam pulmões simples e rudimentares, com alvéolos simples,  pequena superfície de contato, e
poucas divisões internas( pulmões saculiformes). Dessa forma os pulmões dos anfíbios são pouco desenvolvidos, ao
contrário do que afirma a alternativa E, onde fala que os anfíbios apresentam pulmões desenvolvidos.

Data do Envio: 12/12/13 16:48Inscrição: 6750
o Gabarito E é inadequado pois, à exceção dos peixes dipnoicos, os anfíbios são os primeiros cordados a apresentar
pulmões, o que significa que eles são primitivos. A necessidade de permanecer em ambientes úmidos para complementar a
hematose pelo tegumento reforça isso. 
As outras afirmativas são mais incorretas ainda. Ou seja, a questão deveria ser anulada. Obrigado

Resposta aos Recursos
Na alternativa B "girinos possuem cauda e realizam respiração cutânea", no que se refere a respiração, a mesma foi
formulada  de acordo com o livro Sônia Lopes, vol. 1, cap. 29, p. 626, no qual se lê: "Em muitos anfíbios, como as rãs, os
ovos de desenvolvem na água formando uma larva aquática denominada girino, que respira através de brânquias externas."
Entretanto, mediante consulta da literatura citada nos recursos, como o livro Biologia, vol. 2, de Amabis & Martho, 2010, p.
314, lê-se: "Larvas de anfíbios respiram por meio de brânquias, pela pele (respiração cutânea) e algumas por pulmões...".
Neste sentido, a alternativa B também se apresenta correta e, assim, mediante divergências na literatura a questão deve ser
anulada.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:
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Data do Envio: 09/12/13 12:18Inscrição: 3224
Compreendo que a resposta do gabarito está errada sendo está a "A" e a correta seria a "D" A-II;B-I;C-III;D-IV.

Data do Envio: 10/12/13 14:25Inscrição: 2116
O ácido em questão induz a quebra da dormencia e nao induz a ela como no enunciado

Resposta aos Recursos
Recurso não procede. Não há fundamentação teórica que sustente o argumento do candidato.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 08/12/13 23:47Inscrição: 12199
A questão 5 deve ser revista pelo fato de que a alternativa D consta como errada no gabarito provisório oficial entretanto a
mesma está correta pois no tempo 5 os cromossomos estão duplicados, ou seja, estão cada um com DUAS CROMÁTIDES,
logo possuem quantidade duplicada de cromossomos. Portanto podemos considerar as alternativas D e E como
CORRETAS.

Data do Envio: 09/12/13 19:49Inscrição: 12337
Nessa questao, a resposta do gabarito, assinalada como E, esta incorreta.
Pois ao se afirmar que "NO" tempo 2 ocorre crossing-over, esta equivocado. Porque o crossing-over ocorre na fase
paquiteno da profase I. E NO tempo dois ainda é interfase ( fase G2 ).
Portanto, a resposta adequada seria:
" Entre o ( ou depois do ) tempo 2 e o tempo 3 ocorre a permuta ou crossing-over" 
Esse erro gerou duvidas nos candidatos mais preparados. Peço que anulem.
Grato.

Data do Envio: 10/12/13 13:28Inscrição: 18262
Dirijo-me a essa Douta Banca para recorrer da solução apresentada para esta questão aplicada no primeiro dia. Na questão,
pede-se para analisar o gráfico que representa a meiose e com base neste gráfico, apontar a afirmação correta. 
Nesta questão, a banca apresenta como resposta a letra E, onde se afirma:
(...)
E – no tempo 2 e antes do tempo 3, ocorre permuta ou crossing-over entre os cromossomos homólogos.

Verdadeiramente ocorre a permuta ou crossing-over após o ponto 2 e antes do ponto 3. Todavia, especificamente no ponto
2 ainda nos encontramos na fase da intérfase, ou seja, não se tem iniciada a fase da meiose. Se considerarmos a resposta
apresentada pela banca, onde se lê: no tempo 2, estaríamos excluindo a existência da fase G2 da intérfase, que ocorre a
partir do ponto 2.

Salvo outro juízo, em se considerando as possibilidades de respostas e o que acima foi argumentado, observa-se que a
questão em tela não tem resposta válida. Isto posto, solicito a anulação da questão e a atribuição dos pontos a todos os
candidatos, para que os alunos que detém tal conhecimento não sejam prejudicados.

Data do Envio: 10/12/13 15:37Inscrição: 20475
A questão está equivocada, pois o enunciado cita que o gráfico corresponde a MEIOSE, porém o gráfico representa o
CICLO CELULAR, que é composto por INTERFASE E DIVISÃO CELULAR( no caso a meiose), como citado por José
Mariano Amabis e Gilberto Rodrigues Martho, no livro Biologia das Células, 2° edição, página 177,primeiro parágrafo, "Os
citologistas dividem o ciclo celular em duas etapas: divisão celular e interfase. ". Na mesma página temos o mesmo gráfico
da questão, figura 8.2, que deixa claro se tratar do CICLO CELULAR,como citado na legenda " fases do ciclo celular",  e não
apenas da divisão( MEIOSE ). Pela discordância apresentada entre enunciado e gráfico, peço a anulação da questão, para
que os alunos como eu, que estudaram ambos os gráficos, da MEIOSE e do CICLO CELULAR, não sejam prejudicados.
Obrigado pela atenção. 

Data do Envio: 11/12/13 12:30Inscrição: 12350
De acordo com o gráfico http://imageshack.com/a/img707/8403/79jk.jpg encontrado no livro usado nos ensinos médios de
quase todas escolas públicas do Brasil: "Fundamentos da Biologia Moderna" (dos autores Amabis e Martho), nota-se que a
representação do INICIO da Mitose (até o fim da divisão celular) está representada pela reta decrescente do gráfico. De
forma análoga, a MEIOSE também está representada pela reta decrescente e, consequentemente, a PRÓFASE I também
está. Assim, o CROSSING-OVER não pode estar ocorrendo "no tempo 2 e antes do tempo 3", conforme a alternativa "E"
dada como correta, mas sim no exato tempo 3 que é dado inicio à MEIOSE I e todo seu processo, sendo exatamento nesse
tempo 3 que ocorre a PERMUTA (durante a Prófase I).
Em função disso, o gabarito provisório dessa questão não corresponde à explicação encontrada nesse livro usado nas
escolas públicas, o que torna necessário a correção do gabarito.
Além disso, a alternativa "D" também poderia ser analisada pelos vestibulandos como correta, pois aponta para um tempo
em que a célula ainda possui 2 cromátides-irmãs e sendo essa célula HAPLOIDE com apenas 1 cromossomo, seria correto
afirmar que "a célula apresenta uma quantidade duplicada de cromossomos", conforme a alternativa.
Portanto, peço respeitosamente que o gabarito da questão seja corrigido ou que a questão seja anulada.

Data do Envio: 11/12/13 18:40Inscrição: 9533
Em relação a alternativa “E”: o tempo 2 corresponde a fase G2 da interfase, passando por Prófase I e Metáfase I até atingir
o tempo 3. O crossing-over ocorre no paquíteno da Prófase I, logo, em um meio tempo entre 2 e 3. Desta forma, não é no
tempo 2, tornando a questão incorreta.

A alternativa “D” apresenta ambiguidade na afirmação. No tempo 5, a célula apresenta sim uma quantidade duplicada de
cromossomos. Embora elas ainda estejam unidas pelo centrômero, cada cromátide corresponde a um cromossomo.
 
Assim, sugiro a alteração do gabarito de “E” para “D” ou anulação da questão. 

Referência: AMABIS, J. M.; MARTHO, G. R. Fundamentos da Biologia moderna. V. único. 4. ed. São Paulo: Moderna, 2008.
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188-192 p.

Data do Envio: 11/12/13 22:47Inscrição: 20144
A letra (E) que é o gabarito está errada,pois o intervalo entre 2 e 3 é a fase G2.O crossing-over ocorre na meiose 1,que está
representada no intervalo de tempo entre 3 e 4.Dessa forma, a questão deve ser anulada.

Data do Envio: 12/12/13 14:47Inscrição: 7352
O crossing-over ou permuta gênica ocorre na Prófase I da Meiose I, podendo ser identificado no gráfico como um local
pouco antes do tempo três. Porém, a afirmativa “E” afirma “no tempo 2 e antes do tempo 3 [...]”, o que é inválido. 
O crossing-over não ocorre no tempo DOIS  E antes do tempo três. Ocorre APENAS antes do tempo três. Se o elaborador
da questão quisesse afirmar que ocorre em alguma região entre os tempos 2 e 3, deveria ter elaborado-a assim como o fez
na alternativa “C”, onde iniciou “entre os tempos [...]”. Como não o fez, a alternativa “E” apresenta dois pontos onde ocorrem
permuta, o que seria absurdo.

Poder-se-ia considerar a alternativa “D” pois, apesar da quantidade de material genético já ter sido reduzida a metade
durante a Anáfase I, os cromossomos ainda apresentam-se duplicados. Mesmo assim a alternativa encontra-se ambígua.

Data do Envio: 12/12/13 16:15Inscrição: 4674
De acordo com o gabarito provisório no tempo 2 e antes do tempo 3 ocorre permuta ou crossing-over entre os cromossomos
homólogos; mas depois do tempo 2 e antes do tempo 3 é ocorrem  3 etapas: a G2, Prófase1 e a Metáfase 1. Então, entre
esse tempo existe 3 possibilidades, gerando dúvidas quanto a resposta, porque na interpretação, pelo pouco espaço de
tempo pode-se deduzir qualquer uma das três possibilidades, sendo então incoerente a questão, portanto diante dos fatos
expostos, solicito a ANULAÇÃO dessa questão.

Data do Envio: 12/12/13 16:17Inscrição: 4663
Na letra E, dada como correta para a questão, o autor ao afirmar que no ponto 2 e antes do ponto 3 ocorre crossing over
abre a possibilidade para duvida, uma vez que a fase G2 está no ponto 2 e também está antes do ponto 3, porém, não
ocorre o crossing em sua fase. Ao não localizar qual fase está sendo pedida entre as três que estão contidas em tal intervalo
( G2, Prófase 1 e Metáfase 1), o autor comete um equivoco, comprometendo a veracidade de tal afirmação e por sua vez
compromete a questão como um todo, portanto diante dos fatos expostos, solicito a ANULAÇÃO dessa questão.

Resposta aos Recursos
Resposta ao enunciado: O enunciado está correto porque não diz que representa exclusivamente a meiose. Assim, o
mesmo está representando a meiose bem como a intérfase (etapa que precede a divisão), conhecimento exigido e
necessário para se resolver a questão. Resposta ao questionamento da alternativa D: A molécula de DNA duplica na divisão
celular; porém, se mantém unida na região do centrômero quando forma a estrutura denominada cromossomo. Assim, 01
cromossomo apresenta 02 moléculas de DNA (02 cromátides), que estão unidas, mas não 02 cromossomos.

Resposta ao questionamento da alternativa E: O uso do termo “no tempo 2 e antes do tempo 3” está correto porque o
mesmo abrange todo o intervalo, ou seja, 2,1; 2,2; 2,3....2,9 até o tempo 3 e, assim, neste intervalo de tempo ocorre a
permuta ou crossing-over. Em nenhum momento foi afirmado que a permuta ocorre nos tempos 2 e 3. Novamente, a
intérfase (G1, S e G2) ocorre no intervalo de tempo 1 e 2, e não há como afirmar que no tempo 2 a fase é G2.

Ainda, na 1ª reta decrescente que aparece no gráfico está representado parte da metáfase I, a anáfase I e telófase I. O
início da meiose é representado pela reta horizontal a partir do tempo 2.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 08/12/13 21:24Inscrição: 21484
O texto da questão, afirma que apesar da semelhança o t.atrox não tem parentesco evolutivo com o S. fatalis, logo a
resposta não pode ser a letra "c" uma vez que essa resposta fala que: "são espécies pouco aparentadas". Segundo o texto
não tem nenhum parentesco.

Data do Envio: 09/12/13 20:41Inscrição: 13358
Segundo a comanda da questão a resposta deveria partir do texto o que evidencia que não caberia como correta a opção
"C" pois segundo o texto onde se diz: APESAR DA SEMELHANÇA,O T. aTROX "NÃO TEM PARENTESCO EVOLUTIVO
COM S. fATALIS..." 
Em nenhum outro ponto do texto relata que de alguma forma os mesmo são aparentados. Sendo elas especies distantes!

Data do Envio: 09/12/13 21:22Inscrição: 6644
no texto tem-se o trecho: "apesar da semelhança, o T. atrox nao tem perentesco evolutivo com S. fatalis, ..." e a questao
pede: "a partir do texto acima, pode-se afirmar que:" tendo a alternativa gabarito como C: "é um caso classico de
convergencia evolutiva porque sao duas especies pouco aparentadas que desenvolveram estruturas analogas" a
divergencia da alternativa esta onde se escreve no texto nao tem parentesco evolutivo e na alternativa pouco aparentadas, e
entende-se que mesmo sendo pouco aparentadas ainda existem laços de parentesco mesmo que distante. peço anulaçao
da questao.

Data do Envio: 10/12/13 10:04Inscrição: 21781
O texto diz: "o T. atrox NÃO tem parentesco evolutivo com S. fatalis", e na opção C (apontada como correta no gabarito) diz
que "são duas espécies POUCO aparentadas", sendo que POUCO quer dizer ALGO, ou seja SIM aparentadas. É
convergência evolutiva, sim, mas a opção C não pode ser considerada correta.

Data do Envio: 10/12/13 13:01Inscrição: 19236
Os dentes de alguns vertebrados têm origem dermo-epidérmica, basta compararmos a escama placoide e o dente
humano,sendo assim, as dentições são homólogas,como mencionado na alternativa E.

Data do Envio: 11/12/13 18:38Inscrição: 9533
As características compartilhadas dividem-se em homoplasias, homologias ancestrais e homologias derivadas. Uma
homologia é um estado do caráter compartilhado por duas espécies que estava presente em seu ancestral comum.Uma
homoplasia é um estado do caráter compartilhado por duas espécies que não estava presente no ancestral comum a elas.
Assim o caráter analisado sendo um dente, é um caráter homólogo ao grupo dos mamíferos, enquanto o dente de sabre é
uma homoplasia.

As homoplasias podem surgir por diversas razões. Nas evidências morfológicas, é improvável que o acaso produza
homoplasias; a causa mais importante é a evolução convergente, quando a mesma pressão seletiva atuou em duas
linhagens. Um exemplo clássico de convergência é o citado na questão – nos dois maiores grupos de mamíferos, os
marsupiais e os placentários.  Os carnívoros dentes-de-sabre marsupiais e placentários desenvolveram dentes longos e
dilacerantes.

Já as analogias consistem em caráteres funcionalmente semelhantes, mas estruturalmente não. Assim como a asa de uma
ave e a de um inseto.

Desse modo, a resposta mais correta, dentro dos conceitos estudados no ensino médio é a alternativa “E”: a comparação
entre T. atrox e S. fatalis é um exemplo de convergência evolutiva, pois os dentes-de-sabre das duas espécies são
estruturas homólogas.

Referência: Ridley M (2006). Evolução. 3ª ed. Editora Artmed.  452-453, 457, 701p.

Resposta aos Recursos
De acordo com o livro Bio – volume único, autor Sônia Lopes, 2008, item 3 p. 334-5 “Existem caracteres que se
assemelham simplesmente por exercerem a mesma função, mas não derivam de modificações de estruturas semelhantes e
já existentes em um ancestral comum exclusivo. Estas estruturas, semelhantes apenas quanto à função, são chamadas
estruturas análogas. Essa classificação quanto à semelhança não é usada nos estudos que visam estabelecer relações de
parentesco evolutivo.”
“As estruturas análogas são fruto do que se chama evolução convergente (ou convergência evolutiva). Nesse processo, em
função da adaptação a uma condição ecológica semelhante, determinadas estruturas evoluem independentemente em dois
ou mais grupos de seres vivos que não têm um ancestral comum exclusivo.”

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Biologia
Recursos da Questâo 7

Data do Envio: 10/12/13 15:26Inscrição: 9974
Os íons amônio e nitrato não podem ser absorvidos pelas plantas de forma direta.Alternativa "e" incorreta.

Data do Envio: 10/12/13 21:37Inscrição: 14723
A questão de número 7 pede a alternativa errada. O gabarito consta como certa D e a  D não está errada pelo fato do ciclo
do Nitrogênio bactérias transforam nitrito e nitrato. A alternativa A está errada porque bactéria no máximo transformam N2
em amônia e não amônio.

Data do Envio: 10/12/13 22:53Inscrição: 18818
Além da alternativa "D", a resposta "B" se mostra igualmente correta, uma vez que a decomposição de organismos mortos
gera a produção de amônio, e não Nitrogênio gasoso, conforme afirma a questão. Dessa maneira, haveria duplicidade de
resposta nessa questão. 

"As bactérias saprófitas e várias espécies de fungos são os principais responsáveis pela decomposição de materiais
orgânicos mortos.  Estes microrganismos utilizam as proteínas e os aminoácidos como fonte para suas próprias proteínas e
liberam o excesso de nitrogênio sob a forma de amônio (NH4+ )." (FONTE: USP -
http://docentes.esalq.usp.br/luagallo/nitrogenio.htm) 

Data do Envio: 11/12/13 9:39Inscrição: 21899
a alternativa E, além da D, está equivocada, pois bactérias biofixadoras livres transformam, e oxidam, os compostos, e não
produzem-os. Como afirma tal assertiva. Esta devendo ser considerada como incorreta, também.

Data do Envio: 11/12/13 10:06Inscrição: 7941
Por gentileza, COGEPS, concordo com o gabarito fornecido, no entanto a alternativa C deve ser considerada como gabarito
também, uma vez que através de excreção e decomposição não há liberação de nitrogênio (N2)e sim de amônia e
uréia,conforme diversos livros como: Biologia Moderna de Amabis e Martho, Bio de Sônia Lopes, Biologia de César e Sezar.
Por favor não anulem a questão e sim considerem como gabarito tanto a letra C como a letra D.

Data do Envio: 11/12/13 13:31Inscrição: 3372
Essa questão apresenta duas alternativas incorretas, uma vez que além da incorreta que consta no gabarito (alternativa D),
a alternativa C também. Isso porque o N2 retorna ao meio ambiente apenas pela ação de bactérias desnitrificantes.
Excreção e decomposição liberam amônia (NH3). 

Data do Envio: 12/12/13 14:07Inscrição: 6990
O Gabarito dá como resposta a alternativa D, entretanto, infere-se erroneamente que o NITROGENIO GASOSO pode
retornar ao ambiente por meio da excreção (segundo a alternativa C). Não é o nitrogênio molecular, N2 (conforme escrito na
questão), que retorna ao meio ambiente por meio da excreção, mas sim compostos nitrogenados. Segundo o livro
FUNDAMENTOS DA BIOLOGIA MODERNA (VOL. ÚNICO), 4ªed, Editora Moderna 2006, de Amabis e Martho, pág. 32, 33 e
34, "a degradação de proteínas e de ác. nucleicos (excreções) no metabolismo do animal produz COMPOSTOS
NITROGENADOS denominados genericamente de EXCREÇÕES, ou excretas, principalmente na formas de AMÔNIA,
UREIA E ÁCIDO ÚRICO (...) Enquanto parte  dos compostos nitrogenados sofre nitrificação, outra parte sofre
desnitrificação(...)." Comprovando, portanto, que a questão está mal formulada ao relacionar a excreção como fonte de N2
molecular para o MEIO AMBIENTE. A excreção fornece COMPOSTOS NITROGENADOS que devem ser transformados.
Não fornece N2 gasoso.

Data do Envio: 12/12/13 14:49Inscrição: 7352
A questão 07 pede que se assinale, dentre as cinco alternativas, aquela que for incorreta. Contudo, há três alternativas
incorretas.
1. A afirmativa “A” encontra-se incorreta, pois as bactérias fixadoras retiram o gás nitrogênio da atmosfera e o
transforma, por meio de reações inorgânicas, em amônia (NH3) ou nitrito. Não há conteúdo de ensino médio que afirme que
as bactérias das raízes de leguminosas o transforma diretamente em íons amônio (NH4+).
2. A alternativa “C” apresenta um erro grosseiro ao afirmar que o gás nitrogênio (N2) retorna ao meio ambiente por
meio da excreção. Os organismos não liberam gás nitrogênio. O nitrogênio (átomo, não o gás) retorna ao meio ambiente por
meio da atuação de BACTÉRIAS DESNITRIFICANTES, não por excreção, onde o átomo de nitrogênio (não o gás) é
liberado sob forma de amônia, ureia ou ácido úrico (não o gás nitrogênio, N2).
3. A alternativa “D”, como a banca já a reconhece como errada, não necessita de explicações.
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Biologia
Recursos da Questâo 7
Resposta aos Recursos
Respostas aos questionamentos da alternativa E: De acordo com o livro Bio – volume único, autora Sônia Lopes, 2008, cap.
2 p. 48-49, 1º parágrafo “Tanto os íons amônio quanto os íons  nitrato podem ser absorvidos diretamente pelas plantas, ....”.
Ainda, de acordo com o autor, “íons amônio produzidos pelos biofixadores de vida livre são transformados em íons nitrito...”
Resposta ao questionamento da alternativa D (a incorreta): De acordo com o livro Bio – volume único, autora Sônia Lopes,
2008, cap. 2 p. 48, item 7.4 “As nitrobactérias Nitrosomonas ou Nitrosococcus transformam íons amônio em nitrito e as
nitrobactérias Nitrobacter ou Nitrococcus transformam o íon nitrito em íon nitrato.” Nas leguminosas, as bactérias associadas
às raízes transformam o N2 atmosférico em íons amônio.

A alternativa B não questionou sobre o processo de decomposição dos organismos.

Respostas aos questionamentos da alternativa C: De acordo com o livro Bio – volume único, autora Sônia Lopes, 2008, cap.
2 p. 49, item 7.4 “O nitrogênio retorna ao meio ambiente pela ação de bactérias desnitrificantes...”
A afirmativa apresenta uma síntese do ciclo do nitrogênio; assim, pode-se dizer que o nitrogênio retorna ao ambiente pela
excreção e decomposição, pois durante esses processos, as substâncias nitrogenadas são transformadas em íons amônio.
Estes íons são transformados em íons nitritos e nitratos, pela ação de bactérias, os quais serão assimilados pelas plantas,
completando o ciclo. 
Conforme o livro Bio – volume único, autora Sônia Lopes, 2008, cap. 2 p. 49, item 7.4 “O nitrogênio retorna ao ambiente pela
excreção e, quando os organismos morrem, pelo processo de decomposição.”

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Filosofia
Recursos da Questâo 8

Data do Envio: 09/12/13 12:21Inscrição: 3224
Na Questão '8' existem duas alternativas corretas sendo está a "B" e "D" e possibilitando a nós concursando uma falta de
justiça, já que logo na capa do caderno de questões diz que somente uma das alternativa é a correta. 

Data do Envio: 09/12/13 20:59Inscrição: 15897
o texto refiere-se a o "Metodo cientifico" donde sim, em experiencia de laboratorio é possivel controlar as variaveis. Porem, a
alternativa "d" que segum o gabarito é a correta diz que TODO fenomeno estudiado e possivel de ser controlado o que é
incorreto pois existem muitas experiencias na natureza, donde tambem se aplica o metodo cientifico é não e possivel
controlar as variaveis, exemplo, o estudo do clima. Nele se fazem observaçoes, porem, sem poder controlas as variaveis

Data do Envio: 10/12/13 17:24Inscrição: 255
Segundo o gabarito do primeiro dia postado por vocês, a questão número 8 possui a resposta como sendo a LETRA D,
porém leiam como é a resposta:

"Todo fenômeno estudado e compreendido pela ciência é PASSÍVEL DE SER CONTROLADO, verificado, interpretado e
pode ser retificado e corrigido por novas elaborações."

Essa questão está errada e não correta, como o gabarito afirma. Se olharem com atenção para a parte onde escrevi em
maiúsculo verão que está completamente errada. Nós estudamos e compreendemos o clima, tal como os furações, porém
não podemos controla-los, eles não são passíveis de serem controlados.

Conversei com vários professores meus e todos afirmaram que realmente, esta questão está errada, pois nem todos os
fenômenos compreendidos e estudados pela ciência são passíveis de serem controlados.

Agradeço a atenção e peço que reavaliem está questão cuidadosamente. 

Atenciosamente, 

Pedro Victor da Silva Ribeiro.

Data do Envio: 12/12/13 10:14Inscrição: 6948
alternativa D, TODO fenômeno pela ciência é passível de ser CONTROLADO
eu nunca vi um buraco negro ser controlado 
poderia-se até criar um mas acredito q não controla-lo

Data do Envio: 12/12/13 15:01Inscrição: 20475
Peço a anulação da questão, pois ela solicita qual a alternativa correta, considerada a D pelo gabarito. Porém tal alternativa
está equivocada, pois cita " TODO fenômeno estudado e compreendido pela ciência é passível de ser CONTROLADO" ,
citação essa, torna prontamente a questão equivocada. Pois, como temos exemplos a ciência estuda e compreende
fenômenos como: surgimento de supernovas, tectonismo, erupções vulcânicas, translação e rotação da terra etc, todavia ,
evidentemente não consegue controla-los. Considerar a alternativa correta, seria considerar possível controlar tais
fenômenos, o que é um absurdo. Peço então que a questão seja anulada, para não prejudicar os longos anos de estudos,
de quem assim como eu, foi rigoroso ao analisar a alternativa.

Resposta aos Recursos
A alternativa B é nitidamente falsa, pois o método científico é o oposto do senso comum. O segundo enunciado da questão
deixa isto bem claro.
A alternativa "d" é a correta, pois está em consonância com o primeiro enunciado da questão que se refere ao sentido
moderno de ciência. O fenômeno, para ser compreendido, deve ser passível de controle e reprodução em ambientes
controlados.  É verdade que não podemos controlar o clima, mas podemos reproduzir controladamente fenômenos
climáticos com o fim de compreender seu funcionamento e daí elaborar teorias explicativas sobre o mesmo.
Respondendo novamente: os textos que serviram de base à questão caracterizam a compreensão científica a partir da
aplicação de uma metodologia específica, a metodologia científica. Não podemos, é claro, controlar todos os processos
naturais do universo. Não podemos, por exemplo, controlar os processos naturais que ocorrem no interior Sol. Entretanto,
podemos estudá-los e compreendê-los na exata medida em que tais processos são ditos semelhantes a fenômenos
passíveis de controle experimental, neste caso, a fusão nuclear. Na ciência, diferentemente da magia ou do senso comum,
controle e compreensão andam juntos. O que a resposta “D” indica é que a ciência produz sua interpretação sobre a
natureza a partir da construção de experimentos nos quais os fenômenos são passíveis de serem controlados, reproduzidos,
verificados e compreendidos.
A resposta ao último recurso já está contemplada no parágrafo anterior. A alternativa "D" é a correta e a questão deve ser
mantida.
A resposta ao quinto recurso já está contemplada nas explicações fornecidas acima, portanto a questão deve ser mantida. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Filosofia
Recursos da Questâo 9

Data do Envio: 09/12/13 23:36Inscrição: 3224
Nesta questão há duas alternativas corretas a "C" e a "E", mas ainda acredito que a "C" tem maior ligação com os textos
propostos, pois ambos criam um pensamento sobre os antigos grego e os novos filósofos.

Resposta aos Recursos
A resposta “E” está correta. Os textos que compõem a questão mostram claramente que não se trata de acrescentar mais
uma noção – a noção de Ser – à história da cultura, mas sim de uma mudança de postura frente ao real – mudança não
mais mitológica ou teológica. A proposição filosófica é original, pois constitui uma resposta eminentemente racional para dar
conta da essência da realidade. Portanto, a resposta “C” está errada.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Filosofia
Recursos da Questâo 10

Data do Envio: 09/12/13 12:35Inscrição: 3224
Nesta Questão(10), há duas resposta corretas a "B" e a "E", pois as duas podem ser compreendidas como corretas.

Resposta aos Recursos
A alternativa "E" é incorreta, pois nenhum racionalista defende "que o conhecimento é fruto da repetição, soma e associação
de sensações".  

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Filosofia
Recursos da Questâo 12

Data do Envio: 08/12/13 21:43Inscrição: 1487
Prezados examinadores,

Favor considerar que a questão 12 da disciplina de Filosofia contém mais de uma alternativa correta (A, C, D e E), sendo
que a questão B é a única que se mostra em desacordo com o pensamento de Rousseau e dos contratualistas em geral.

Então sugiro que se altere o gabarito para indicar a única alternativa INCORRETA, que é a B, pois todas as demais estão
corretas.

Data do Envio: 09/12/13 12:37Inscrição: 3224
Nesta Questão(12), há duas resposta corretas a "c" e a "d", pois as duas referem-se ao texto propostos e podem ser
compreendidas como corretas.

Data do Envio: 10/12/13 14:55Inscrição: 20391
A alternativa D se encontra incoerente com a questão , uma vez que nela está presente os objetivos do contrato de Hobbes
e Locke e não de Rousseau , como em : o contrato de Hobbes é feito para que se possa sair do estado de guerra( promover
a proteção da pessoa) e o contrato de Locke é criado para defender os bens naturais dos homens como o direito à vida , à
propriedade e à liberdade(proteção dos bens dos associados).Desta forma, a alternativa correta é a letra B, já que no novo
contrato de Rousseau os homens são senhores de si e de seus direitos, não havendo propriedade privada e nem
desigualdade( assim é alcançado a emancipação humana).Portanto,a supressão da propriedade privada,realmente segundo
Rousseau, é a verdadeira saída para que ocorra a emancipação humana , pelo fato de que para ele o novo contrato iria
reestruturar a nova situação, trazendo igualdade de direitos e o fim da propriedade privada(alcançada,assim, a emancipação
humana ).

Resposta aos Recursos
A questão C faz referência ao que o pensador Hobbes caracteriza como estado de guerra e que não corresponde ao
pensamento de Rousseau. Apenas a questão D está correta. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Filosofia
Recursos da Questâo 13

Data do Envio: 12/12/13 13:20Inscrição: 17120
A alternativa B afirma que " Fazer o bem consiste em permitir que as virtudes, compreendidas como inatas no homem,
apresentem-se através de suas ações." E o trecho destacado no enunciado da questão: "A VIRTUDE É, POIS UMA
DISPOSIÇÃO DE CARÁTER RELACIONADA COM A ESCOLHA..."; ou seja, fazer o bem significa permitir que as virtudes
se apresentem por meio das ações do homem, isto é, as escolhas do homem. Portanto, prezado(a) senhor(a), a alternativa
B também pode ser considerada correta.

Resposta aos Recursos
A questão B está incorreta, uma vez que, para Aristóteles, as virtudes não podem ser tomadas como inatas ao homem.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Filosofia
Recursos da Questâo 14

Data do Envio: 10/12/13 15:03Inscrição: 1803
A Terceira alternativa, proposta como correta pelo gabarito, apresenta erros gramáticais. "Involuntário e Não voluntário"
obtém o mesmo valor semântico. Devido a isso, há maior possibilidade de erros no entendimento da proposição.

Resposta aos Recursos
Os termos “voluntário”, “involuntário” e “não voluntário” são utilizados para classificar os tipos de eutanásia, pelo próprio
autor, Peter Singer, em sua obra “Ética Prática”, editada pela Martins Fontes. Com isso, reafirmamos que a questão está
correta.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Física
Recursos da Questâo 15

Data do Envio: 10/12/13 14:56Inscrição: 15897
Vi=24/4=6 m/s
Vf=24/2=12 m/s
Aceleração 
a=12-6/4-2=3 m/s.s
Usando torrichelli
e supondo que la velocidad inicial da locomotiva é 0, pois o enunciado no diz o contrario.
então como a velocidade do primeiro vagon será a mesma ao final da locomotiva
Vf^2=0+2.3.24
Vf^2=144
Vf=12 m/s o que corresponde a 43.2 Km/h e não a 36 Km/h, como afirma a alternativa "d"

Data do Envio: 12/12/13 16:06Inscrição: 4904
A alternativa correta da questão no gabarito ,é a letra D ,que diz que quando o primeiro vagão começa a passar diante do
observador ,a velocidade e 36 km/h que corresponde a 10 m/s. A velocidade da locomotiva ,antes do primeiro vagão ,seria
seu comprimento pelo tempo que demorou para passar pelo observador 24/4=6 m/s.Então ,no momento em que o primeiro
vagão começa passar diante do observador ,seria a velocidade final da locomotiva 6 m/s.

Resposta aos Recursos
Escrevendo as equações do movimento:
x-x0 = v0*t + 0,5 *a*t^2, para a locomotiva e o primeiro vagão, obtemos:

Eq. do movimento da locomotiva: 24 = 4*v0 + 8*a
Eq. do movimento do primeiro vagão: 24 = 2*(v0+4a) +2a ==> 24 = 2*v0 + 10*a

Resolvendo o sistema das equações acima obtemos:
v0 = 2,0 m/s e a = 2,0 m/s^2, consequentemente, a velocidade inicial do vagão 1 será:

v1 = v0 + at 
v1 = 2,0 + 2,0*4,0 = 10 m/s = 36 Km/h,

portanto, corresponde à resposta correta a letra "d".
Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Física
Recursos da Questâo 16

Data do Envio: 09/12/13 12:39Inscrição: 3224
A resposta correta não é a "E", mas sim a "D", "a força exercida pela mola sobre o corpo possui intensidade igual a 0,40N."

Resposta aos Recursos
O bloco cúbico tem volume V=L^3=(10 cm)^3=1,0.10^3 cm^3
O bloco tem peso P=m.g=0,6.10=6,0 N
A massa do líquido deslocado é M=d.V=1,0.1,0.10^3=1,0.10^3 g=1,0 kg
O empuxo sobre o bloco é igual ao peso do líquido deslocado, logo E=M.g=1,0.10=10 N.
Como E>P a mola exerce uma força F=E-P=10-6,0=4,0 N para baixo, portanto, está distendida.
Como F=k.x então x=F/k=4,0/40=0,1 m=10 cm.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Física
Recursos da Questâo 17

Data do Envio: 09/12/13 12:43Inscrição: 3224
Nesta questão(17), mas um ERRO a resposta segundo o gabarito é a "C" 1,o atm, mas compreendo segundo cálculos que a
resposta certa é a "B" 0,60 atm.

Resposta aos Recursos
Como os gases não reagem, o número de mols deve permanecer contante durante o processo, ou seja, n(depois)=n(antes).
Logo n=n1+n2. A equação dos gases ideais pV=nRT leva a n=pV/RT.
Então pV/RT=p1V1/RT1+p2V2/RT2. Como as temperaturas são todas iguais (equilíbrio com o ambiente) tem-se que
pV=p1V1+p2V2, logo p.10=3.3+1.1, o que leva a p=1,0 atm.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Física
Recursos da Questâo 18

Data do Envio: 09/12/13 1:03Inscrição: 6827
Esta questão admite duas alternativas corretas, a letra B e a letra D.
Considerando p (distância do objeto ao espelho), p' (distância da imagem ao espelho) e considerando que a imagem é igual
a um terço do tamanho do objeto, podemos estabelecer como "o" (tamanho do objeto) e i = o/3. pelo Aumento Linear
Transversal A = o/3/o => A = 1/3.
como pelo Aumento Linear Transversal, temos que A = i/o = -p'/p, podemos assim operar:
1/3 = -p'/p => p = -3p'.
Pela proposição da alternativa D, estabelecendo que a distância entre o objeto e a imagem seja a soma p + p' = 30,
substituindo p = -3p', temos:
-3p' + p' = 30 => -2p' = 30 => p' = 15.
Substituindo p' = 15, em p = -3p', temos:
p = -3.15 => p = -45.
Pela Equação de Gauss, considerando f (distância focal), temos:
1/f = 1/p + 1/p' => 1/22,5 = -1/45 + 1/15 => 2/45 = 2/45. Portanto, pode-se considerar duas alternativas corretas, pois nas
condições impostas pelo problema, em ambos os casos, obteremos os valor de p e p' iguais.

Data do Envio: 12/12/13 16:25Inscrição: 4663
O gabarito provisório indica a resposta B como  correta, pois afirma que distância da imagem ao espelho é 15 cm. Mas, se a
distância da imagem ao espelho é 15 a distância entre a imagem e o objeto é 30 cm, portanto há dupla interpretação pois
indica também a resposta da letra D também como correta. Diante das considerações acima solicito a ANULAÇÃO da
referida questão.
Att.

Data do Envio: 12/12/13 16:28Inscrição: 4674
O gabarito provisório indica a resposta B como  correta, pois afirma que distância da imagem ao espelho é 15 cm. Mas, se a
distância da imagem ao espelho é 15 a distância entre a imagem e o objeto é 30 cm, portanto há dupla interpretação pois
indica também a resposta da letra D também como correta. Diante das considerações acima solicito a ANULAÇÃO da
referida questão.

Resposta aos Recursos
O enunciado fornece a relação imagem(i) e objeto(o) como sendo i = o/3. Com base na equação do Aumento Linear
Transversal, temos: i/o = -p'/p => p = -3p', em que p é a posição do objeto ao espelho e p' a posição da imagem ao espelho.
Da equação de Gauss: 1/f = 1/p + 1/p', obtemos: p'= -15,0 cm.
A posição do objeto ao espelho será p = -3p', sendo assim, p =45,0 cm. Considerando um eixo de referência na qual o
espelho encontra-se na origem, a imagem estará posicionada em -15,0 cm do espelho (sentido negativo do do eixo) e o
objeto estará posicionado em +45,0 cm do espelho (sentido positivo do eixo), correspondendo assim a uma distância entre
objeto e imagem de 60,0 cm e não 30,0 cm. Att.  

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 09/12/13 11:03Inscrição: 4795
Segundo a definição de vergência essa é o inverso do foco e sendo assim a convergência de 4,0 di em índice de refração
1,0 corresponde a um foco de 25cm ou seja o raio de curvatura da lente é 2 vezes o foco então 50cm. Sendo assim a
questão correta é a D deixando o  gabarito A equivocado.

Data do Envio: 09/12/13 22:15Inscrição: 1133
esta de difícil compreensão, tem dado (como o 4/3)que não da pra saber se a refração é quando a lente esta imersa na
agua ou quando esta no ar. pois após o di deveria haver uma virgula.

Resposta aos Recursos
A fórmula dos fabricantes de lentes é C=(n1/n2-1)(1/R1+1/R2).
A lente é plano-convexa então 1/R2=0 e fazendo R1=R tem-se:
No ar: 4=(n/1-1)(1/R)
Na água: 2=(n/(4/3)-1)(1/R)
ou
4R+1=n
2R+1=3n/4
Resolvendo o sistema tem-se: n=2,0 e R=0,25 m=25 cm.

Informamos que todas as questões foram analisadas por revisores credenciados pela universidade. Portanto, penso ser
meramente uma questão de interpretação de texto.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 12/12/13 13:37Inscrição: 17120
Se o capacitor está TOTALMENTE CARREGADO (como afirma no enunciado desta questão), não há a possibilidade de
passar corrente elétrica para os resistores R2 e R3. Assim, neste caso o circuito elétrico em que passa corrente consiste em
E=30,0 V e o resistor R1=20,0 ohm. Aplicando a fórmula V=RI descobre-se a corrente deste circuito disponível. Temos,
30=20xI, logo I=1,5 A. Portanto, prezado(a) senhor(a), a afirmativa I é FALSA; tornando a alternativa "E" incorreta e a
alternativa "A" CORRETA.

Resposta aos Recursos
O capacitor totalmente carregado se comporta como um circuito aberto, logo, não passará corrente pelo capacitor, mas
passará SIM corrente pelos resistores R2 e R3. Assim, a corrente que passa no resistor R3 (que é a mesma que passa em
R2) será i3 = V/R23, em que R23 é a resistência equivalente da associação em série de R2 e R3. Então, a corrente i3 será
i3 = 30,0/20,0 = 1,50 A. Att.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 08/12/13 21:56Inscrição: 1487
Prezados examinadores,

Favor considerar a alteração ou se possível anulação da questão 22 de Geografia, uma vez que o enunciado pede que se
assinale uma única alternativa INCORRETA e, seguindo uma devida interpretação do gráfico e de conhecimentos na
disciplina, mais de uma alternativa se mostram incorretas (A, B, C e E), enquanto a única correta evidente é a D.

Data do Envio: 09/12/13 9:25Inscrição: 3012
A alternativa B desta mesma questão nos diz o seguinte: "A Década de 2000 é caracterizada pela contínua queda da taxa de
natalidade e aumento da taxa de mortalidade, que resultam na redução do crescimento populacional", com base na analise
do gráfico, apresentado na mesma questão, podemos averiguar sim, que uma das afirmações são verdadeiras, pois
realmente o grafico apresenta uma contínua queda na taxa de natalidade, porém ao afirmar que acontece um aumento na
taxa de mortalidade a questão torna-se errada, pois ao analisarmos o gráfico podemos observar que tanto a taxa de
natalidade quanto a taxa de mortalidade, continuam a cair, e nenhuma das duas aumenta, tornando a alternativa B incorreta.

Data do Envio: 09/12/13 20:08Inscrição: 7
Erro no gabarito provisório.

Data do Envio: 09/12/13 20:20Inscrição: 21728
Na década de 2000 a população continuava aumentando e ela ainda continua, o Brasil ainda não teve uma queda no
crescimento demográfico. Pode estar caindo ambas as taxas mas ainda não resultaram na redução do crescimento
populacional.

Data do Envio: 09/12/13 20:28Inscrição: 15325
O Brasil no intervalo entre as décadas de 1940 e 1980 registrou elevado crescimento populacional. Mas isto foi fruto da 
queda acentuada da mortalidade como efeito da revolução médico-sanitária e manutenção da natalidade ainda em 
níveis elevados. O que torna a afirmativa “E” como incorreta.

Data do Envio: 09/12/13 20:32Inscrição: 18801
No gabarito, tem-se letra B como alternativa correta. Porém, analizando o gráfico, onde as taxas de mortalidade e natalidade
estão em diminuição constante desde 1881 (é praticamente imperceptível a diminuição entre 2000 e 2007, o que torna a
questão um pouco confusa), seria incorreto afirmar que na década 2000 houve aumento da taxa de mortalidade.Sendo
assim, a alternativa correta seria letra D.

Data do Envio: 09/12/13 21:04Inscrição: 15897
a alternativa "b" diz que a partir do ano 2000 a natalidade cae, o que segundo o grafico e correto, e a mortalidade aumenta o
que é incorreto pois despois de ano 2000 esta permanece constante.

Data do Envio: 09/12/13 21:06Inscrição: 21349
Peço aos senhores organizadores do vestibular 2014 o CANCELAMENTO/ANULAÇAO DA questao 22 de Geografia, devido
a resposta DA letra B e E ESTAREM CONFUSAS, RESPOSTA LETRA B NAO CONDIZ COM A INTERPRETAÇAO DO
GRAFICO, E SENDO ASSIM PREJUDICOU NA RESPOSTA, ATENCIOSAMENTE ANGELA PRADO.

Data do Envio: 09/12/13 23:00Inscrição: 17417
Impossível a resolução da questão, as alternativas B e E estão incorretas. Na alternativa B de acordo com o gráfico a opção
está INCORRETA como consta no gabarito. A alternativa E também está INCORRETA pois, entre as décadas de 1940 e
1980, não houve crescimento populacional, se a mortalidade e natalidade diminuem, resulta em um crescimento
populacional estabilizado. O que pode-se afirmar é que: entre as décadas de 1881 e 1920 houve crescimento populacional,
de acordo com o gráfico.

Data do Envio: 10/12/13 11:02Inscrição: 9220
A questão nos da a resposta (B),e o gráfico nos mostra nitidamente que nas décadas de 1940 e 1980 destaca-se o elevado
crescimento populacional brasileiro,e  mostra a queda da mortalidade e a redução da natalidade sendo a (E)

Data do Envio: 10/12/13 23:13Inscrição: 5807
Essa questão pode ser considerada como tendo duas respostas, uma vez que ao analisar a alternativa E observamos que  o
crescimento populacional se dá com a redução da taxa de mortalidade e aumento da taxa de natalidade, e nao com sua
redução, como afirma a alternativa. Sendo assim, ela tambem pode ser considerada como INCORETA.

Data do Envio: 11/12/13 10:29Inscrição: 3919
A questao 22 pede para que se marque a assertiva incorreta. Dessa forma, a letra "E" satisfaz o solicitado. Ela traz a
informacao de que as quedas nas taxas de mortalidade e natalidade acarretariam um aumento na populacao brasileira.
Erroneamente, esses dois fatoes negativados indicariam uma estabilizacao no contigente populacional " Morre pouco, mas
também, nasce pouco" De forma alguma, um crescimento significativo, como é dito como correto.

Data do Envio: 11/12/13 11:30Inscrição: 1397
olá, a questão 22 estava pedindo a alternativa INCORRETA,porém existem duas incorretas tanto a letra "B", onde o erro era
que não havia aumento da taxa de mortalidade e a letra "E", O Brasil no intervalo entre as décadas de 1940 e 1980 registrou
elevado crescimento populacional. Mas isto foi fruto da 
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queda acentuada da mortalidade como efeito da revolução médico-sanitária e manutenção da natalidade ainda em 
níveis elevados. O que torna a afirmativa “E” como incorreta.

Data do Envio: 12/12/13 0:43Inscrição: 19657
A questão apresenta DUAS alternativas INCORRETAS, além da B, a alternativa C. Consta na alternativa C, a afirmação que
há BAIXO crescimento populacional devido a ALTA taxa de natalidade, quanto na verdade, para se ter BAIXO crescimento
populacional, é necessário, igualmente BAIXA taxa de natalidade. Afirma ainda que a primeira fase do ciclo demográfico,
que de acordo com a questão, apresentou BAIXO crescimento populacional, foi ultrapassada pelo Brasil ainda no século XX,
sugerindo então um CRESCIMENTO populacional, quando o que o gráfico apresenta é uma constante queda nas taxas de
natalidade e mortalidade.

Data do Envio: 12/12/13 12:51Inscrição: 495
Partindo da asserção de que o crescimento populacional é uma mudança positiva do número de indivíduos de uma
população dividida por uma unidade de tempo e analisando o gráfico, pode-se inferir que o intervalo entre as décadas de
1940 e 1980 destaca-se pela REDUÇÃO do crescimento populacional brasileiro, resultado da combinação entre a queda
acentuada da mortalidade e a redução da natalidade e não no elevado crescimento populacional como afirma a alternativa
E. Portanto a alternativa poderia ser considerada também como incorreta.

Resposta aos Recursos
O único elemento INCORRETO entre todas as opções e que indicava qual delas deveria ser marcada é "o aumento da taxa
de mortalidade" referente à década de 2000, na opção B. Nessa década, a taxa de mortalidade não cresce, muito pelo
contrário. Por isso, a alternativa a ser marcada é a que está no gabarito 22=B. O enunciado pede: "assinale a alternativa
INCORRETA".
A alternativa A é correta: a queda da taxa de mortalidade (redução de óbitos) e de natalidade (redução de nascimentos) é
característica de países que atravessam um aumento da participação dos idosos e a redução da participação dos jovens. É
o que ocorre no Brasil atualmente.
A alternativa C também é correta: as altas taxas de natalidade e mortalidade são encontradas no início do gráfico, a partir do
final do Século XIX e vão progressivamente se reduzindo, afirmando que o País atravessou o primeiro ciclo demográfico
(com altas taxas de natalidade e de mortalidade e, consequente, baixo crescimento populacional, em linhas gerais, nasce
muito, mas também morre muito).
A alternativa D também está correta: a transição demográfica se revela pela queda das taxas de natalidade e de
mortalidade, o que resulta em redução do ritmo do crescimento populacional. Consequentemente, o País muda o seu perfil
demográfico.
A alternativa E também está correta: o crescimento populacional pode ser visualizado pela diferença entre as taxas de
natalidade e mortalidade. Quanto mais essas se afastam no gráfico, maior é o crescimento populacional. Qual é o período
de elevado crescimento populacional indicado no gráfico? Entre as décadas de 1940 e 1980, nas quais a distância entre as
taxas é a maior da história recente da variável no Brasil. Ocorre a queda nas duas taxas, isto não significa que não se possa
manter o crescimento populacional, como é visto no gráfico, pois as taxas reduzem-se com velocidades diferenciadas.
Desse modo, explica-se o elevado crescimento populacional do período, notadamente ao comparamos com as
extremidades do gráfico.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 10/12/13 10:05Inscrição: 21781
A afirmativa II descreve três elementos  como limitadores da articulação da rede urbana brasileira; sendo que um deles ("as
disparidades regionais") não esclarece quais são essas "disparidades" (culturais, gastronômicas, históricas, políticas???),
entrando em ambiguidade. Logo não pode ser considerado dito item. Opção correta A, com afirmativas I, III e V corretas,
sem considerar a afirmativa II.

Data do Envio: 10/12/13 10:56Inscrição: 14668
Os elementos citados na afirmativa II podem ser considerados LIMITANTES?

Data do Envio: 10/12/13 15:16Inscrição: 1803
O estado de São Paulo é uma das localidades mais industrialiazadas do país. A região sudeste apresenta aproximadamente
mais de 70% do valor da transformação industrial nacional.

Data do Envio: 11/12/13 13:58Inscrição: 15907
A afirmativa III afirma que: "Apesar da desconcentração industrial, São Paulo..." não especificando se está se referindo à
metrópole São Paulo, ou apenas ao município. Sabemos que São Paulo concentra um dos maiores parques industriais do
país em sua região metropolitana. Não há, entre as opções de respostas, uma afirmativa que satisfaça a questão.

Data do Envio: 12/12/13 11:24Inscrição: 17120
O item II desta questão afirma que "A existência de espaços pouco povoados no território nacional, as disparidades
regionais e a forte concentração econômica no Centro-Sul são elementos que limitam a articulação da rede urbana
brasileira." No entanto, sabe-se que o fato de haver disparidades regionais não é um fator para, de fato, limitar a rede urbana
brasileira; pois as tecnologias criadas pelo homem e em contínuo progresso estão cada vez mais facilitando a articulação da
rede urbana do Brasil. Fato verídico este que é possível observar, por exemplo, no cotidiano de um empresário brasileiro: a
matriz de sua empresa operando em São Paulo e as filiais espalhadas pelo nordeste brasileiro; assim, a comunicação e o
comando para as filiais podem ser feitos em segundos através de várias formas, as mais utilizadas são através da Internet,
telefone e até mesmo via satélite. Por isso, é um equívoco afirmar que, no atual estágio tecnológico que o Brasil se
encontra, o fato de haver disparidades regionais limita a articulação da rede urbana brasileira. Apesar de o Brasil não ser um
país plenamente desenvolvido como muitos do Leste Europeu, o Brasil é um país muito industrializado e esta
industrialização só foi possível devido à articulação da rede urbana brasileira, possibilitando o transporte de mercadorias,
pessoas e informações, além das inúmeras transações comerciais diárias entre diversos pontos do país. Portanto, prezados
senhores(as), o item II deve ser considerado FALSO; alterando, assim, o gabarito para a alternativa A.

Resposta aos Recursos
Gabarito - 23 = E. 
Item I. Correto. O crescimento do poder de atração das cidades médias é factual na realidade brasileira e está ligado a uma
série de fenômenos intensamente abordados pelos estudos geográficos e urbanos.
Item II. Correto. Todos os elementos citados são característicos da rede urbana brasileira. A ocupação diferenciada do
território afeta diretamente a possibilidade do surgimento, da centralidade e da articulação dos núcleos urbanos. A
articulação da rede urbana está sujeita às diferenças econômicas, políticas, etc. A rede urbana não se desenvolve
igualmente no território nacional, pois estas disparidades são LIMITANTES do seu pleno desenvolvimento. A concentração
econômica também é fator que diferencia e limita a articulação da rede urbana. A infraestrutura (rodovias, usinas, portos,
aeroportos, redes de comunicação, etc.) não é criada ao acaso. Lembramos ainda que qualquer operação ou atividade, por
mais que opere virtualmente, depende da garantia da existência de infraestrutura física (relacionada à comunicação, ao
controle e à troca de informações, dentre outros). As redes de comunicação e transporte brasileiras não se distribuem
eficientemente no território e limitam a articulação da rede urbana.
Item III. Correto. São Paulo mantém o maior grau de centralidade e a concentração do poder econômico entre as metrópoles
brasileiras.
Item IV. Incorreto. A rede urbana da Região Norte não é bem articulada, carece de infraestrutura e é atingida pelas
disparidades na ocupação do território, e também não é densa. 
Item V. Correto. A metrópole de Curitiba possui oferta de bens e serviços e exerce centralidade na rede urbana da Região
Sul.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 09/12/13 0:29Inscrição: 7246
acho q a respostas certa é a d com os 2 ultimos resultados trocados,12 com o 22hrs

Data do Envio: 09/12/13 17:59Inscrição: 10090
A resposta no gabarito diz ser a questao D porem fazendo os calculos do fuso horário. Seria a questão A. Nao estou dizendo
que esta errado mas seguindo o enunciado, é para fazer o calulo devido e nao o que daria a resposta D, que teriamos que
saber qual era o horario em cada lugar. O fuso horário segue da seguinte maneira.Diminuir quando OESTE e aumentar
quando LESTE. A questao dizia para dizer qual seria o horario que os moradores desse locais assistiriam o jogo da copa no
brasil estando em Toquio( 9 fuso Leste ), Los Angeles (8 fusos Oeste) e Joanesburgo (2 fusos leste). portanto ficaria a
Questao A, Gostaria que fosse revisada esta questao. Achei injusto. Obrigado !

Data do Envio: 09/12/13 19:43Inscrição: 4021
Toquio, por estar a leste de GM, sentido no qual as horas diminuem, se encontrara no dia 12 de junho de 2014, como
referido no item B 

Resposta aos Recursos
A alternativa que deve ser assinalada corresponde a letra 'D'. 

Realmente, a oeste tem-se a diminuição e a leste o aumento dos horários. Contudo, deve-se atentar para o enunciado, onde
é citado que São Paulo está a três fusos a oeste de Greenwich. Neste sentido, considerando que o Japão está a 9 fusos de
Greenwich, deve-se somar também os 3 fusos de São Paulo que está a oeste. Assim, tem-se o total de 12 fusos horários
entre Tóquio São Paulo, o que resulta no horário 5 horas da manhã do dia 13 de junho de 2014 em Tóquio.  

O mesmo raciocínio serve para Los Angeles e Joanesgurbo. 
Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 09/12/13 8:27Inscrição: 4184
Não se aplica a resposta incorreta somente à letra C, pois a letra B também está incorreta, quando da formação do orvalho,
do nevoeiro e da geada diz, na sequência, onde se generaliza as três formas (orvalho, nevoeiro e geada), que formam-se
devido ao contato do ar mais quente com a superfície mais fria, o nevoiro e o orvalho estão corretos, mas a geada não
condiz, pois a ela não se forma do contato do ar mais quente com o mais frio e sim do congelamento do vapor de água
presente nas nuvens oriundo de um frio intenso, e não de junção de massa de ar quente com a fria.
"Geada
Por ocasião de resfriamentos mais intensos do ar, quando as temperaturas mínimas alcançam 0º C, ou mesmo vão além
dele (temperaturas negativas), notadamente nas noites de céu limpo, sob a atuação de massas de ar frias, ocorre a
sublimação do conteúdo de vapor em contato com as superfícies frias e/ou solidificação do orvalho, resultando na geada."
Fonte:http://climageo.no.comunidades.net/index.php?pagina=1066319798

Resposta aos Recursos
A alternativa que deve ser assinalada corresponde à letra 'C'.

Há também esse tipo de geada, que comumente é denominada geada negra. Contudo, não foi mencionada na alternativa. 

Por outro lado, quando o orvalho é congelado, tem-se também a formação de geada. Neste caso, a alternativa não traz
nenhuma informação incorreta, o que inviabiliza a sua invalidação. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 10/12/13 6:37Inscrição: 1359
As proposições (I) e (II) se contradizem, enquanto a (I) afirma que os movimentos rápidos de massa são influenciados pelas
atividades humanas, a (II) afirma que os movimentos rápidos de massa independem da ação humana, sendo assim, a
alternativa D não pode ser considerada correta, já que afirma que todas as proposições estão corretas. Além disso, as
outras alternativas não afirmam que as proposições citadas são as únicas corretas, não podendo, assim, ser consideradas
falsas, por exemplo, a alternativa A afirma a (I), (III) e (V) como corretas, no entanto, não afirma a (II) e a (IV) como falsas,
ou as primeiras citadas como únicas verdadeiras.

Data do Envio: 10/12/13 17:23Inscrição: 21106
O gabarito publicado pela universidade tem como resposta a letra C, porém, o que se observa são que as opções A, B e E,
estariam também corretas, por não apresentar nenhum dado de restringência, e sim de generalidade. Ou seja, há quatro
formas corretas de se responder a mesma questão.

Data do Envio: 10/12/13 18:37Inscrição: 6644
a afirmativa numero II esta incorreta no que diz que os movimentos de massa acontecem INDEPENDENTEMENTE da
intervencao  humana. se o homem nao construisse em encostas, nao desmatasse, nao poluisse os efeitos dos movimentos
de massa em suas vidas seriam menos catastroficos, claro que esses movimentos continuariam existindo se o proprio
homem nao existisse, no entanto o agravamento desses movimentos esta dependendo diretamente das açoes humanas.
neste trecho "Por se tratarem de movimentos muito destrutivos (capazes de modificar a paisagem de montanhas), causados
em algumas situações por ações humanas imprudentes,..." pode-se comprovar essa ideia.
xa.yimg.com/kq/groups/23508773/.../name/Movimento+de+Massas.pdf?

Data do Envio: 11/12/13 13:54Inscrição: 15907
Nessa questão, o gabarito provisório aponta que todas as assertivas estão corretas. Porém, a afirmação I diz que: "A
topografia..., as atividades humanas e a retirada da vegetação original são alguns dos fatores que influenciam os
movimentos rápidos de massa." Esta afirmação está correta. Na segunda afirmativa está escrito: "Os movimentos de massa
fazem parte da dinâmica externa da crosta terrestre e são agentes que participam da modelagem do relevo,
INDEPENDENTEMENTE DA AÇÃO HUMANA." Se estivesse relacionada apenas aos movimentos de massa QUE fazem
parte da dinâmica externa da crosta, estaria correta esta afirmação. Porém, a ausência da partícula "que" dá a ideia de que
está se referindo a todos os movimentos de massa, tanto os influenciados como não influenciados pela ação humana. Não
há uma dentre as alternativas de resposta que satisfaça essa condição.

Data do Envio: 11/12/13 15:47Inscrição: 5878
O gabarito deveria ser mudado de D para A. A alternativa II está incorreta uma vez que afirma que os movimentos de massa
independem da intervenção humana. Os deslocamentos de terra são agravados pela ação antrópica, principalmente devido
ao desmatamento de áreas íngremes para construção de moradias irregulares. Portanto, os movimentos de massa
DEPENDEM E SOFREM INFLUÊNCIA DE INTERVENÇÕES HUMANAS.

Data do Envio: 12/12/13 13:38Inscrição: 17120
No item II desta questão, afirma-se que "Os movimentos de massa fazem parte da dinâmica externa da crosta terrestre e
são agentes que participam da modelagem do relevo, independentemente da intervenção humana." Entretanto, sabe-se que
a intervenção humana é um dos principais fatores que influenciam no movimento de massa(termo geológico para explicar o
processo de desprendimento e transporte do solo e/ou fragmentos de rocha); pois a retirada da vegetação de encostas de
morros e a contrução de moradias nesses lugares íngremes são fatores que intensificam fortemente no processo de
movimento de massa. Por isso, é possível observar que as maiores  catástrofes de movimentos de massa ocorrem em
áreas desmatadas pelo ser humano e usada para construção de moradias, muitas vezes, inadequadas. Assim, além de o
deslocamento de rocha e solo ser causado pela ação da gravidade, esse processo é acelerado pela ação de terremotos,
erupções vulcânicas, águas correntes e pela AÇÃO ANTRÓPICA. Portanto, prezados(as) senhores(as), o item II deve ser
considerado FALSO; assim, o gabarito desta questão NÃO pode ser a letra D. Verifica-se, então, que não há um opção
correta para assinalar(marcar).

Data do Envio: 12/12/13 14:04Inscrição: 19073
A alternativa II afirma que movimentos de massa independem da ação antrópica, tornando-se, assim, uma alternativa falsa.
Segundo o geógrafo Júlio César Lázaro da Silva: "Os deslizamentos de terra consistem num processo de desgaste dos
solos, onde as áreas com declividade sofrem a ação da força das águas das chuvas. A construção de moradias e a retirada
da vegetação tornam o solo desprotegido e sujeito a desbarrancamentos.(...)a vegetação presente nas encostas é capaz de
absorver a água das chuvas e evitar o carregamento de grandes quantidades de sedimentos para as áreas mais baixas."
Dessa forma,como fica caracterizado que a intervenção humana contribuia para a ocorrência de deslizamentos (tipo de
movimento de massa), as únicas alternativas verdadeiras são a I,III,IV e V. Assim, o gabarito (letra D) está equivocado,
determinando a anulação da questão.
Fonte: http://www.brasilescola.com/geografia/enchentes-deslizamentos-terra-no-brasil-principais-causas.htm
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Recursos da Questâo 27
Resposta aos Recursos
As alternativas I e II não são contraditórias, uma vez que corroboram o enunciado da questão e são independentes entre si. 

Sobre a alternativa I - é de conhecimento  científico que os fatores mencionados INFLUENCIAM os movimentos rápidos de
massa. Destacam-se a natureza dos materiais da encosta, a declividade das encostas e a quantidade de água contida nos
materiais. Estes fatores além de outros estão contidos na alternativa. 

Sobre a alternativa II - também é de conhecimento científico que os movimentos de massa ocorrem na natureza mesmo
sem intervenção antrópica. Os movimentos de massa ocorrem quando a força de gravidade supera a coesão (resistência à
deformação) dos materiais de encosta. Ademais, os processos de intemperismo físico e químico criam um enfraquecimento
geral da rocha superficial, o que a torna mais suscetível à força da gravidade. 

Neste sentido, deve-se ter ciência de que há movimentos de massa decorrentes de eventos naturais, como também aqueles
provocados ou acelerados pelas atividades humanas. 

Há estudos inclusive que tentam inferir as causas de deslizamentos pré-históricos, cujas causas foram essencialmente
naturais. 

Dessa forma, o gabarito apresenta a resposta correta, ou seja a alternativa D (Estão corretas todas as alternativas).

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Matéria: Geografia
Recursos da Questâo 28

Data do Envio: 08/12/13 21:08Inscrição: 15334
sim a principal produção agricola daquela região são as commodities que no Brasil a soja se classifica como tal. E sim, pode
causar problemas socioambientais pelo fato de ser uma região rica em minérios que quando extraídos provocam tais
problemas e que podem sim ser difíceis de ser solucionados.

Data do Envio: 09/12/13 12:49Inscrição: 3224
Não está correta a resposta proposta pelo gabarito que é a "C", mas sim a "A", pois a afirmativa 'I', não está correta.

Resposta aos Recursos
A alternativa que deve ser assinalada corresponde à letra 'C'. 

Os recursos estão prolixos. No primeiro, não foi possível entender o problema. No segundo, o solicitante não cita porque a
alternativa I não está correta. 

A fim de sanar possíveis dúvidas, é fato que a região da MAPITOBA tem se destacado como área de avanço de fronteira
agrícola. Também é fato que as propriedades pautam-se no cultivo de culturas temporárias, como a soja, e também
destacam-se por serem grandes propriedades. Também é fato que se a ocupação da área não for adequada, podem ocorrer
consequências socioambientais difíceis de serem mitigadas. Neste sentido, não encontramos nenhum erro na alternativa. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Matéria: História
Recursos da Questâo 29

Data do Envio: 09/12/13 12:54Inscrição: 3224
Nesta questão (29) não existe uma questão INCORRETA, visto que até a alternativa(b) proposta pelo gabarito é correta.

Data do Envio: 09/12/13 22:54Inscrição: 18352
Na questão número 29 (“Sobre a constituição do Império Romano e suas características, assinale a alternativa
INCORRETA“), o gabarito contemplou como válida, a alternativa “b” (“No que tange ao principado, termo derivado de
princeps, o primeiro imperador romano foi Caio Júlio César, um patrício, político e líder militar”). No entanto, analisando três
bibliografias diferentes que abrangem o tema em questão, tem-se que a alternativa “d” (”O Edito de Caracala, promulgado
em 212 d. C., estendeu a cidadania romana a todos os habitantes do Império.”) também deve ser considerada: a) (ALVES,
Alexandre. Conexões com a história: Volume único/ Alexandre Alves, Letícia Fagundes de Oliveira. – 1ª Ed. – São Paulo:
Moderna, 2010. Página 125). O livro certifica que: “No decorrer dos dois primeiros séculos do Império, a cidadania foi
progressivamente expandida a um número sempre maior de habitantes dos domínios romanos. O passo final foi o Édito de
Caracala, do ano 212, que estendia o direito de cidadania a todos os habitantes livres do Império.”; b) (MEDEIROS, Cristiano
Carrilho Silveira de. Manual de histórias dos sistemas jurídicos / Cristiano Carrilho Silveira de Medeiros. – Rio de Janeiro:
Elsevier, 2009. Página 79). Segundo o autor: “Pela Constituitio Antoniniana de Civitate, o Édito de Caracala (212 d.C.), a
cidadania foi estendida para todos os homens livres do Império Romano, numa espécie de cidadania Universal, sendo-lhe
indiferente o local de nascimento das pessoas”; c) (OLIVEIRA, Irineu de Souza. Programa de Direito Romano / Irineu de
Souza Oliveira. – Canoas: Ed. ULBRA, 1998. Página 50). De acordo com Irineu: “O Édito de Caracala (apelido do imperador
Marco Aurélio Antonino Bassanus), de 212 d.C., estende a cidadania romana a todos os habitantes do Império, com
exceção aos peregrinos deditícios (estrangeiros que ao serem cercados lutavam até a rendição).”. Considerando-se o
exposto e sendo solicitado pelo enunciado que o vestibulando assinalasse a alternativa incorreta, é evidente que a
alternativa supracitada apresenta erro, porque generaliza a cidadania, mas isso não é verdadeiro, visto que os escravos (por
não serem livres) e os peregrinos deditícios não foram beneficiados com o Édito de Caracala. Por conseguinte, a
Vestibulanda requer a reanálise da questão, considerando os aspectos acima expendidos, com a conseqüente anulação da
questão e a atribuição da nota integral a todos os participantes do concurso vestibular.

Data do Envio: 09/12/13 23:46Inscrição: 19657
Na questão 29, disciplina de História, era solicitado que fosse apontada a alternativa INCORRETA. Porém, há DUAS
alternativas incorretas: além da B, também a alternativa D. Na alternativa D afirma-se que através do Edito de Caracala, a
cidadania romana foi estendida a TODOS OS HABITANTES DO IMPÉRIO, quando na verdade abrangia APENAS OS
HOMENS LIVRES DO IMPERIO, como se constata abaixo:
Coube, pois, aos romanos - especialmente após o Constitutio Antoniniana de Civitate, o Édito de Caracala, do ano de 212 -
criar pela primeira vez a cidadania universal (QUE EM VERDADE, ABRANGIA SÓ OS HOMENS LIVRES DO IMPÉRIO),
sendo-lhe indiferente o local do nascimento das pessoas.
(http://educaterra.terra.com.br/voltaire/politica/2004/01/05/001.htm)
A cidadania romana era restrita nos primeiros tempos de Roma, no tempo da Monarquia e também durante a República. Por
esse diploma, no ano de 212, o imperador Marcus Aurelius Antoninus (186–217), popularmente conhecido como Caracala,
concedeu a cidadania romana a todos os súditos do Império:

“Poder satisfazer a majestade dos deuses imortais de introduzir, no culto dos deuses, os peregrinos,1 sendo que
concedo a todos os peregrinos que vivem no território a cidadania romana, salvaguardando os direitos das cidades, COM
EXCEÇÃO DOS BÁRBAROS VENCIDOS. Assim, este édito aumentará a majestade do povo romano.”
O Édito, ao estabelecer o direito de CIDADANIA AOS INDIVÍDUOS LIVRES DO IMPÉRIO, causava uma perda de
privilégios de Roma.
(http://pt.wikipedia.org/wiki/%C3%89dito_de_Caracala)

Data do Envio: 10/12/13 12:19Inscrição: 2067
A alternativa "D" afirma que todos os habitantes do Império Romano foram considerados cidadãos a partir do Edito de
Caracala. Contudo a cidadania foi estendida aos homens livres do império, desconsiderando os escravos que também
habitavam as terras romanas.

Data do Envio: 11/12/13 10:45Inscrição: 12580
Alternativa D: O Edito de Caracala, promulgado em 212 d. C., estendeu a cidadania romana a todos os habitantes 
do Império.

O Edito de Caracala concedeu cidadania apenas aos homens livres do Império Romano. Ao se considerar todos os
habitantes do Império, como na alternativa D, incluem-se escravos e mulheres. 

Data do Envio: 11/12/13 10:48Inscrição: 7941
Por gentileza, COGEPS, a alternativa C está incorreta, pois a PAX ROMANA é caracterizada não pela expansão territorial,
mas pela manutenção das fronteiras do império, uma vez que, no período republicano, a expansão territorial atingiu seu
ápice, não tendo mais para onde se expandir. Considerem as alternativas C e B como gabaritos. Não anulem. Obrigada.
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Matéria: História
Recursos da Questâo 29

Data do Envio: 11/12/13 14:09Inscrição: 15907
Conforme o gabarito provisório a opção incorreta é a B. Porém a uma incorreção subentendida na afirmação C, que diz que
" O Edito de Caracala, promulgado em 212 d.C., estendeu a cidadania romana a todos os HABITANTES do Império." Pela
bibliografia que consultei, tal cidadania foi estendida a todos os habitantes LIVRES do Império; se formos considerar que os
escravos também habitavam as fronteiras romanas, esta alternativa também está incorreta. 

Data do Envio: 11/12/13 14:25Inscrição: 1487
Prezados senhores examinadores,

Solicito a anulação da questão 29, de História, pelo seguinte motivo:
A alternativa D da questão afirma que o Edito de Caracala "estendeu a cidadania romana a todos os habitantes do Império". 
Compreendendo habitantes como população absoluta, a alternativa se mostra incorreta, uma vez que nessa população
estariam inclusos escravos, mulheres, crianças e bárbaros vencidos, que por certo não podiam ser portadores de direitos de
cidadania, por não serem "homens livres".
A questão deve ser anulada porque existem duas alternativas incorretas, e não uma, como o enunciado se fazia entender.

Data do Envio: 11/12/13 17:42Inscrição: 12772
Venho por meio deste recurso pedir a reavaliação ou mesmo a anulação da questão 29, pois há nela duas alternativas que
poderiam servir de resposta para tal pergunta.
Ao contrário do que o gabarito indica, pode-se observar um erro, na alternativa (D), ao afirmar que o Edito de Caracala
estendeu a cidadania romana a todos os habitantes do Império, uma vez que a cidadania foi promulgada apenas aos
indivíduos livres, deixando de lado, portanto, aqueles que, porventura, não possuíam tal liberdade, como os escravos, por
exemplo.
De acordo com a própria citação do imperador romano Caracala ("Poder satisfazer a majestade dos deuses imortais de
introduzir, no culto dos deuses, os peregrinos, sendo que concedo a todos os peregrinos que vivem no território a cidadania
romana, salvaguardando os direitos das cidades, com excepção dos Bábaros vencidos. Assim, este édito aumentará a
majestade do povo romano.") há uma exceção que restringe a amplitude do direito.
Logo, ao declarar que o Edito abrangia todos os habitantes do Império torna a afirmação falsa e, consequentemente,
passível de ser considerada resposta para a questão. Assim sendo, há a necessidade de uma reavaliação nos critérios
utilizados pela banca para a análise das alternativas de tal interrogação.
Obrigado pela atenção. Desde já agradeço, Nicolas Campana Fuchs.

Data do Envio: 12/12/13 12:56Inscrição: 17120
O item C desta questão afirma "Devido às realizações de Otávio Augusto, a Pax Romana foi um período marcado por
expansões territoriais, conquistas diversas e grande prosperidade econômica." Entretanto, sabe-se que o período marcado
por expansões romanas é durante o Perído Republicano, em que houve inúmeras conquistas, como a Península Itálica,
Cartago (através das Guerras Púnicas ocorridas durante a República), a Macedônia, a Síria, a Grécia, a Península Ibérica e
a Gália Transalpina. Além disso, a Pax Romana estabelecida durante o Império por Otávio Augusto, além de ter como
característica a ampliação do direito de cidadania, tinha como objetivo a paz interna e EXTERNA, ou seja, uma das
principais características da Pax Romana é o fim das Guerras de Conquistas. Por isso é um equívoco afirmar que a Pax
Romana de Otávio Augusto foi marcada pelo expansionismo romano (expansões territoriais). Isto porque os livros didáticos
escolares de História Geral deixam muito claro que o expansionismo romana ocorreu durante a REPÚBLICA, devido às
inúmeras Guerras de Conquistas. Portanto, prezados(as) senhores(as), a alternativa C desta questão também pode ser
considerada INCORRETA; estabelecendo, assim, duas alternativas possíveis de assinalar, B e C.

Resposta aos Recursos
O Edito de Caracala concedeu cidadania romana apenas aos homens livres do Império. Como a alternativa "D" não
apresentou tal informação, a questão 29 será invalidada.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:
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Matéria: História
Recursos da Questâo 33

Data do Envio: 09/12/13 20:59Inscrição: 6644
"O início da Grande Guerra
O estopim deste conflito foi o assassinato de Francisco Ferdinando, príncipe do império austro-húngaro, durante sua visita a
Saravejo (Bósnia-Herzegovina). As investigações levaram ao criminoso, um jovem integrante de um grupo Sérvio chamado
mão-negra, contrário a influência da Áustria-Hungria na região dos Balcãs. O império austro-húngaro não aceitou as
medidas tomadas pela Sérvia com relação ao crime e, no dia 28 de julho de 1914, declarou guerra à Servia."
http://www.suapesquisa.com/primeiraguerra/
"Sua morte num atentado em Sarajevo, em 28 de junho de 1914, foi um dos estopins da Primeira Guerra Mundial."
http://pt.wikipedia.org/wiki/Francisco_Fernando_da_%C3%81ustria-Hungria

Resposta aos Recursos
Os recursos não procedem. A questão 33 se refere à Primeira Guerra Mundial. A alternativa "A" é incorreta, pois a invasão
da Polônia pelas tropas de Hitler se refere à eclosão da Segunda Guerra Mundial. A alternativa “D” também é incorreta, pois
afirma que:  “trata-se de um conflito cuja causa única foi o assassinato do arquiduque Francisco Ferdinando, em 1914.” A
Primeira Guerra Mundial não pode ser explicada apenas como sendo um conflito com uma única causa. Para o historiador
René Rémond (O século XX, 2011, p. 16), as origens da Primeira Guerra são múltiplas. Nas palavras do historiador  Eric
Hobsbawm, o conflito “[...] repousa na natureza de uma situação internacional em processo de deteriorização progressiva
[...]” (HOBSBAWM, E. A Era dos Impérios, 2006. p. 431).  Ou seja, trata-se de um conflito que deve ser compreendido
levando-se em consideração, entre outros fatores, os movimentos nacionalistas e as disputas econômicas entre as
potências europeias.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Matéria: História
Recursos da Questâo 35

Data do Envio: 08/12/13 20:42Inscrição: 18431
 As alternativas B e D são iguais.

Data do Envio: 08/12/13 20:51Inscrição: 436
As alternativas B e D apresentam as mesmas informações, construídas com exatamente as mesmas palavras.

Data do Envio: 08/12/13 20:52Inscrição: 21542
As alternativas B e D estavam somente com os textos invertidos, porém, seu conteúdo é idêntico.

Data do Envio: 08/12/13 21:04Inscrição: 11532
Quanto a questão sobre história de número 35 o gabarito aponta que a resposta correta é a alternativa "B", mas tanto a
alternativa "B" quanto a alternativa "D" apresentam a mesma resposta, trazendo apenas os parágrafos invertidos.

Data do Envio: 08/12/13 21:19Inscrição: 89
As alternativas estao confusas,  a alternativas "b" e "d" estao desconexas e contraditorias impossibilitando a resposta.

Data do Envio: 08/12/13 21:46Inscrição: 8449
Apresenta as alternativas B e D com respostas iguais. Onde B foi dada no gabarito como a correta, sendo então, também, a
alternativa D correta. O que invalida a questão.

Data do Envio: 08/12/13 22:50Inscrição: 14035
As alternativas B e D possuem a mesma resposta. 

Data do Envio: 08/12/13 23:36Inscrição: 395
Questão apresenta duas alternativas iguais (B e D), sendo que a resposta correta no gabarito lançado é a letra B

Data do Envio: 09/12/13 0:32Inscrição: 7246
alternativas B e D iguais,sendo a B a correta.

Data do Envio: 09/12/13 0:54Inscrição: 22260
A questão em tela, apresenta no gabarito, como resposta certa a alternativa "B",
que é composta por duas afirmativas, que se repetem de forma idêntica e em ordem inversa na alternativa "D".
Entendo que a ordem das afirmativas não altera o sentido das proposições.
De forma que as alternativas "B" e "D", tem o mesmo sentido (ambas incorretas), 
e portanto devem ser consideradas como respostas certas (pois se pede a INCORRETA).
Do contrario se deve anular a questão 35.
Razão pela qual peço deferimento.

Data do Envio: 09/12/13 1:18Inscrição: 6977
A questão possui duas alternativas com textos iguais , a ordem do texto não deveria alterar a resposta uma vez que no
enunciado não fala em "respectivamente" ou algo do tipo. 

Data do Envio: 09/12/13 8:21Inscrição: 2772
nessa questão existem duas alternativas com o mesmo texto, só se invertem a ordem dos parágrafos. As alternativas iguais
são "B" e "D"

Data do Envio: 09/12/13 8:30Inscrição: 4184
Nesta questão a letra B e a D possuem duas e mesmas respostas.

Data do Envio: 09/12/13 9:07Inscrição: 3012
Esta questão apresenta erros em suas alternativas B e D, pois as mesmas encontram-se iguais, escritas exatamente da
mesma forma, só invertidas em relação aos seus parágrafos, tornando incompreensível sua interpretação, e tornando
erradas, quaisquer uma das duas alternativa.

Data do Envio: 09/12/13 9:44Inscrição: 10852
Bom dia ilustríssima banca da Unioeste, venho pedir-lhes a gentileza de revisarem a questão de número trinta e cinco, pois
as alternativas B e D eram idênticas, somente trocaram a alternância das frases, porém seu sentido é o mesmo.
 Grata

Data do Envio: 09/12/13 10:05Inscrição: 7590
As questões B e D estão iguais, apenas com a escrita invertida.

Data do Envio: 09/12/13 10:19Inscrição: 10814
As alternativas B e D são iguais, só inverte a ordem. 

Data do Envio: 09/12/13 10:19Inscrição: 20202
Erro de formatação nas alternativas da questão

Data do Envio: 09/12/13 10:22Inscrição: 10501
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Duas alternativas (B e D)estavam exatamente iguais.
Alternando apenas o lugar de cada parágrafo. 

Data do Envio: 09/12/13 10:28Inscrição: 4880
Alternativas "B" e "D" são iguais.

Data do Envio: 09/12/13 10:40Inscrição: 14791
A referida questao deve ser anulada, visto que possui duas alternativas iguais, B e D.

Data do Envio: 09/12/13 10:45Inscrição: 7084
A questão 35 da prova de história apresenta erros de digitação, impossibilitando o aluno de assinalar a alternativa correta.

Data do Envio: 09/12/13 10:49Inscrição: 15201
Possui duas alternativas com a mesma resposta porém apenas umas foi considerada a correta.

Data do Envio: 09/12/13 10:51Inscrição: 808
A questão 35 de História, apresentava duas respostas iguais, que só mudavam a ordem do parágrafo.

Data do Envio: 09/12/13 10:55Inscrição: 4780
A questão possui duas alternativas iguais.

Data do Envio: 09/12/13 11:08Inscrição: 18105
Questão com alternativas duplicadas, onde ambas estavam corretas

Data do Envio: 09/12/13 11:17Inscrição: 17068
Na questão nº35 as respostas alternativa B e D são iguais apenas alterando a posição dos paragrafos,contém as mesmas
palavras.Segundo o Edital cada questão tera 5 alternativas e apenas 1 será a correta,nessa questão existe apenas 4,pois 2
respostas são iguais.
 

Data do Envio: 09/12/13 11:29Inscrição: 17856
As alternativas "B" e "D" têm exatamente o mesmo texto. Não há como escolher a alternativa correta.

Data do Envio: 09/12/13 11:38Inscrição: 11821
A questao numero 35  tem a alternativa B e alternativa D sao iguais as respostas, aonde ocorreu duvidas da qual seria a
correta!

Data do Envio: 10/12/13 22:34Inscrição: 15239
A questão está com duas alternativas semelhantes, onde B e D apresentam a mesma resposta, mudando somente a ordem
dos parágrafos.

Data do Envio: 09/12/13 11:50Inscrição: 1392
As alternativas B e D da questão 35 estão com o mesmo conteúdo apenas mudando a ordem,no caso as duas estao
corretas.

Data do Envio: 09/12/13 11:53Inscrição: 19327
Haviam duas alternativas com o conteúdo idêntico, Com apenas uma diferença. As frases tinham ordem trocada em relação
de uma para outra. Peço que analisem, pois fui prejudicado por esse equívoco.

Data do Envio: 09/12/13 11:57Inscrição: 633
Há um erro na formatação das alternativas. As alternativas B e D tem o mesmo enunciado, porém, invertido. Me sinto
prejudicada pois marquei D e o gabarito tem B como correta. No entanto,elas tem o mesmo enunciado.

Data do Envio: 09/12/13 12:02Inscrição: 20683
As alternativas B e D da referida questão são as mesmas, por um erro de impressão apenas os "parágrafos" foram
trocados, notem que na alternativa B, há dois parágrafos, "as ações de trabalhadores em 1917..." e "em meados de 1917,
criou-se o Comitê de Defesa ..." e na alternativa D, os mesmos parágrafos aparecem, mas em ordem inversa. O que
demonstra erro de impressão ou diagramação da questão. (uma pena pois eu ia bem em História, uma questão a menos)

Data do Envio: 09/12/13 12:16Inscrição: 6644
as alterntivas B e D sao iguais e o gabarito marca a alternativa B como questao gabarito, peço anulacao da questao.

Data do Envio: 09/12/13 12:32Inscrição: 21090
A questão possuía duas alterativas exatamente iguais, a letra B e a letra D. Mudando somente a ordem do enunciado o que
deixo a questão confusa. 

Data do Envio: 09/12/13 12:34Inscrição: 7504
Em minha minha prova a questão 35 apresentou as alternativas "b" e "d" a mesma resposta. No gabarito de História consta
como "b" a alternativa correta. Gostaria de recorrer esta questão.

Data do Envio: 09/12/13 17:28Inscrição: 4887
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ALTERNATIVAS B E D IDENTICAS.

Data do Envio: 09/12/13 17:37Inscrição: 7228
Alternativas B e D eram iguais, somente eram invertidas.

Data do Envio: 09/12/13 17:58Inscrição: 21964
A questão de número 35 do primeiro dia de prova, esta com duas alternativas repetidas, as quais vocês marcaram uma
delas como sendo a resposta para o gabarito. Espero que anulem essa questão! Obrigada

Data do Envio: 09/12/13 18:13Inscrição: 2700
Prova do primeiro dia apresenta duas alternativas iguai.

Data do Envio: 09/12/13 18:14Inscrição: 4437
A alternativa B é idêntica a alternativa D, só está invertida as frases.

Data do Envio: 09/12/13 18:16Inscrição: 18948
A questão apresenta as alternativas "B" e "D" iguais, apenas com a ordem das sentenças trocadas. O gabarito provisório
mostra que a questão correta é a letra "B", porém quem marcasse a alternativa "D" perderá a questão, entretanto as duas
são iguais. Obrigado pela atenção. Questão 35 do primeiro dia. 

Data do Envio: 09/12/13 18:14Inscrição: 9186
As respostas B e D estão iguais

Data do Envio: 09/12/13 18:15Inscrição: 13482
tem duas alternativas com respostas iguais
por que ? 

Data do Envio: 09/12/13 18:16Inscrição: 2767
Duas alternativas iguais

Data do Envio: 09/12/13 18:19Inscrição: 17511
Alternativa B e D iguais!

Data do Envio: 09/12/13 18:23Inscrição: 21133
As alternativas B e D da questao 45 estao confusas, elas sao semelhantes mundando apenas a ordem dos 2 parágrafos.

Data do Envio: 09/12/13 18:23Inscrição: 4679
A questão apresenta erro de impressão onde há duas alternativas que apresentam a mesma resposta, porém, com
enunciado invertido. E como uma destas alternativas é a correta, a questão deve ser anulada, pois passa a ter duas
respostas corretas.
desde já agradeço a atenção e aguardo resposta.

Data do Envio: 10/12/13 8:57Inscrição: 4467
As alternativas B e D são iguais apenas o que muda é a ordem em que aparecem, como uma pode estar certa e a outra
não? Essa questão fica, complicada para os inscritos pois, podemos imaginar que ambas estão certas ou ambas estão
erradas.

Data do Envio: 09/12/13 18:32Inscrição: 4504
A QUESTAO SUPRA CITADA CONSTA DUAS RESPOSTAS IGUAIS NO CASO AS RESPOSTAS B E D.

Data do Envio: 09/12/13 18:42Inscrição: 20832
Desejaria que a questao tivesse gabarito alterado para b e d ou anular a questao pois as alternativas sao identicas

Data do Envio: 09/12/13 18:45Inscrição: 1370
A questão de número 35 de história apresentou duas alternativas com duas respostas iguais.

Data do Envio: 09/12/13 18:46Inscrição: 16160
A questão 35 contém duas alternativas idênticas, sendo as alternativas B e D. Att, Jhennyfer Caroline

Data do Envio: 09/12/13 18:50Inscrição: 12579
Pois as letras B e D estão iguais só invertem a ordem.

Data do Envio: 09/12/13 18:54Inscrição: 21264
ESTA QUESTÃO APRESENTA CONFUSÃO NAS ALTERNATIVAS, IMPOSSIBILITANDO A ANÁLISE, OU SEJA, SUAS
ALTERNATIVAS ESTÃO MISTURADAS.

Data do Envio: 09/12/13 18:56Inscrição: 170
A questão de História apresenta duas alternativas repetidas. Letra B e letra D.

Data do Envio: 09/12/13 18:57Inscrição: 3273
Tem 2 respostas contendo a mesma informação e as 2 respondem a questao.
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Data do Envio: 09/12/13 19:00Inscrição: 10685
Alternativas B e D estão iguais, porém com os parágrafos invertidos.

Data do Envio: 09/12/13 19:04Inscrição: 17593
Alternativas somente com a ordem trocada e sem a indicação correta do enunciado.

Data do Envio: 09/12/13 19:16Inscrição: 9596
A questão apresentou 2 respostas iguais

Data do Envio: 09/12/13 19:18Inscrição: 12308
a letra B e letra D da questão 35 na matéria de historia são iguais havendo 2 respostas iguais

Data do Envio: 09/12/13 19:18Inscrição: 21518
Na questão 35 as resposta B e D são iguais.
por tanto o fato de ter assinalado a resposta D. e a correta ser a alternativa B. deveria ser anulada a questão ou dadá como
correta.pois tem a mesma resposta

Data do Envio: 09/12/13 19:28Inscrição: 3224
As resposta "B" e "D" desta questão(35) são iguais,a única diferença é que está invertido os parágrafos na questão, mas a
resposta é a mesma, o problema é que eu assinalei a questão "D" e o gabarito apontou que a resposta certa é a "B".

Data do Envio: 09/12/13 19:28Inscrição: 7277
NA questão numero 35 tem duas alternativas com o mesmo conteúdo.

Data do Envio: 09/12/13 19:45Inscrição: 10466
As alternativas "B" e "D" apresentam afirmações iguais, porém em ordem alternada. A primeira afirmação da alternativa "B"
é a segunda afirmação da alternativa "D". O mesmo se repete com a segunda afirmação da alternativa "B", tornando as
duas respostas teoricamente iguais.

Data do Envio: 09/12/13 19:48Inscrição: 14733
A alternativa B e a alternativa D estão iguais.

Data do Envio: 09/12/13 19:52Inscrição: 1057
A alternativa "b" e "d" são iguais.

Data do Envio: 09/12/13 20:00Inscrição: 13662
A questão tinha duas alternativas (b e d) iguais, somente em ordem invertida

Data do Envio: 09/12/13 20:02Inscrição: 15688
A questão nº 35 referente a questão de História estava com alternativas de respostas iguais.
Essas alternativas seriam a letra "B" e a letra "D".

Data do Envio: 09/12/13 20:04Inscrição: 15593
Solicitamos a anulação da questão 35, visto que tanto a alternativa B como a D referem-se a mesma argumentação
contendo textos idênticos, estando apenas em ordem diferente, mas tanto na B como na D encontram-se informações
incorretas sobre a questão. Portanto tando a B como a D estão incorretas, podendo o vestibulando ter marcado tanto uma
como outra para identificar a alternativa que estava sendo solicitada. Grato

Data do Envio: 09/12/13 20:07Inscrição: 8129
As alternativas  B e D estavam iguais e isso me prejudicou 

Data do Envio: 09/12/13 20:10Inscrição: 10214
Gabarito deu como correta a alternativa B, no entanto a alternativa B é idêntica a alternativa D 

Data do Envio: 09/12/13 20:09Inscrição: 7
Alternativas iguais

Data do Envio: 09/12/13 20:10Inscrição: 7842
No caderno de questões as alternativas B e D apresentam o mesmo conteudo como resposta, mas a resposta tida como
certa no gabarito provisório fornecido pela unioeste é a alternativa B. Estou solicitando o recurso, pois marquei a alternativa
D,e não entendo como pode haver duas questões com o mesmo conteudo e somente uma ser considerada correta.
Obrigada

Data do Envio: 09/12/13 20:12Inscrição: 19224
Questão 35 de HISTORIA -

B)As ações de trabalhadores em 1917 foram lembradas recentemente em função da presença de manifestantes nas ruas de
várias cidades do país. Entretanto, neste caso, a repressão policial foi inexpressiva e as reivindicações não pressionaram o
Estado por melhores condições de vida.
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Em meados de 1917, criou-se o Comitê de Defesa Proletária, o qual reuniu vários campos de reivindicações e obteve forte
apoio popular. A pauta destacava, dentre outros, jornada de 8 horas, regulamentação do trabalho feminino e infantil, redução
de alugueis e dos preços de alimentos.

C) Em meados de 1917, criou-se o Comitê de Defesa Proletária, o qual reuniu vários campos de reivindicações e obteve
forte apoio popular. A pauta destacava, dentre outros, jornada de 8 horas, regulamentação do trabalho feminino e infantil,
redução de alugueis e dos preços de alimentos.
As ações de trabalhadores em 1917 foram lembradas recentemente em função da presença de manifestantes nas ruas de
várias cidades do país. Entretanto, neste caso, a repressão policial foi inexpressiva e as reivindicações não pressionaram o
Estado por melhores condições de vida.

As respostas B e C são identicas mudando apenas a ordem, a reposta correta era a B e eu marquei a C, porém elas iguais,
e eu gostaria de saber como vai ficar está situação, pois Historia tem um peso muito grande na minha nota, devido ao meu
respectivo curso, aguardo. 

Data do Envio: 09/12/13 20:32Inscrição: 18801
As alternativas B e D apresentam as mesmas frases na resposta, porém em ordem distinta.

Data do Envio: 09/12/13 20:23Inscrição: 1644
as alternativas B e D eram iguais, e uma das alternativas iguais foi marcada como sendo a certa.

Data do Envio: 09/12/13 20:25Inscrição: 7317
Esta questão possuía duas alternativas iguais. Eu assinalei uma delas, e o gabarito oficial mostra a outra alternativa que é
IGUAL como correta. Por essa razão solicito que esta questão seja considerada.

Data do Envio: 09/12/13 20:26Inscrição: 898
Haviam duas alternativas exatamente iguais, sendo que uma delas consta no gabarito como correta (alternativa B).
Logicamente, a outra alternativa (D), que era igual, também está certa. Portanto, na questão 35 há duas respostas.

Data do Envio: 09/12/13 20:26Inscrição: 978
As letras B e D tinham duas alternativas cada uma.

Data do Envio: 09/12/13 20:33Inscrição: 19419
Como pode haver duas alternativas iguais em uma mesma questão e uma delas ser a correta, mudando apenas as ordens
dos parágrafos. A questão deve ser anulada. Agradeço pela compreensão.

Data do Envio: 09/12/13 20:33Inscrição: 10379
a alternativa B e D são iguais apenas estão escritas em ordem diferente, isso confundiu mto na hora de responder a questão
35 da prova do primeiro dia.

Data do Envio: 09/12/13 20:37Inscrição: 4262
'As respostas B e D estão iguais.
'em caso de dúvidas, apresento a prova do 1º dia para conferência.

Data do Envio: 09/12/13 20:38Inscrição: 4904
A questão possui duas alternativas iguais.As alternativas B e D.

Data do Envio: 09/12/13 20:40Inscrição: 9436
As letras "b" e "d" são iguais, somente estão invertidas. Houve um erro de diagramação na digitação dessas alternativas.
Portanto acho que deve-se abrir a questão, já que mesmo se fossem consideradas as duas alternativas como certas um
pedaço de ambas estariam erradas. E se for considerada só uma letra, a universidade estaria fornecendo um gabarito
equivocado.

Data do Envio: 09/12/13 20:39Inscrição: 8070
Duas alternativas com a mesma resposta.

Data do Envio: 09/12/13 20:48Inscrição: 17756
Resposta redigida incorretamente... fora da norma padrão..respostas idênticas (b e d)...A ideia da resposta ficou prejudicada
pela pontuação incorreta.. Espero que revejam a questão e optem por desconsiderá-la.

Data do Envio: 09/12/13 20:55Inscrição: 5078
De acordo com o gabarito fornecido oficialmente(No site da UNIOESTE) a alternativa correta seria a letra 'B' porém a
alternativa 'D' contém, nas mesmas palavras, o mesmo conteúdo.

Data do Envio: 09/12/13 20:59Inscrição: 12442
Esta questão possui duas respostas iguais, apenas em ordem diferente (B e D). E mesmo assim,  a resposta B, segundo o
gabarito,  esta certa.

Data do Envio: 09/12/13 21:01Inscrição: 21349
Peço aos senhores organizadores do vestibular 2014 o cancelamento/ANULAÇAO da questao 35 de Historia, devido ter na
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letra B e D AS MESMAS RESPOSTAS FICANDO CONFUSO O ENTENDIMENTO DA QUESTAO. ERRO E HUMANO,
POREM NAO EM UM CONCURSO DE VESTIBULAR COMO O DA UNIOESTE, ATENCIOSAMENTE ANGELA DO PRADO

Data do Envio: 09/12/13 21:05Inscrição: 18752
Questões  'B'  e 'D' São iguais , ou seja as mesmas questões !

Data do Envio: 09/12/13 21:06Inscrição: 14811
A questão diz claramente que é para assinalar APENAS a alternativa INCORRETA. O fato da letra D) possuir o mesmo
enunciado da questão B) a torna tão incorreta quanto. Logo, solicito uma revisão na questão.

Data do Envio: 09/12/13 21:11Inscrição: 1422
porque a questão apresenta resposta igual tanto a b quanto a d 

Data do Envio: 09/12/13 21:32Inscrição: 22322
Nesta questão a resposta certa marca a alternativa B, mas as a alternativa D esta  escrita totalmente igual.

Data do Envio: 09/12/13 21:35Inscrição: 791
A questão possui duas alternativas iguais (b e d), apenas alterando sua ordem.

Data do Envio: 09/12/13 21:50Inscrição: 17970
Nesta questão, há 2 respostas iguais: a letra "B" e "D", e as mesmas estão somente com os textos de resposta em ordens
diferentes, tornando impossível escolher a resposta da questão.

Data do Envio: 09/12/13 21:56Inscrição: 4871
a questao apresenta duas respostas iguais somente invertidas, sendo que ambas estao corretas

Data do Envio: 09/12/13 21:59Inscrição: 9441
a questões possui duas respostas iguais corretas sendo que no gabarito so consta uma  

Data do Envio: 09/12/13 22:03Inscrição: 9448
a questao possui duas respostas iguais 

Data do Envio: 09/12/13 22:14Inscrição: 465
À respeito do Vestibular da Unioeste de 2013, sobre a prova de história, questão 35. Venho solicitar-lhes que considerem as
alternativas B e D como sendo corretas, pois as duas tem resposta idêntica.
Atenciosamente,
Danieli.

Data do Envio: 09/12/13 22:17Inscrição: 1133
ela contém duas alternativas corretas.

Data do Envio: 09/12/13 22:35Inscrição: 9696
Na questão 35 de Geografia do caderno de questões do primeiro dia, encontrei duas alternativas iguais, B e D. 

Data do Envio: 09/12/13 22:50Inscrição: 2537
Alternativa de letra B está igual a alternativa de letra D, a ordem do texto de resposta só está invertido,então as duas
alternativas estão corretas já que a alternativa B é a dada como correta para a questão

Data do Envio: 09/12/13 22:52Inscrição: 17972
Na questão 35 possui as alternativas B e D iguais, apenas com a ordem dos parágrafos distintos. Ambas alternativas
possuem dois parágrafos na qual são idênticas mas de ordem desiguais.
ex: dois paragrafos X e Y. na alternativa B está X e . na alternativa esta Y e X.
Obrigado!

Data do Envio: 09/12/13 22:59Inscrição: 19363
Alternativa duplicada.

Data do Envio: 09/12/13 23:09Inscrição: 9439
Duas alternativas iguais.

Data do Envio: 09/12/13 23:13Inscrição: 4198
Há duas alternativas com a mesma resposta. E o gabarito traz consigo uma delas como certa, logo se as duas são iguais a
duas estão corretas. Portanto deverá ser anulada a mesma.

Data do Envio: 09/12/13 23:16Inscrição: 8325
Eu assinalei a B e a correta é a D, mais as duas são iguais só muda a posição das frases.  

Data do Envio: 09/12/13 23:21Inscrição: 19960
Devido a existencia de duas respostas nas alternativas B e D solicito a anulaçao da questao 35.

Data do Envio: 09/12/13 23:35Inscrição: 2916
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As alternativas B e D estão digitadas de modo confuso, as duas tem o mesmo texto porém de forma invertida.

Data do Envio: 09/12/13 23:56Inscrição: 7055
A alternativa B e D são iguais só estão em ordem diferente, logo as duas alternativas estão certas.

Data do Envio: 10/12/13 1:01Inscrição: 6843
As alternativas "B" e "D" possuem erro de impressão, o que interferiu diretamente na compreensão e na escolha das
alternativas

Data do Envio: 10/12/13 8:00Inscrição: 13202
respostas B e D são iguais. Sendo que uma delas é a resposta correta.

Data do Envio: 10/12/13 8:55Inscrição: 3173
Esta questão tem duas alternativas iguais, a B (que saiu no gabarito como a certa) e a D. 

Data do Envio: 10/12/13 9:04Inscrição: 2818
Olá, gostaria de pedir a atenção da comissão organizadora para o erro de impressão cometido na questão nº 35 do caderno
do primeiro dia de provas. Fazendo parte da prova de história, essa questão possuía duas alternativas iguais, as letras "b" e
"d"; assim, se uma estivesse correta (e estava) a outra também estaria, o que tornaria injusto a quem colocou uma acertar e
a quem colocou outra errar. Desde já, agradeço sua atenção. Muito obrigado!

Data do Envio: 10/12/13 9:18Inscrição: 6931
A questão 35 de história apresenta duas respostas iguais que só mudam a ordem em que os períodos aparecem. Tanto a
letra B quanto a letra D podem ser consideradas as respostas da questão, logo, a questão deve ser anulada ou as duas
alternativas devem ser consideradas corretas. 

Data do Envio: 10/12/13 9:21Inscrição: 9056
As alternativas B e D estão com as mesmas frases, não da para saber qual é de cada alternativa e o fiscal da sala não
soube explicar.

Data do Envio: 10/12/13 9:35Inscrição: 3202
A questão N°35 está com duas alternativas iguais, tendo mudado apenas a ordem do paragrafo

Data do Envio: 10/12/13 9:50Inscrição: 22365
duas respostas com o mesmo conteúdo, resposta b e resposta d

Data do Envio: 10/12/13 9:58Inscrição: 2238
as alternativas B e D contem as mesmas respostas os parágrafos apenas estão invertidos. ex:
alternativa B: 1,2.
alternativa D: 2,1

Data do Envio: 10/12/13 10:36Inscrição: 1673
Entro com recurso nesta questão com o pedido de NÃO anulação da mesma. Visto que, apesar do erro de impressão, dava
para entender perfeitamente o que era pedido no enunciado e relacionar com as alternativas. Já nos locais de provas fomos
alertados do erro e pediram para responder conforme nosso entendimento. Diante disso, acredito que os vestibulandos que
realmente acertaram não devem ser prejudicados anulando esta questão. 

Data do Envio: 10/12/13 10:52Inscrição: 20620
Erro gráfico, questões b e d se repetem invertidas, gerando confusão sobre qual seria cada alternativa.

Data do Envio: 10/12/13 11:08Inscrição: 22100
As alternativas B e D apresentam o mesmo conteúdo. 

Data do Envio: 10/12/13 11:10Inscrição: 2950
A questão por mim marcada (D) e idêntica a correta (B)

Data do Envio: 10/12/13 11:22Inscrição: 2629
Existe duas alternativas iguais que são a B e a D, apenas está invertido a ordem em que os fatos são apresentados.

Data do Envio: 10/12/13 11:49Inscrição: 2473
A questão dependia da imagem mas a propria estava apagada,com isso senti dificuldade e falta de recurso para a resposta
da questao.

OBRIGADO

Data do Envio: 10/12/13 12:01Inscrição: 18634
Alternativas B e D, iguais, alterando apenas a ordem dos parágrafos.Sendo considerado a alternativa B como correta e a D,
mesmo sendo igual, como incorreta.

Data do Envio: 10/12/13 12:07Inscrição: 9097
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Possui 2 alternativas iguais

Data do Envio: 10/12/13 12:17Inscrição: 1671
Duas alternativas corretas, atribuindo os respectivos pontos às alternativas B e D.

Data do Envio: 10/12/13 12:26Inscrição: 9768
A questão número 35 tinha duas alternativas iguais: Letra B e D.
No gabarito provisório marcou como a Letra B a alternativa.
Se a Letra B é a resposta, a letra D também será.

Data do Envio: 10/12/13 12:47Inscrição: 7541
Apresentou duas opções de respostas iguais, sendo que uma delas era a correta.

Data do Envio: 10/12/13 12:52Inscrição: 16126
a resposta b e d sao iguais. E eu marquei a d.  queria saber si vai ser valida

Data do Envio: 10/12/13 12:55Inscrição: 11112
Esta questão pede para afirmar a alternativa INCORRETA, o gabarito nos informa que a letra incorreta é a B, porém a
questão D, diz EXATAMENTE a mesma coisa e com as EXATAS mesmas palavras, apenas parágrafos invertidos,o
paragrafo que começa na B termina na D e o paragrafo que começa na D termina na B, ou seja, temos duas repostas
incorretas, B e D. Acredito que tal questão deva ser anulada para não haver maiores prejuízos aos demais candidatos.

Data do Envio: 10/12/13 13:16Inscrição: 5244
A alternativa B e D são iguais, apenas invertendo a ordem das informações.

Data do Envio: 10/12/13 13:34Inscrição: 3643
Essa questão deve ser anulada ou alterada, pois as alternativas B e D apesentam o mesmo conteúdo.

Data do Envio: 10/12/13 13:45Inscrição: 1984
As alternativa "B" e "D" possuíam o mesmo teor textual, ou seja, tinham as mesmas coisas escritas porém em ordem
diferente.

Data do Envio: 10/12/13 13:45Inscrição: 16023
Se possível realizar análise da questão número 35, pois apresentava duas alternativas com respostas idênticas (B e D), mas
com parágrafos em ordens inversas.        Obrigada. 

Data do Envio: 10/12/13 14:27Inscrição: 2116
Questões com alternativas repetidas, alternativas B e D são idênticas, levando a duvida e consequentemente ao erro.

Data do Envio: 10/12/13 15:19Inscrição: 12444
as alternativas b e d eram iguais.

Data do Envio: 10/12/13 15:24Inscrição: 17417
A questão 35 tinha duas alternativas, B e D, com o mesmo enunciado.

Data do Envio: 10/12/13 15:48Inscrição: 17205
Questão com duas alternativas iguais, mudando só a ordem das frases!

Data do Envio: 10/12/13 16:34Inscrição: 6417
no 1° dia na quatão 35 de HISTÓRIA as alternativas "B" e "D" eram iguais, eu marquei a "D", porém no gabarito aparecia "B"
como correta, então minha escolha estava correta.

Data do Envio: 10/12/13 17:06Inscrição: 4754
As alternativas B e D estavam com duas afirmativas iguais. Parece que houve um erro quanto à formatação da questão, o
que gerou dúvida durante a prova. Solicito anulação da questão. 

Data do Envio: 10/12/13 18:15Inscrição: 48
as alternativas (b) e (d) tem o mesmo conteúdo porem com parágrafos inversos.

Data do Envio: 10/12/13 18:39Inscrição: 14449
As alternativas B e D são iguais, alterando apenas a ordem das frases nas mesmas.

Data do Envio: 10/12/13 18:43Inscrição: 16673
Duas alternativas com a mesma resposta, o que confundiu nao só a mim como a outros vestibulandos tambem

Data do Envio: 10/12/13 19:55Inscrição: 14533
Olá
A questão 35 da prova de História está com os enunciados invertido e repetido nas alternativas B e D.
Está desta maneira:
b) as ações de trabalhadores em 1917 foram lembradas recentemente em função da presença de manifestantes nas ruas
de várias cidades do país. Entretanto, neste caso, a repressão policial foi inexpressiva e as reivindicações não pressionaram
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o Estado por melhores condições de vida.

em meados de 1917, criou-se o Comitê de Defesa Proletária, o qual reuniu vários campos de reivindicação e obteve forte
apoio popular. A pauta destacava, dentre outros, jornada de 8 horas, regulamentação do trabalho feminino e infantil, redução
de alugueis e dos preços de alimentos.

d) em meados de 1917, criou-se o Comitê de Defesa Proletária, o qual reuniu vários campos de reivindicação e obteve forte
apoio popular. A pauta destacava, dentre outros, jornada de 8 horas, regulamentação do trabalho feminino e infantil, redução
de alugueis e dos preços de alimentos.

as ações de trabalhadores em 1917 foram lembradas recentemente em função da presença de manifestantes nas ruas de
várias cidades do país. Entretanto, neste caso, a repressão policial foi inexpressiva e as reivindicações não pressionaram o
Estado por melhores condições de vida.
Desde já, agradeço.

Data do Envio: 10/12/13 20:30Inscrição: 13821
As alternativas da questão indicada (35), apresentam a letra "b" e "d" com a mesma frase, ou seja, são iguais.

Data do Envio: 10/12/13 21:55Inscrição: 11976
há um erro nas respostas da referida questão pois as respostas dos itens B e D são iguais. 

Data do Envio: 10/12/13 22:39Inscrição: 16148
questão 35, as alternativas "b" e "d" estavam iguais

Data do Envio: 10/12/13 22:50Inscrição: 12405
A questão numero 35, da disciplina de historia, possuía na alternativa B duas "justificativas de resposta", tanto a justificativa
da alternativa B quanto a justificativa da alternativa D. Na alternativa D aconteceu o mesmo erro, porem percebeu-se que foi
um erro de gráfica ou algo do tipo. Mas ficou confuso pelo fato de ter duas alternativas com as mesmas respostas por isso
peço anulação da questão.

Data do Envio: 10/12/13 23:15Inscrição: 4978
As alternativas (B) e (D) são iguais, só invertem a ordem dos textos, quando vi, avisei a fiscal, e a mesma falou para eu
colocar qualquer alternativa que provavelmente a questão seria anulada

Data do Envio: 10/12/13 23:19Inscrição: 5807
Ao analisar essa questão, percebemos que existem duas alternativas (B-D) que possuem o mesmo conteúdo, tendo como
alteração unica  a ordem de seus enunciados; alteração essa que nao muda o significado ou o sentido de seu material.
Sendo assim, a alternativa D deve ser levada em consideração.

Data do Envio: 11/12/13 0:25Inscrição: 7029
A questão em seu enunciado pede para que o candidato assinale a alternativa incorreta, e o gabarito oficial divulgado pela
instituição mostra que a alternativa a ser marcada é a letra B, porém, a alternativa de letra D traz o mesmo texto, ou
parecido com o anterior citado, só que com a ordem invertida. 
Desde já agradeço pela atenção

Data do Envio: 11/12/13 11:02Inscrição: 6092
A questão de história contém duas alternativas iguais: B e D. A alternativa B foi apontada como correta, no entanto a
alternativa D também deveria ser considerada, uma vez que a única diferença entre as alternativas em questão está na
ordem em que as afirmações aparecem, sendo que o sentido não é alterado. 

Data do Envio: 11/12/13 11:35Inscrição: 1397
Olá, na questão 35 houve um erro de formatação entre as alternativas B e D, portanto a questão deve ser anulada.

Data do Envio: 11/12/13 11:48Inscrição: 8438
Prezados Senhores:

Conforme o disposto no Edital do processo de Vestibular, venho interpor recurso em relação ao gabarito provisório da prova
do concurso vestibular realizada em 08 de dezembro de 2013.

Requeiro especial análise sobre a seguinte questão:
01) QUESTÃO 35 (Prova de História).  Analisando a questão em destaque verifica-se que a mesma aborda uma temática de
grande relevância histórica, todavia apresenta uma incoerência em sua formatação. As alternativas "B" e "D" estão dispostas
de modo que contenham os mesmos conteúdos em seu interior, fato este que inviabiliza a resolução das mesma, como se
pode observar abaixo:

"B) as ações dos trabalhadores de 1917 foram lembradas recentemente em função da presença de manifestantes nas ruas
de várias cidades do país. Entretanto, neste caso, a repressão policial foi inexpressiva e a reivindicações não pressionaram
o Estado por melhores condições de vida.
em meados de 1917 rearticulou certas relações de poder no Brasil. O debate sobre a regulamentação do trabalho entrou na
agenda estatal, assim como os trabalhadores canais de reivindicação por melhores condições de vida e trabalho, mesmo
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diante de ações repressivas do Estado."

"D) em meados de 1917 rearticulou certas relações de poder no Brasil. O debate sobre a regulamentação do trabalho entrou
na agenda estatal, assim como os trabalhadores canais de reivindicação por melhores condições de vida e trabalho, mesmo
diante de ações repressivas do Estado.
as ações dos trabalhadores de 1917 foram lembradas recentemente em função da presença de manifestantes nas ruas de
várias cidades do país. Entretanto, neste caso, a repressão policial foi inexpressiva e a reivindicações não pressionaram o
Estado por melhores condições de vida."

Dessa forma, vimos por este instrumento, pedir a anulação da questão 35 do Exame Vestibular aplicado pela UNIOESTE,
em 08 de dezembro de 2013, primeiro dia de provas, uma vez que esta questão traz duas alternativas a serem assinaladas
como incorretas pelo candidato.
 
Na certeza de que a DCV e a respectiva banca examinadora agirão no intuito de resguardar todos os candidatos de
qualquer injustiça oriunda de falha na preparação da prova ou do gabarito provisório, fico no aguardo de seu parecer, como
previsto no edital do vestibular.

Data do Envio: 11/12/13 12:44Inscrição: 17210
questao estava com alternativas iguais 

Data do Envio: 11/12/13 13:48Inscrição: 2272
a alternativa B e D são iguais e ambas corretas

Data do Envio: 11/12/13 15:50Inscrição: 5878
A questão possui um erro de digitação grave, já que as alternativas B e D estão idênticas, exceto a sua ordem, o que não
interfere na resposta e impossibilita o aluno de resolvê-la. DEVE SER ANULADA.

Data do Envio: 11/12/13 17:11Inscrição: 1579
As alternativas B e D se completam, e são confusas para alguma ser considerada como incorreta. Há trechos iguais nas
duas alternativas que não mostram de forma clara e objetiva qual questão assinalar, sendo assim, solicita-se a anulação da
questão.

Data do Envio: 11/12/13 17:26Inscrição: 15015
Olá, eu estive realizando o vestibular nos dias 08 e 09 de dezembro de 2013 nas dependências da Unipar, e no momento
que estava lendo a questão 35 (história) notei um erro, pois as alternativas B e D repetiam-se, a única mudança que há entre
elas é a alternância dos parágrafos. Quero saber se esta questão será anulada, ou há alguma explicação para o que no meu
entendimento é um erro.
Obrigada.

Data do Envio: 11/12/13 18:59Inscrição: 20137
As alternativas B e D da questão 35 estão repetidas.Sendo que no gabarito oficial  divulgado pela Unioeste só a questão B
foi considerada correta. 

Data do Envio: 11/12/13 19:46Inscrição: 8549
Questão 35 de História apresentam alternativas B e D iguais, mudando apenas a ordem dos paragrafos.

No gabarito, a questão correta é a B PORÉM A ALTERNATIVA D TAMBÉM DEVE SER CONSIDERADA COMO CORRETA
para quem assinalou nesta opção uma vez que as mesmas são idênticas provavelmente por erro de impressão.

Data do Envio: 11/12/13 20:14Inscrição: 14574
Questão 35 respostas iguais nas alternativas b) e d), sem nexo para opção de escolha de resposta certa.

Data do Envio: 11/12/13 22:20Inscrição: 5214
As alternativas B e D são iguais.

Data do Envio: 12/12/13 0:41Inscrição: 19657
A questão apresenta DUAS alternativas INCORRETAS, a B e a C. Além do que, as respostas em ambas são iguais
contrariando o próprio Edital do Concurso Vestibular, devidamente expresso nas instruções da capa da prova, que prevê
cinco alternativas sendo somente uma correta.

Data do Envio: 12/12/13 11:10Inscrição: 21583
As altenativas B e D são iguais,mudando somente a ordem como foi escrita.Dando sentido de ambiguidade.

Data do Envio: 12/12/13 13:54Inscrição: 4568
Na questão de número 35, houve um erro na elaboração da mesma, pois as alternativas B e D apresentam o mesmo
enunciado, alternando apenas a ordem das frases em questão. 

Data do Envio: 12/12/13 15:34Inscrição: 5612
35. Analise a imagem abaixo.
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A Plebe, n001, 09 de junho de 1917.
Disponível em: <http://imagemerevolucao.files.wordpress.com/2010/04/1917-06-09-n0011.jpg>. Acesso: agosto 2013.
A imagem acima está presente no Jornal A Plebe em sua primeira edição. Ela dialoga com uma das motivações para as
manifestações e greves que ocorreram em 1917 em várias cidades brasileiras. Sobre esta questão é INCORRETO afirmar
que
A. A instabilidade internacional, devido à Primeira Guerra Mundial, contribuiu para o aumento do custo de vida e
carestia, portanto, houve tanto o desabastecimento interno como a intensificação das jornadas de trabalho para aumentar a
produção.
B. As ações de trabalhadores em 1917 foram lembradas recentemente em função da presença de manifestantes
nas ruas de várias cidades do país. Entretanto, neste caso, a representação policial foi inexpressiva e as reinvindicações
não pressionaram o Estado por melhores condições de vida. 
Em meados de 1917, criou-se o Comitê de Defesa Proletária, o qual reuniu vários campos de reinvindicação e obteve forte
apoio popular. A pauta destacava, dentre outros, jornada de 8 horas, regulamentação do trabalho feminino e infantil, redução
de alugueis e dos preços de alimentos.
C. Os conflitos nas ruas entre manifestantes e policiais não se restringiram a São Paulo, ainda que a cidade
concentrasse certa visibilidade. As manifestações, culminadas com greves de várias categorias profissionais, fortaleceram a
indicação repressiva de que “questão social é caso de polícia”.
D. Em meados de 1917, criou-se o Comitê de Defesa Proletária, o qual reuniu vários campos de reinvindicação e
obteve forte apoio popular. A pauta destacava, dentre outros, jornada de 8 horas, regulamentação do trabalho feminino e
infantil, redução de alugueis e dos preços de alimentos.
As ações de trabalhadores em 1917 foram lembradas recentemente em função da presença de manifestantes nas ruas de
várias cidades do país. Entretanto, neste caso, a representação policial foi inexpressiva e as reinvindicações não
pressionaram o Estado por melhores condições de vida. 
E. A experiência de 1917 rearticulou certas relações de poder no Brasil. O debate sobre a regulamentação das
relações de trabalho entrou na agenda estatal, assim como trabalhadores fortaleceram canais de reinvindicação por
melhores condições de vida e trabalho, mesmo diante de ações repressivas do Estado.
RESPOSTA DE ACORDO COM O GABARITO PROVISÓRIO: “B”.

Em respeito a toda uma tradição e competência à Universidade Estadual do Oeste do Paraná, não contesto o
conteúdo da alternativa escolhida, no entanto, a alternativa “D” confere o mesmo conteúdo, porém as frases se alternam.
Não há nada no enunciado que declare que seja seguida alguma ordem, apenas escolhida a alternativa incorreta que melhor
sacie a questão. Portanto espero que o bom senso prevaleça e que a ambas, tanto a alternativa “B” quanto a “D” sejam
consideradas respostas que saciem o proposto da questão.

Data do Envio: 12/12/13 16:03Inscrição: 1304
Há um erro de impressão na questão.

Data do Envio: 12/12/13 16:09Inscrição: 4660
A questão 35 tem duas alternativas incorretas, pois a alternativa letra B (considerada correta pela gabarito) é a mesma
resposta da alternativa letra D, apenas há a inversão de posição de parágrafos.

Data do Envio: 12/12/13 16:26Inscrição: 4663
A questão B e D tem as mesmas afirmações, gerando dúvidas; pois não é pedido no enunciado que as preposições
respeitem a ordem da cronologia do enunciado. Com isso gera uma incoerência nas respostas, porque as duas são iguais,
invertendo apenas os parágrafos. Com tal incoerência não se pode dar certo ou errado para nenhuma das questões,
devendo portanto ser revistas e solicito a ANULAÇÃO  da referida.

Data do Envio: 12/12/13 16:29Inscrição: 4674
A questão B e D tem as mesmas afirmações, gerando dúvidas; pois não é pedido no enunciado que as preposições
respeitem a ordem da cronologia do enunciado. Com isso gera uma incoerência nas respostas, porque as duas são iguais,
invertendo apenas os parágrafos. Com tal incoerência não se pode dar certo ou errado para nenhuma das questões,
devendo portanto ser revistas e solicito a ANULAÇÃO  da referida.

Data do Envio: 12/12/13 16:37Inscrição: 17217
Nessa questão 35, da matéria de história, o enunciado pede que seja marcada a questão incorreta.
As alternativas B e D dizem exatamente a mesma coisa, portanto, ambas estão incorretas e respondem à questão. No
entanto, de acordo com o gabarito divulgado no site da UNIOESTE, apenas a letra B é considerada a resposta da questão.
Deste modo, eu e outros candidatos que marcamos a letra D (idêntica à alternativa B) seremos prejudicados. Peço, por
favor, que sejam justos e considerem as duas alternativas como resposta. Espero que a UNIOESTE cumpra essa
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responsabilidade. Obrigada.

Resposta aos Recursos
A banca avaliou que houve erro na composição/editoração da questão 35. A mesma será anulada em razão da duplicidade
de afirmações (correta e incorreta) presente na alternativa "B" e "D". O que impossibilita manter sua validade no processo
vestibular.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:
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Data do Envio: 10/12/13 14:05Inscrição: 1152
Não seria a alternativa D  a correta, visto que nos produtos formados pela reação possuem a PENT-2-ONA E A BUT-1-ONA,
E NAO O BUTANAL COMO DIZ NO GABARITO.

Resposta aos Recursos
Não existe but-1-ona, pois para ser uma cetona a carbonila não pode estar na extremidade da cadeia. Quando a carbonila
se encontra na extremidade da cadeia é um aldeído, e portanto butanal.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 09/12/13 19:29Inscrição: 19974
Ao falar 3 insaturações na estrutura podemos considerar a insaturação presente do grupo funcional como sendo uma
sobrando 2 pra o resto da cadeia, com isso o numero de hidrogênios seria 32.

Data do Envio: 10/12/13 14:07Inscrição: 1152
a ALTERNATIVA CORRETA SERIA A LETRA D,  E NÃO A LETRA C COMO CONSTA NO GABARITO, LOGO UM ACIDO
GRAXO COM 18 CARBONOS  E TRÊS INSATURAÇÕES NA ESTRUTURA TEM FORMULA MOLECULAR C18H32O2.

Data do Envio: 10/12/13 21:33Inscrição: 13110
A questão 39, não havia resposta coerente, a resposta teria que ser C18H28O2

Data do Envio: 12/12/13 0:52Inscrição: 4904
A questão pede a fórmula molecular de um ácido groxo com 18 carbonos e três insaturações na estrutura.Cadeias
insaturadas podem ser com dupla ou tripla ligação.Se representar a fórmula molecular com três ligações duplas terá
C18H32O2 alternativa D ,e se representar   com duas ligação dupla e uma tripla terá C18H30O2 alternativa E.Como o
enunciado da questão não faz nenhuma alegação de quais ligações usar ,pode ter duas alternativas correta ,letra D ou E. 

Data do Envio: 12/12/13 13:43Inscrição: 3133
Considerando que:

1. Ligaçoes insaturadas entre carbonos podem ser duplas ou triplas, e que tal informaçao nao é dada na questão: as
ligações entre carbonos poderiam ser 2 duplas e uma tripla ou 3 triplas e 3 duplas.
2. Devido a que tal informação supracitada não foi dada no enunciado da questão, resta mais de uma alternativa
possivelmente correta, em relação a quantidade de hidrogenios.

Ante o exposto, é necessário pedir a anulação da questão a que este recurso se refere.

Resposta aos Recursos
Quando se fala em ácidos graxos insaturados refere-se às ligações duplas existentes entre os  átomos de carbono da
cadeia, pois afinal é um ácido carboxílico e logicamente existe a instauração da carbonila. Por exemplo, o ácido acético tem
fórmula molecular C2H4O2. Um ácido carboxílico SATURADO com 18 carbonos tem fórmula molecular C18H36O2. A cada
instauração reduzem-se dois hidrogênios, logo três insaturações são subtraídos 6 hidrogênios, logo a fórmula molecular é
C18H30O2.Uma outra boa dica é estudar um pouco mais sobre ácidos graxos insaturados de origem natural, que só
apresentam ligações duplas, pois isto é conhecimento básico e não necessita estar explicito no enunciado. Recurso
INDEFERIDO.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 10/12/13 10:45Inscrição: 14668
A afirmativa IV não está correta? Pois no enunciado a concentração do vanádio era 0,31mg/L e a afirmativa dizia que em 1
mL de água são encontrados 0,31 g de vanádio. Fazendo regra de três :
0,31 mg ........ 1 L(1000mL)
     x...........1 mL
Resposta: 0,31 g.

Resposta aos Recursos
Faça a regra de três de novo e veja o absurdo de conta que você fez. Se em 1 litro (1000 mL) existem 0,31 mg em 1 mL
conterá apenas 0,31 microgramas (10^-6).

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 10/12/13 9:10Inscrição: 6931
De acordo com a questão 41 de química, a reação dada tem 90% de rendimento, assim, tem-se:
14,4g de naftalen-2-ol(144 g/mol) reagem com 15,8g*0.9=14,22g de 2-metóxi-naftaleno (158 g/mol) até aí tudo está certo,
porém para o iodo metano tem-se:
144g naften-2ol ------- 142g iodometano
14,4g ------------------14,2g*0,9= 12,78 g, assim como d=m/v, tem-se:
2,4=12,78/v... v=5,325ml de iodo metano, se a reação fosse com 100% de rendimento aí sim o volume seria de 5,92ml, mas
como está muito claro no enunciado que é 90%, não há resposta, ou seja, a questão deve ser anulada.

Resposta aos Recursos
De acordo com o enunciado da questão, o naftalen-2-ol reage com a quantidade ESTEQUIOMÉTRICA de iodometano.
Logo, se 0,1 mol de naftalen-2-ol é colocado para reagir, ele reage com 0,1 mol de iodometano e não 0,9 x 0,1 = 0,09 mol de
iodometano. Erro simplório. Recurso INDEFERIDO

Manter QuestãoDecisão da Banca:



Concurso Vestibular 2014 Página 53 de 84

Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Química
Recursos da Questâo 42

Data do Envio: 12/12/13 0:33Inscrição: 2121
A questão não apresentava o tipo de álcool, sendo assim impossível de responder.

Resposta aos Recursos
No mercado só é vendido etanol, pois o metanol é altamente tóxico e os demais apresentam custo elevado. Recurso
INDEFERIDO.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 10/12/13 10:05Inscrição: 21781
Opção correta: B. A respeito da "ideologia", esta não legitima um poder político dominante, toda vez que o que legitima dito
poder é a representatividade e o respeito ao estado de direito e às instituições democráticas (Executivo, Legislativo,
Judiciário).

Resposta aos Recursos
A alternativa correta é a E, conforme publicado no gabarito, pois "A ideologia é um corpo de ideias característico de um
determinado grupo ou classe social" e, ao contrário do que postula o recurso, estas ideias, normalmente, cumprem SIM o
papel de legitimar um poder político dominante.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 10/12/13 10:59Inscrição: 9220
A questão se diz respeito que a correta é a letra (E),mas o que é correto afirmar,e como sabemos Marx ''define  a mais-valia
como o excedente  do valor produzido  pelo empresário que é produzido pelo trabalhador'',passando então ser a letra (C).

Resposta aos Recursos
Não procede. A alternativa C diz outra coisa, completamente distinta da compreensão marxiana. A alternativa correta é a
D:"O empresário, ao pagar o salário aos trabalhadores, nunca paga a estes o que eles realmente produziram".

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Data do Envio: 09/12/13 9:00Inscrição: 21542
Analisando as alternativas B,C e D, podemos concluir que todas são corretas, pois os movimentos sociais são de oposição
ao governo, quase sempre acontecem em épocas de crise e são também instrumentos no reconhecimento de novos
direitos.

Data do Envio: 12/12/13 16:01Inscrição: 1304
Na questão 46 a alternativa B também está correta, se não houvesse oposição ao governo não haveria motivos para se
fazer manifestações, além do mais o MPL apenas tomou a frente das manifestações, o real objetivo dos manifestantes era;
mudanças no governo, o fim da corrupção e contra algumas PEC's. 

Resposta aos Recursos
Conforme o enunciado da questão 46, a única alternativa correta é a D: "Os movimentos sociais são importantes
instrumentos na luta pelo reconhecimento de novos direitos".

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Sociologia
Recursos da Questâo 47

Data do Envio: 09/12/13 18:37Inscrição: 4184
Nessa questão (47) a alternativa correta, de acordo com o gabarito provisório é a alternativa C, a qual está é a única das
cinco alternativas, que está com a letra um pouco maior do que as demais alternativas, dando á entender, logo, que é a
resposta correta. 

Resposta aos Recursos
A alternativa correta é a C, sobre o tamanho do corpo da letra, não nos compete falar, pois trata-se de problema de
impressão. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Alemão
Recursos da Questâo 4

Data do Envio: 10/12/13 16:04Inscrição: 1608
Há duas respostas corretas. As alternativas D e E são corretas.Na alternativa D afirma-se que o irmão de Paco Rodrigues
tem um bebê que se chama Eliza, de fato isso está no texto. Na alternativa E diz-se que o irmão de Miguel, neste caso Paco,
é solteiro. No texto ele afirma não ser casado, o que indica que Paco é solteiro. Portanto, ambas as alternativas podiam se
marcadas.

Resposta aos Recursos
De fato, há duas alternativas corretas. Na alternativa E deveria,então, ser "Pacos Bruder ist ledig" para não ser também
correta. Decidiu-se por invalidar a questão.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Espanhol
Recursos da Questâo 2

Data do Envio: 09/12/13 22:39Inscrição: 3224
ACREDITO QUE A RESPOSTA PROPOSTA COMO CORRETA NÃO É VERDADEIRA E POR ISTO QUERO ENTRAR
COM RECURSO CONTRA ESTA QUESTÃO, AINDA CREIO QUE AA RESPOSTA CERTA PARA ESTA QUESTÃO É A "e".

Data do Envio: 12/12/13 13:26Inscrição: 13147
A palavra esta escrita desarrolarse, escreve-se desarrollarse 

Resposta aos Recursos
A alternativa "e", como proposto no recurso, apresenta opção "crescer", enquanto "resquebrajarse" equivale a "trincar",
"iniciar um processo de decomposição ou desestruturação", "perda de sua unidade", o que corresponde ao dado na
alternativa "a" (=empezar a romperse); e "hacerse añicos" é definitivamente "romper-se em pedaços", "destroçar-se",
"romper-se completamente" e isso em nada tem a ver com "desenvolver-se gradativamente", dado na alternativa "e".
Portanto, a proposta é improcedente, descabida e injustificada. Em resumo, mantém-se a resposta "A"

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Espanhol
Recursos da Questâo 3

Data do Envio: 09/12/13 21:30Inscrição: 438
A ''concesión'' ocorre quando uma opinião contraria a outra opinião que se quer defender para dar mais credibilidade aos
argumentos e neste caso não ocorre isto.A melhor opção seria ''oposición'' já que contrapõem-se ideias com o ''vocablo
adversativo'' a pesar de que''. Por tanto não há nenhuma alaternativa correta.

Resposta aos Recursos
Justificativa sofismática e improcedente em razão de que de premissas falsas, tenta tirar uma conclusão que seja
verdadeira, por isso absurda e sem razão de ser. "A pesar de que" - ao contrário do que afirma o recorrente - não é "vocablo
adversativo" e sim concessivo, ou seja, expressa implicitamente que algo obstaculiza a realização de uma ação, mas, ainda
assim, se realiza, não obstante algo que poderia impedi-lo; já a conjunção adversativa introduz uma ideia que se opõe a
outra imediatamente anterior, o que não é o caso do texto e contexto: ainda que as manifestações não tenham sido grandes,
sua ação e poder realizou-se, expresso no "hacerse añicos". Portanto - junto e não separado - há sim resposta e  Gabarito
dado como "B".

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Espanhol
Recursos da Questâo 6

Data do Envio: 09/12/13 21:27Inscrição: 438
Na alternativa ''A'' também consta um fato ocorrido : ''el día de la independencia de este 2013'' não apenas a opinião do
autor.

Data do Envio: 09/12/13 22:46Inscrição: 3224
NESTA QUESTÃO AS DUAS ALTERNATIVAS PODEM SER CONSIDERADAS VERDADEIRAS A "e" E A "d", APESAR
QUE CONCORDAR QUE A ALTERNATIVA "d" RESPONDE MELHOR.

Data do Envio: 12/12/13 16:06Inscrição: 4663
A questão apresenta como correta a letra D, porém, não está de acordo com o que foi pedido no enunciado. O enunciado
pede para que seja marcada a questão que apresente um fato e não apenas uma opinião, a letra D apresenta duas
opiniões. Ao afirmar que um tabu foi quebrado o autor tem a opinião que um dia houve um tabu, sem que necessariamente
tenha existido, juntamente apresenta uma segunda opinião, a qual faz referencia ao sono dos políticos, portanto a questão
apresenta duas opiniões relativa e nenhum fato verídico. Diante das considerações acima solicito a anulação desta questão.

Data do Envio: 12/12/13 16:08Inscrição: 4674
No enunciado pede-se a frase que expresse a alternativa que contenha uma ocorrência ou evento e não apenas uma
opinião. De acordo com o gabarito provisório a letra D é correta, mas ela contradiz o que se pede no enunciado, porque o
fato do autor afirmar que o tabu foi quebrado exprime-se uma opinião dele e não um fato realmente ocorrido. Seguindo a
orientação do enunciado a correta seria a letra E, pois ela afirma que os políticos não compareceram as arquibancadas do
desfile e que os manifestantes conseguiram romper os cordões e invadir o desfile militar, portanto ela exprime uma realidade
(fato ocorrido).  Diante das considerações acima solicito a anulação desta questão.

Resposta aos Recursos
No Gabarito que consta em http://www.unioeste.br/vestibular/ é dada como resposta à questão 6 a alternativa "e"; mas o
recorrente começa sua argumentação afirmando que "A questão apresenta como correta a letra "D". Pergunta-se, de onde
provém essa afirmação sua? posto que o Gabarito apresentado pela instituição não está conforme ao que afirma? 

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Espanhol
Recursos da Questâo 7

Data do Envio: 09/12/13 22:53Inscrição: 3224
A RESPOSTA PROPOSTA PELO GABARITO NÃO CONFERE COMO VERDADEIRA VISTO QUE A PALAVRA "DE
REPENTE" COMPLETA MELHOR A FRASE.

Resposta aos Recursos
"em seguida" leva implícito que "uma ação ocorre em decorrência e como consequência de outro; e não "algo abrupto", sem
estar implícita uma causa, já mencionada; logo "em seguida" estabelece uma relação entre dois fatos, um como
consequência de outro, enquanto "de repente" não deixa implícita a relação entre dois fatos.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Inglês
Recursos da Questâo 1

Data do Envio: 10/12/13 14:30Inscrição: 2116
Idioma Inglês. Há divergências entre alternativas, pois a alternativa E seria a correta, mas no último parágrafo do texto,
referem-se a participações da população em redes sociais, tornando a alternativa D também correta.

Resposta aos Recursos
Reiteramos que não há redação em língua estrangeira. Este espaço não é adequado para qualquer problema relacionado à
redação; este espaço está reservado para recursos com relação à prova de Língua Inglesa.

Resposta ao recurso da questão 1 em Língua Estrangeira - Inglês:

Somente a alternativa E é a correta, pois, de acordo com o texto, já no primeiro parágrafo consta claramente: "Turning the
June folk parties into a Brazilian cultural icon abroad is the new challenge being faced", ou seja, o que diz no texto é:  tornar
as festas Juninas em um ícone cultural Brasileiro no exterior é o NOVO DESAFIO que está sendo enfrentado.
Quanto a alternativa D, "Encorajar as pessoas a publicarem suas participações nas redes sociais", questionada pelo
requerente do recurso, ela poderia ser interpretada como uma das ações para o enfrentamento do DESAFIO, mas não o
desafio em si.

Manter a questão.
Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Inglês
Recursos da Questâo 2

Data do Envio: 10/12/13 19:36Inscrição: 17174
A questão número 2 exigiu do candidato o apontamento da assertiva correta, de acordo com o texto 1 apresentado.
O gabarito provisório considerou como correta a alternativa "A", que diz: "para divulgar a realização de festas populares no
Brasil, como estratégia para promover a Copa Mundial de 2014, somente as redes sociais Instagram, Facebook e Twitter
serão utilizados"
Entretanto, tal assertiva ESTÁ ERRADA, vejamos:
Em conformidade com o texto, verifica-se que as redes sociais Instagram, Facebook e Twitter NÃO SERÃO AS ÚNICAS
formas de divulgação das festas populares no Brasil, uma vez que no texto são mencionados outros mecanismos, como por
exemplo: comunicação digital (que é muito mais amplo que as redes sociais) e viagens de imprensa.
Portanto, a palavra SOMENTE na assertiva "A" a deixa INCORRETA.
Por outro lado, observa-se, também, que a alternativa "A" trouxe no seu corpo a palavra Twitter como meio de divulgação
das festas pelas redes sociais. Ocorre que, EM NENHUM MOMENTO aparece a palavra Twitter no texto 1, assim,
constata-se que a alternativa em análise está em desacordo com o texto de referência, na medida em que traz elemento
novo, que NÃO É CITADO nem de passagem.
Portanto, a questão número dois deve ser anulada, uma vez que a alternativa "A" ESTÁ INCORRETA.
Ante o exposto, requer seja o presente recurso recebido e provido a fim de que a questão ora impugnada seja anulada.

Resposta aos Recursos
Ratificando a resposta anterior ao recurso: 
O recorrente aponta em seu recurso, equivocadamente, como resposta correta e constante no gabarito, a alternativa "A". No
entanto,  a única alternativa correta da questão 2 de língua estrangeira-inglês e que consta no gabarito é a alternativa  "E"
reproduzida abaixo:
Resposta correta da questão 2 de Língua Estrangeira:
E. As festas populares Brasileiras acontecerão juntamente com as atividades da Copa Mundial em 2014.
Gabarito:
Língua Estrangeira - Inglês
1 = E 2 = E 3 = A 4 = B 5 = E 6 = D 7 =

Manter QuestãoDecisão da Banca:



Concurso Vestibular 2014 Página 65 de 84

Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Inglês
Recursos da Questâo 3

Data do Envio: 09/12/13 20:46Inscrição: 395
A expressão "those" refere-se exclusivamente às pessoas que irão à essas festas, não a pessoas em geral, como diz a
alternativa correta 

Data do Envio: 11/12/13 15:30Inscrição: 13529
"Those" e "Their" está se referindo as festas populares, pois as pessoas estão nas  festas tirando fotos para postar em redes
sociais.Então está se referindo a festa em geral tudo que está incluso nela. 

Resposta aos Recursos
1)O pronome "those" (aquelas) foi utilizado no texto referindo-se  "às pessoas em geral" ou seja, " àquelas pessoas" que
possivelmente venham às festas populares no Brasil  e publiquem suas fotos, sem exclusividade. Como não é possível
prever quem/ ou quantas serão estas pessoas, o pronome "those" (aquelas) deixa em aberto à "todas as pessoas em geral",
ao contrário do efeito de exclusividade mencionado no recurso.
2)Na resposta, o termo "as pessoas em geral" foi utilizado como referente ao pronome "those" para dar o mesmo efeito de
abertura e possibilidades, evitando-se a repetição/tradução do pronome "those" utilizado no texto. 
 

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Inglês
Recursos da Questâo 6

Data do Envio: 10/12/13 14:32Inscrição: 2116
Idioma inglês. Os dados apresentados no texto e no trecho citado no enunciado rementem a uma porcentagem anual,
portando a alternativa B está correta.

Resposta aos Recursos
Não há informação no texto indicando, precisamente, que a porcentagem mencionada é anual. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Estrangeira - Inglês
Recursos da Questâo 7

Data do Envio: 09/12/13 22:26Inscrição: 16566
a palavra em questao "thought" apresentada na questao de lingua estrangeira nao se encontrava no texto 2 ao qual se
baseava a questao em si.

Data do Envio: 10/12/13 8:40Inscrição: 4032
Na prova de inglês pedia-se para dizer em que tempo estava o verbo "thought" porém, ele não existia no texto, nem
derivados deste verbo.

Data do Envio: 10/12/13 10:40Inscrição: 15421
O gabarito deu como correta a alternativa "D" onde o verbo "thought" aparece como "futuro do pretérito" quando na verdade
nessa forma ele é um verbo no "passado simples" por ser um verbo irregular

Data do Envio: 10/12/13 13:45Inscrição: 1984
O enunciado do Texto 2 (p. 3) afirma que as questões de 4 a 7 fazem referência ao próprio texto, porém o verbo "thought"
não podia ser encontrado em lugar algum do Texto 2.

Data do Envio: 10/12/13 20:12Inscrição: 20766
a questão  pergunta qual o tempo do verbo thought no texto 2, porem o verbo (a propria palavra) não foi citado em nenhuma
parte do texto, sendo assim não tem como analizar em que tempo é conjugada.

Data do Envio: 11/12/13 18:20Inscrição: 295
antes do texto 2 diz que as questões de 4 a 7 são referentes a ele, porém um dos verbos pedidos da questão sete que pede
o tempo verbal não está no texto.

Resposta aos Recursos
A questão diz respeito aos tempos verbais e não há prejuízo algum para respondê-la mesmo se um dos verbos
questionados não se encontra no texto.
Quanto ao gabarito, está correta a alternativa: questão 7, resposta E.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Literatura Brasileira
Recursos da Questâo 8

Data do Envio: 10/12/13 10:52Inscrição: 9220
a QUESTÃO 08 ESTÁ,ELA  DIZ RESPEITO Á ALTERNATIVA QUE NÃO SE ENQUADRA A ESTÉTICA
DEFINIDA . 
A ALTERNATIVA 01 É A QUE MAIS SE REVELA A A CERTA '' A DOR DA VIDA QUE DEVORA A ÂNSIA DE GLÓRIA,O
DOLORIDO DO AFÃ...''

Resposta aos Recursos
O recurso é improcedente porque a única alternativa que NÃO SE ENQUADRA com a estética romântica, definida no
terceiro parágrafo, é a alternativa C. O enunciado solicitava que fosse assinalada a alternativa que NÃO SE ENQUADRA.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Literatura Brasileira
Recursos da Questâo 12

Data do Envio: 09/12/13 23:17Inscrição: 3224
AQUI NA QUESTÃO (12), HÁ DUAS RESPOSTAS CORRETAS A "B" E A "D".

Resposta aos Recursos
O recurso é absolutamente improcedente. A alternativa B é incorreta porque "A um poeta", de Olavo Bilac, é um poema
parnasiano e "Soneto de separação" não é simbolista, mas modernista.
A alternativa D não procede uma vez que o tema do poema de Olavo Bilac não é o questionamento do sentimento amoroso
e "À Bahia" não é um poema religioso, mas satírico.
A alternativa correta é a C.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Literatura Brasileira
Recursos da Questâo 14

Data do Envio: 09/12/13 23:52Inscrição: 13866
Não existe uma possível resposta.

Resposta aos Recursos
O recurso é improcedente porque há uma alternativa correta. A alternativa correta é a A porque os três textos literários
citados têm em comum o caráter confessional de tom memorialista.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Matemática
Recursos da Questâo 15

Data do Envio: 09/12/13 23:53Inscrição: 13866
Impossível resolver com aqueles dados disponibilizados.

Data do Envio: 12/12/13 15:54Inscrição: 4663
A questão apresenta dupla interpretação, sendo o enunciado contraditório perante a imagem, uma vez que o enunciado
afirma que o ângulo C é reto (90 graus) a figura contrapõe ao colocar o C junto ao ângulo ? e não ao reto, gerando confusão
ao candidato, sendo que não  se sabe qual dos dois dados deve ser considerado para base no cálculo. Ao colocar a letra C
mais próxima de ? a figura contradiz de forma comprometedora o enunciado da questão,  prejudicando a resolução do
problema. Tal incoerência deve ser corrigida através da anulação da referida questão, que é o que se pede neste recurso.

Att.

Data do Envio: 12/12/13 15:58Inscrição: 4674
De acordo com o desenho em C tem-se o ângulo reto (90 graus) e o ?. Com isso gera-se uma confusão no momento de
interpretação para realização do cálculo, porque no enunciado diz que em C é noventa graus mas a imagem do desenho
mostra a letra C mais próximo do ângulo ?, e na figura o ponto que a princípio seria C está no meio dos dois ângulos.
Gerando uma certa incoerência, induzindo o candidato ao erro de interpretação com tal confusão na referida questão. Diante
do exposto acima solicito a anulação da referida questão, haja vista a possibilidade de múltiplas interpretações. 

Resposta aos Recursos
A questão é resolvida com os dados apresentados. Com os dados da questão, é possível calcular a medida dos ângulos
destacados na figura. Posteriormente, usando conhecimento sobre trigonometria, calcula-se a medida de AD. 

O enunciado da questão é claro e não há contradição com a figura, pois C não é ângulo, é vértice do triângulo ABC, e o
triângulo ABC possui ângulo reto no vértice C. 

Recursos improcedentes.
Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Matemática
Recursos da Questâo 16

Data do Envio: 10/12/13 18:17Inscrição: 9659
ESSA QUESTAO ESTÁ ERRADA, ELA DIZ QUE UMA COMPRA DE 110.00 SERÁ PAGO 109,00, COM DESCONTO DE
10%. O VALOR CERTO É 99,00.

Data do Envio: 11/12/13 17:28Inscrição: 1640
Diz no enunciado que uma loja oferece 10% de desconto para compras acima de R$100,00 e em uma compra de R$110,00
o cliente pagou R$109,00. Mas porque se o valor com desconto de 10% ficaria em R$99,00. Confusa a questão.

Resposta aos Recursos
Cálculo incorreto do desconto, que incide somente sobre o valor que ultrapassa R$100,00. 

Recursos improcedentes.
Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Matemática
Recursos da Questâo 18

Data do Envio: 09/12/13 21:13Inscrição: 8134
Letra E. No gabarito esta como letra A, contudo foi esquecido de terminar a resolução da questão. Deveria ter multiplicado
novamente por 10, por que tinha 10 possíveis casos para aparecer a retirar as duas bolas. Seria: 2/3^9.  

Data do Envio: 10/12/13 13:04Inscrição: 6309
ele tinha apenas uma chace não duas pra ser 2
    -
    10
   3

Data do Envio: 12/12/13 15:54Inscrição: 4663
A probabilidade de um apostador ganhar segundo a cartela utilizada como base é zero. Uma vez que no sorteio número 6
ele não seguiu a regra que afirmava que poderiam ser escolhidas 2 bolas em um dos 10 sorteios para tentar acertar a
bolinha sorteada, portanto,  o correto seria o apostador escolher a Bolinha A OU a Bolinha B e não a Bolinha A E a Bolinha
B, fazendo a aposta considerando duas bolinhas saindo em um único sorteio o participante não respeita mais uma das
regras presentes no sorteio a qual afirma que serão sorteadas apenas uma bolinha por sorteio. Portanto ao considerar duas
bolinhas sendo retiradas em um sorteio onde apenas uma bolinha é retirada a probabilidade de se ganhar é nula. Por não
seguir as regras do sorteio a aposta seria anulada, não é possível ganhar sem respeitar o enunciado. O que torna a questão
nula. Solicito a anulação da questão pelos motivos expostos.

Data do Envio: 12/12/13 15:59Inscrição: 4674
Nesta questão, segundo o enunciado, vence o apostados que acertar exatamente o que ocorrer em todos os sorteios.
Portanto, a probabilidade de um apostador ganhar fazendo uma aposta seguindo o modelo dado na tabela do problema é
zero. Pois, para que o apostador ganhe será necessário escolher por exemplo a  bolinha (A) OU( B) e não (A) E (B);  porque
se ele escolher (A) E (B) entende-se que sairá as duas bolinhas juntas, contradizendo a regra do sorteio. Considerando que
tal formulação não se chega a resposta apresentada no gabarito, desta forma solicito a anulação desta questão visto as
considerações acima.

Resposta aos Recursos
Cálculos equivocados das teorias de probabilidade.

No modelo de aposta apresentado, o apostador "escolhe" A e B no sexto sorteio e, segundo as regras, ele terá sucesso
neste sorteio se A ou B for sorteado. 

Recursos improcedentes.
Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Matemática
Recursos da Questâo 19

Data do Envio: 09/12/13 23:54Inscrição: 13866
Não existe uma resposta concreta.

Data do Envio: 12/12/13 15:55Inscrição: 4663
A questão apresenta linguagem confusa e ambígua, não deixando claro qual figura deve ser calculada, o triângulo maior, os
menores ou a área total da parábola, portanto qualquer uma delas poderia ser calculada e considerada correta.
Além dos questionamentos apresentados acima, há de ser salientado que a figura apresentada é confusa e de tamanho
(muito pequena), dificultando a visualização de dados importantes para o calculo, o maior exemplo disso é que não se sabe
se entre os pontos B e C e E e F a área está sombreada ou não, portanto compromete totalmente o cálculo da área da
figura, considerando-a sombreada ou não os cálculos são completamente diferentes. Com tais inconformidades, para uma
melhor seleção dos candidatos, de forma justa, solicito a anulação da questão.

Data do Envio: 12/12/13 16:00Inscrição: 4674
Para conseguir chegar ao cálculo da área da parábola de uma maneira rápida, dentro dos  minutos estipulados por questão,
seria necessário usar o cálculo de integral, sendo que este é uma matéria de ensino superior, portando não está dentro da
grade curricular do ensino médio. A área sombreada da figura gera dúvidas, pois não se consegue visualizar se entre B e C,
E e F estão ou não sombreadas. Além da difícil interpretação e visualização os cálculos seriam muito longo se fosse usada
fórmulas próprias do ensino médio, gerando prejuízo no tempo estimado para realização da prova, realização da redação e a
passagem a limpo desta e do gabarito da prova.  Diante do exposto solicito a anulação da questão.

Resposta aos Recursos
É possível calcular a medida da área solicitada e a resposta consta nas alternativas. 

O enunciado da questão aponta qual é a área que deve ser calculada. 

O conteúdo necessário para a resolução da questão está no conteúdo programático disponibilizado aos candidatos. Como o
enunciado da questão apresenta as abscissas dos pontos A, B, C, D, E, F e G, é possível calcular a área da região
sombreada dividindo a região em triângulos ou trapézios.  

Recursos improcedentes.
Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Matemática
Recursos da Questâo 20

Data do Envio: 11/12/13 1:53Inscrição: 3414
A questão deve ser anulada devido a forma como a função "g" foi apresentada: g(t)=t f(a)+(1-t)f(b). Por ventura um erro na
digitação fez que os símbolos de multiplicação não aparecessem na imagem, induzindo os candidatos ao erro e
impossibilitando a realização da questão. Sendo a função g(t)=t.f(a)+(1-t).f(b) a forma como deveria estar escrita na prova.
Isso porque na matemática os símbolos são convenções utilizadas a fim de padronizarem os cálculos, por isso, suas
omissões prejudicam a interpretação das questões além de, no caso do vestibular, interferirem decisivamente no resultado
de uma prova. Portanto, a questão deve ser anulada, uma vez que não foi fiel à linguagem matemática.

Resposta aos Recursos
Dentre as convenções utilizadas em matemática, quando não aparece símbolo entre dois números reais, subentende-se que
a operação aritmética entre eles é a multiplicação.

Recurso improcedente.
Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Matemática
Recursos da Questâo 21

Data do Envio: 09/12/13 23:53Inscrição: 8946
Teríamos também a alternativa "B", pois se há apenas duas raízes não reais, uma é o conjugado da outra. Sendo assim, z
não é igual a -w, pois a+bi não é igual a -(a-bi), resultando em a+bi diferente de -a+bi. Obrigada!

Data do Envio: 10/12/13 8:26Inscrição: 4775
A alternativa B se apresenta incorreta, uma vez que se o polinômio tem duas raízes não reais, sendo elas complexas, uma é
conjugada da outra, segundo o Teorema de Abel, e não o oposto como está na alternativa.

Data do Envio: 12/12/13 13:55Inscrição: 17120
Sabe-se que em qualquer polinômio as raízes complexas estão aos pares, assim, Z e W formam um par de raízes
complexas. Sendo assim, uma delas será a+bi e a outra será a-bi.Temos que "a+bi" é diferente de "-(a-bi)", ou seja, Z+W é
diferente de zero. Portando, prezado(a) senhor(a), a alternativa B também pode ser considerada INCORRETA.

Resposta aos Recursos
(a+bi) é igual a -(a-bi) quando a=0. 

Recursos improcedentes.
Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Portuguesa
Recursos da Questâo 23

Data do Envio: 09/12/13 20:55Inscrição: 395
Em nenhum momento o texto de apoio cita que o McDonalds está procurando manter um sabor agradável especialmente
para crianças e adolescentes. A alternativa "E" também está incorreta.

Data do Envio: 09/12/13 21:13Inscrição: 22322
Texto: Propaganda do McDonald's.
Questão:Marque a alternativa INCORRETA.
Na altenativa "E" diz: Segundo a propaganda, o "MacDonald's" procura[...].
A alternativa certa seria a D, mas a E também esta certa.

Data do Envio: 09/12/13 23:23Inscrição: 3224
HÁ UM CONTRAVERSÃO A RESPOSTA INCORRETA,POIS NO GABARITO DIZ QUE A RESPOSTA INCORRETA É A
"d", MAS DISCORDO JÁ QUE TODO MATERIAL PUBLICITÁRIO APRESENTADO FALA A RESPEITO DA
PREOCUPAÇÃO DO MCDONALD´S COM OS FILHOS, ENTÃO A RESPOSTA INCORRETA É AQUELA QUE DIZ O
CONTRÁRIO, QUE É A "c"

Data do Envio: 09/12/13 23:48Inscrição: 6064
Possível erro de digitação na alternativa "E", causando confusão na escolha da alternativa incorreta

Data do Envio: 10/12/13 10:59Inscrição: 1217
O alvo da publicidade são apenas os filhos, pois não apresenta no texto nenhuma preocupação com os pais exclusivamente,
e sim com os filhos desses pais.

Data do Envio: 10/12/13 18:49Inscrição: 13042
A questão 22 apresentou um texto para resposta das questões 22 e 23, no entanto a questão 23 apresentou outro texto
diverso. Ficou confuso ter que ler o texto da questão 22, para aplicar na 23, houve erro material de informação na questão
22. Me senti prejudicado.

Data do Envio: 11/12/13 11:13Inscrição: 15352
as orientações são que seja usado um texto para responder as questões 22 e 23, porém a questão 23 possui outro texto
como base para respondê-la.

Data do Envio: 11/12/13 12:45Inscrição: 1684
O texto base para a resolução da questão número 23, é dado na questão como o apresentado na pagina anterior a questao.
No entanto, este texto não responde a questão. Além disso, ao se utilizar o texto que está junto a questão, uma alternativa
dada como certa  apresenta o nome "macdonald's", entretanto neste local seria "mcdonald's" sendo uma bem diferente da
outra, já que está, esta  referindo-se a rede de fast food.

Data do Envio: 12/12/13 0:45Inscrição: 483
Venho por meio desta, contestar uma duplicidade na questão, onde os itens C e D  são incorretos. Sendo o item D correto
em relação ao gabarito.
o item C ao dizer que o McDonald's se mostra "tão" preocupado com a saúde alimentar dos filhos "quanto" os pais, se
mostra incorreto, podendo ser exemplificada segundo o texto em sua primeira linha:"Acredite, COMO VOCÊ, a gente
TAMBÉM passa a maior parte do tempo pensando neles." Não ocorrendo em momento algum uma maior preocupação por
parte da empresa em relação aos filhos.
Obrigado desde já.

Data do Envio: 12/12/13 14:14Inscrição: 19549
A questão possui 2 afirmativas corretas, tanto a letra D como a letra E. Portanto a questão deveria ser anulada ou
considerada as duas alternativas certas. 
A alternativa D afirma que o alvo da publicidade são apenas os filhos. Essa delimitação é equivocada, visto que o pronome
possessivo na expressão “O McDonald’s não pensa só no que seus filhos querem” ou na expressão "Da próxima vez em
que você vier ao McDoanld's, lembre-se de que a gente faz qualquer coisa por um 
sorriso dos seus filhos, mas sempre pensando no que você quer para eles" permite entender que o público alvo 
da propaganda são os pais. 
Além disso, a afirmativa E também está incorreta visto que em nenhum momento do texto publicitário pode-se afirmar que o
Mc Donald's procura proporcionar a necessidade de alimentos saudáveis aos filhos dos seus alvos publicitários (os pais).

Desde já, agradeço. Arthur Ricachenevsky.
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Portuguesa
Recursos da Questâo 23
Resposta aos Recursos
RESPOSTAS AOS RECURSOS DA QUESTÃO 23.
1. A cada chamada para resposta às questões, o candidato é instruído à leitura de um texto para responder a uma
ou mais questões. De fato, o enunciado de encaminhamento à questão 22 também diz se remeter à questão 23. Porém,
como os recursos apontam, a questão 23 apresenta novo texto-fonte para consulta. Isso está tão claro que levou à sua
explicitação por parte de três vestibulandos que chamaram a atenção para o ocorrido.  O equívoco da chamada, afirma-se,
em nada prejudica a condição de os candidatos perceberem e compreenderem (como ocorreu) que as alternativas que
seguem ao encaminhamento de resposta à questão 23 não se referem ao texto que acompanha a questão 22. RECURSO
NÃO PROCEDE.
2. O recurso que diz “Em nenhum momento o texto de apoio cita que o McDonalds está procurando manter um
saber agradável especialmente para crianças e adolescentes. A alternativa ‘E’ também está incorreta” não se sustenta, pois
o texto explicita essa preocupação da empresa: “se é nutritivo e se vão achar gostoso”, do que se infere que algo “gostoso”
tenha um sabor “agradável”, conforme aparece na questão E. O acréscimo da informação que compõe a questão E, “em
especial, para crianças e adolescentes”, sustenta-se no fato de a propaganda trazer por interlocutores os “pais”. A
interpretação conta também com o conhecimento de mundo do leitor. Considerando que os pais geralmente se preocupam
com a/interferem na condição de saúde e bem-estar dos filhos quando estes ainda são “crianças e adolescentes”, infere-se,
pelo conteúdo do texto, que a palavra “filhos” se refere a indivíduos dessas faixas etárias. A questão E, portanto, está de
acordo com o texto, não devendo ser assinalada. RECURSO NÃO PROCEDE.
3. Sobre o recurso que afirma que a alternativa E está correta, concorda-se, considerando que ela está de acordo
com o conteúdo do texto. A única alternativa INCORRETA é a D, a qual responde ao enunciado. RECURSO NÃO
PROCEDE.
4. Há dois recursos que apontam a alternativa C como resposta correta. No primeiro caso, o candidato afirma que
“todo o material publicitário apresentado fala a respeito da preocupação do McDonald’s com os filhos”, o que vai ao encontro
do exposto na resposta C: “O McDonald´s se mostra tão preocupado ... quanto os pais, legitimando o discurso dos cuidados
desses em relação àqueles”, portanto, a resposta C está adequada ao conteúdo do texto, não devendo ser assinalada. No
segundo caso, o candidato afirma que “não ocorre em momento algum uma maior preocupação por parte da empresa em
relação aos filhos”. Observa-se que a questão C não diz nada relativo à empresa estar “mais” preocupada com os filhos do
que os próprios pais. O que a questão afirma é que a “empresa se mostra tão preocupada com a saúde alimentar dos filhos
quanto os pais”, conforme exemplifica esta passagem do texto: “Acredite, como você [pais], a gente [empresa] também
passa a maior parte do tempo pensando neles.”. Portanto, os dois trechos têm sentidos equivalentes. RECURSOS NÃO
PROCEDEM.

5. Os recursos que apontam a digitação incorreta do termo McDonald´s, que aparece grafado como “MacDonald´s”,
não sustentam uma possível argumentação comprovando que a falha na digitação comprometa o sentido do enunciado de
forma a torná-lo incorreto. O sentido se manteve inalterado, mostrando ao leitor a preocupação da empresa em produzir
alimentos que agradem aos consumidores. RECURSOS NÃO PROCEDEM.
6. O recurso que afirma “O alvo da publicidade são apenas os filhos, pois não apresenta no texto nenhuma
preocupação com os pais exclusivamente, e sim com os filhos desses pais”, do qual se infere que esteja contestando o
gabarito, que aponta a alternativa D como a que deve ser assinalada, não se sustenta. O texto publicitário em análise simula
uma conversa da empresa com os pais do público consumidor; nesse sentido, apreende-se que são os pais que compram
os produtos da rede fastfood citada ou que permitem que seus filhos os consumam. A afirmação de que o público-alvo “são
apenas os filhos” torna a alternativa D inadequada em relação ao texto. A publicidade é dirigida aos pais, e, por
consequência do convencimento destes, procura atingir os filhos, que não são chamados à leitura em nenhum momento do
texto. Basta que se leia com atenção os diversos momentos em que se trava diálogo com os pais, exclusivamente, mas não
com os filhos: a) “Vamos falar do assunto mais importante do mundo: seus filhos” (a referência são os pais); b) ou em,
“Acredite, como você [pais], a gente também passa a maior parte do tempo pensando neles”; c) “... marca que você [pai ou
mãe] conhece e em que confia e que seus filhos adoram...”; d) a gente faz qualquer coisa pelo sorriso dos seus filhos, mas
sempre pensando no que você [pai ou mãe] quer para eles”. RECURSO NÃO PROCEDE.
7. Sobre o recurso que aponta as alternativas D e E como aquelas que devem ser assinaladas, observa-se: 1) a
respeito da argumentação do candidato afirmando que a alternativa D é improcedente, e, portanto, correta de ser
assinalada, não se tecerá maiores comentários, em razão de esse argumento estar em consonância com o gabarito; 2)
quanto à afirmação de que “em nenhum momento do texto publicitário pode-se afirmar que o Mc Donald´s procura
proporcionar a necessidade de alimentos saudáveis aos filhos...”, tal argumento não procede, conforme explicita esta
passagem da publicidade: “No que vão comer, beber, se é nutritivo...”. O adjetivo assinalado permite inferir que se esteja
falando de alimentos saudáveis. Pode-se inferir, ainda, da passagem “... marca que você conhece e em que confia”, que a
confiança dos pais está relacionada, no mínimo, ao fato de os produtos serem bons, saudáveis e nutritivos. RECURSO NÃO
PROCEDE.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Portuguesa
Recursos da Questâo 24

Data do Envio: 09/12/13 23:28Inscrição: 3224
A RESPOSTA APRESENTADA NO GABARITO COMO CORRETA NÃO ESTÁ, POIS A PERGUNTA É "O QUE NÃO SE
PODE AFIRMAR", PORTANTO A RESPOSTA PROPOSTA PELO GABARITO FAZ UMA AFIRMAÇÃO COERENTE AO
TEXTO E NÃO FORA DO TEXTO E POR ISTO ESTÁ ERRADA E A RESPOSTA CERTA É A "c", POIS ESTÁ NÃO FAZ
AFIRMAÇÃO ALGUMA EM RELAÇÃO AO TEXTO.

Data do Envio: 10/12/13 20:44Inscrição: 2663
A alternativa D considerada como sendo a incorreta pode ser sim aceita como sendo certa, pois a expressão
"homossexualidade agravada" significa que há graus de homossexualidade, pelo menos assim se considera em Uganda,
consequentemente há uma branda, definindo-se, assim, diferentes graus. As penas impostas aos homossexuais são para
quem expõe sua preferência sexual, pois infere-se do texto que a "homossexualidade não agravada" pode ser os que não
assumem essas preferências, portanto, não se pode punir pessoas sem provas concretas a respeito de sua sexualidade. Já
na alternativa C, afirmar que houve influência da comunidade política apenas com a citação "o parlamento voltou a colocar
em pauta a lei anti-gay" não é suficiente. Portanto, a alternativa C deveria ser considerada como incorreta e a D como
correta.

Resposta aos Recursos
RESPOSTAS AOS RECURSOS DA QUESTÃO 24.
Em resposta aos recursos que questionam a alternativa D como a que deve ser assinalada e citam a alternativa C em seu
lugar, aponta-se: a questão solicita que seja marcada afirmação INCORRETA (“NÃO se pode afirmar que”). A alternativa C
afirma que “o povo de Uganda teve sua resposta influenciada pela comunidade política”. A afirmação procede,
sustentando-se no que se diz no início do texto: “É importante destacar que a ‘tolerância’ medida pela pesquisa [...] dá
margem para diferentes interpretações em diferentes contextos políticos e sociais”. Ou seja, as opiniões sobre a
homossexualidade são afetadas, entre outros aspectos, por questões políticas (por exemplo, como as leis de determinados
países se comportam em relação ao tema, sendo algumas mais e outras menos punitivas). Quando o texto afirma que “em
Uganda, em fevereiro, o parlamento [instância política] voltou a colocar em pauta a lei anti-gay que inclui sentenças de
prisão perpétua e até mesmo pena de morte...”, pode-se afirmar que o discurso político daquele país, que propõe leis
prevendo penas severas, afeta a manifestação da opinião pública. A relação entre a instância política e o resultado da
pesquisa pode ser comprovada com este fragmento: “Por lá, a minoria de 4% que respondeu ‘sim’ à aceitação da
homossexualidade provavelmente mostrava repúdio à proposta de lei intolerante”. 
Sobre o recurso que sustenta a ideia de há graus de homossexualidade, conforme aponta a alternativa D (tida como a
inadequada em relação à matéria), a argumentação do candidato não procede, pois não há definição do termo
“homossexualidade agravada” como “sendo os que assumem essas preferências” ou “que há graus de homossexualidade ...
consequentemente há uma branda, definindo-se, assim, diferentes graus”, conforme o recurso argumenta. No caso, a
expressão “homossexualidade agravada”, segundo as leis de Uganda, diz respeito a atos sexuais cometidas por pais ou
figuras públicas, pessoas soropositivas, pedófilos e criminosos reincidentes. Porém, o texto não busca definir a expressão, e
a alternativa D afirma que há um significado (“a expressão homossexualidade agravada’ significa...”), mas o significado dado
na alternativa C não encontra qualquer respaldo no texto. RECURSOS NÃO PROCEDEM.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Portuguesa
Recursos da Questâo 25

Data do Envio: 09/12/13 21:15Inscrição: 15897
o texto se refiere a la falta de emprego como uma consequencia do "desalento". Então o problema segum o texto não é
qualificaçao, ja que esta seria só uma consequencia de não querer trabajar neim estudar

Resposta aos Recursos
RESPOSTA AO RECURSO DA QUESTÃO 25.

Sobre o recurso que afirma que o problema apontado no texto não tem relação com a qualificação, já que esta seria
consequência de o jovem não querer trabalhar nem estudar, observa-se que o termo “desalento” se refere a um “desalento
estrutural”, termo que é explicado no período seguinte, a partir do encadeamento com a expressão OU SEJA: “Ou seja: são
pessoas [jovens da geração ‘nem-nem’] que desistiram de procurar trabalho, porque não têm quase nenhuma qualificação e
tampouco querem voltar a estudar [...]”. A forma como o conteúdo do texto está organizado e o encadeamento proposto com
a conjunção PORQUE explicitam que a qualificação profissional é um dos aspectos determinantes da situação de
desemprego entre os jovens referenciados no texto. RECURSO NÃO PROCEDE.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Portuguesa
Recursos da Questâo 27

Data do Envio: 09/12/13 23:29Inscrição: 3224
AQUI EXISTE MAIS DE UMA RESPOSTA CORRETA NO CASO A "b" E A "e".

Resposta aos Recursos
RESPOSTA AO RECURSO DA QUESTÃO 27.

Em relação ao recurso que aponta como corretas as alternativas B e E, a alternativa B não é correta porque o pronome
demonstrativo retoma a informação contida nos dois primeiros períodos do segundo parágrafo, e não a informação de que o
Brasil é um país com cenário de baixo desemprego e economia em expansão. RECURSO NÃO PROCEDE.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos
Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Considerados

Matéria: Língua Portuguesa
Recursos da Questâo 28

Data do Envio: 10/12/13 15:23Inscrição: 1392
A questão apresenta duas alternativas corretas, a alternativa C e também a alternativa D.
A questão D também esta correta por apresentar um erro de concordância  verba no segundo paragrafo de texto.

Data do Envio: 12/12/13 1:11Inscrição: 19657
A questão não apresenta nenhuma alternativa correta, pois o fato de se afirmar que Fernando de Holanda Filho é professor
da Fundação Getúlio Vargas, não retrata estratégia alguma por ele utilizada para validar sua argumentação, nem ao menos
se sabe qual a área de atuação do professor (Geografia, Economia...) para que fosse possível tentar prever uma estratégia
condizente com o texto.

Resposta aos Recursos

RESPOSTAS AOS RECURSOS DA QUESTÃO 28.

1. Considerando os recursos que apontam que a alternativa C não deve ser assinalada a partir do argumento de que
o aposto não tem função argumentativa, observa-se que a referência à função social da pessoa a quem se atribui a fala em
questão serve para expressar um argumento de autoridade. O fato de ser um professor de uma instituição renomada serve
para validar o argumento apresentado, pois se trata de uma fonte socialmente reconhecida como confiável. A polifonia,
nesse caso, configura-se como estratégia argumentativa no texto. RECURSOS NÃO PROCEDEM.

2. Em relação ao recurso que aponta que a alternativa D também está correta, observa-se que o argumento não
procede. Segundo as regras de concordância verbal da norma padrão, o núcleo do predicado deve estar em concordância
com o núcleo do sujeito, que, nesse caso, é o substantivo “parcela” (singular). Embora alguns gramáticos considerem a
possibilidade de fazer a concordância tanto no singular como no plural, o modo como o texto foi escrito está adequado às
orientações mais tradicionais dos manuais de gramática que consideram a norma padrão. RECURSO NÃO PROCEDE.

3. Quanto ao recurso que aponta inadequação na proposta de redação, foi desconsiderado por não dizer respeito à
questão 28.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Alteração da Resposta aos Recursos

Questões do PRIMEIRO DIA/Recursos Desconsiderados

Conforme Edital nº 168/2013-GRE, de 23 de setembro de 2013, Artigo 51 e seus respectivos parágrafos, o s recursos
a seguir foram desconsiderados por não estarem devi damente justificados bem como não estarem relaciona dos às
suas respectivas questões.

Matéria: Biologia
Recursos da Questâo 1
Inscrição: 3415 Data do Envio: 12/12/13 1:11
Celular

Inscrição: 13866 Data do Envio: 12/12/13 1:11
Não havia no cronograma de estudo...

Inscrição: 21781 Data do Envio: 12/12/13 1:11

Matéria: Geografia
Recursos da Questâo 24
Inscrição: 10090 Data do Envio: 12/12/13 1:11
QUESTAO 25 !! ( NAO ESTA APARECENDO A QUESTAO 25 PARA ESCOLHER ).

A resposta no gabarito diz ser a questao D porem fazendo os calculos do fuso horário. Seria a questão A. Nao estou dizendo
que esta errado mas seguindo o enunciado, é para fazer o calulo devido e nao o que daria a resposta D, que teriamos que
saber qual era o horario em cada lugar. O fuso horário segue da seguinte maneira.Diminuir quando OESTE e aumentar
quando LESTE. A questao dizia para dizer qual seria o horario que os moradores desse locais assistiriam o jogo da copa no
brasil estando em Toquio( 9 fuso Leste ), Los Angeles (8 fusos Oeste) e Joanesburgo (2 fusos leste). portanto ficaria a
Questao A, Gostaria que fosse revisada esta questao. Achei injusto. Obrigado !

Recursos da Questâo 25
Inscrição: 8760 Data do Envio: 12/12/13 1:11

Matéria: História
Recursos da Questâo 34
Inscrição: 21964 Data do Envio: 12/12/13 1:11
Referente a questão número 35, a qual não está como opção de questões logo a cima. A questão 35 do primeiro dia de
provas estava contendo duas alternativas iguais, onde uma delas vocês marcaram como a correta. Gostaria que anulassem
essa questão! Obrigada

Recursos da Questâo 35
Inscrição: 10508 Data do Envio: 12/12/13 1:11
Na questão 25, a resposta B e D estavam a mesma resposta apenas invertida. Sendo que a B é a correta então temos duas
corretas. 
B) as ações de trabalhadores em 1917 foram lembradas recentemente em função de presença de manifestantes nas ruas
de  várias cidades do país. Entretanto, nesse caso, a repressão policial foi inexpressiva e as revindicações não
pressionaram o Estado por melhores condições de vida. Em meados de 1917, criou-se o Comitê de Defesa Proletária, o
qual reuniu vários campos de reivindicação e obteve forte apoio popular. A pauta destacava, dentre outros, jornada de 8
horas, regulamentação do trabalho feminino e infantil, redução de alugueis e de preços dos alimentos.
D)Em meados de 1917, criou-se o Comitê de Defesa Proletária, o qual reuniu vários campos de reivindicação e obteve forte
apoio popular. A pauta destacava, dentre outros, jornada de 8 horas, regulamentação do trabalho feminino e infantil, redução
de alugueis e de preços dos alimentos. As ações de trabalhadores em 1917 foram lembradas recentemente em função de
presença de manifestantes nas ruas de  várias cidades do país. Entretanto, nesse caso, a repressão policial foi inexpressiva
e as revindicações não pressionaram o Estado por melhores condições de vida.

Matéria: Sociologia
Recursos da Questâo 46
Inscrição: 13673 Data do Envio: 12/12/13 1:11
Meu caderno de questões não continha as questões 46,47,48 e 49
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Alteração da Resposta aos Recursos

Questões do SEGUNDO DIA/Recursos Desconsiderados

Conforme Edital nº 168/2013-GRE, de 23 de setembro de 2013, Artigo 51 e seus respectivos parágrafos, o s recursos
a seguir foram desconsiderados por não estarem devi damente justificados bem como não estarem relaciona dos às
suas respectivas questões.

Matéria: Língua Estrangeira - Espanhol
Recursos da Questâo 1
Inscrição: 17054 Data do Envio: 12/12/13 1:11
Quero questionar a unioeste sobre a redacao e o artigo de carta sendo que os instrutores nao podiam ajudar e os instrutores
da sala 28 da unipar campos 1 toledo ajudaram se fosse assim teria que ajudar todo mundo achei uma injustica isso e a
questao 35 da unioeste considero que deveria ser anulada pois tinha duas respostas iguais em ordens invertidas

Inscrição: 19329 Data do Envio: 12/12/13 1:11

Matéria: Língua Estrangeira - Inglês
Recursos da Questâo 1
Inscrição: 633 Data do Envio: 12/12/13 1:11
SOBRE A REDAÇÃO: Na proposta de artigo de opinião, não foi esclarecido se precisava ou não de um título, bem como não
foi dito se este título valeria como linha ou se devia ser posto naquele espaço branco da folha de redação. 

Inscrição: 7372 Data do Envio: 12/12/13 1:11
Como não há espaço para recurso específico para redação,estou me valendo desta ferramenta para justificar a ausência de
título em minha redação. Quando entregue a folha de versão definitiva da redação, o fiscal orientou enfaticamente que não
se escrevesse nada no quadro em branco acima da primeira linha numerada, e que o preenchimento definitivo, deveria se
iniciar a partir das linhas enumeradas. Nesse sentido, a orientação recebida induziu a ausência de título em minha redação.
Por esse motivo, solicito que não haja descontos na correção.

Matéria: Língua Portuguesa
Recursos da Questâo 28
Inscrição: 14574 Data do Envio: 12/12/13 1:11
Redação: instrução de redação sem coesão, a explicativa de que o canto superior direito seria para a banca colocar a nota
não procede pois só foi observado um retângulo superior acima das linhas de contagem da redação, ficou confuso e no
EDITAL não constava nada desse layout de redação.


